Перечень вопросов по стратегическим направлениям социально-экономического развития Центрального федерального округа для разработки Стратегии социально-экономического развития Центрального федерального округа на период до 2020 года

Запрос адресован представителям федеральных органов исполнительной власти в соответствии с перечнем, приведенным ниже. 

Просим представить для разработки Стратегии социально-экономического развития Центрального федерального округа на период до 2020 года всю существенную, по Вашему мнению, информацию, в том числе перечисленную ниже. 
Минэкономразвития России
· влияние внешнеэкономической деятельности на экономику региона.
· описание комплекса мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы, фискальной, таможенно-тарифной политики), направленных на развитие энергетической, транспортной инфраструктуры, инновационной сферы, обрабатывающих производств.

Минфин России
· планируемые и прогнозируемые изменения в государственной политике и нормативно-правовом регулировании в сфере бюджетной, налоговой, страховой, валютной, банковской деятельности в части касающейся регионов Центрального федерального округа.
· характеристика региональных финансов Центрального федерального округа в системе глобальных финансовых потоков. 

Минпромторг России

· характеристика ключевых отраслей промышленности,  функционирующих на территории Центрального федерального округа, включая объем и структуру промышленного производства, роль данных отраслей в экономике региона, структура экспорта продукции.

· инновационный потенциал данных отраслей и перспективы его развития с точки зрения повышения конкурентоспособности продукции на внутрироссийском и международных рынках.

· наличие (отсутствие) формальных и неформальных барьеров на пути промышленной продукции на рынки зарубежных стран, а также влияние на состояние данных отраслей в регионе вступления Российской Федерации в ВТО.
· структура экспорта, основные экспортные товары. Основные страны-импортеры продукции Центрального федерального округа, показатели приграничной торговли. Структура импорта. Основные страны поставщики продукции в ЦФО.
· комплекс мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы, фискальной, таможенно-тарифной политики), направленных на развитие машиностроения и других отраслей промышленности Центрального федерального округа. 

Минтранс России

· состояние транспортной инфраструктуры по видам транспорта, включая оценку степени ее достаточности для обеспечения экономического роста в ЦФО, обеспечения транспортной доступности и устойчивого сообщения с остальной территорией Российской Федерации и зарубежными странами, степень износа объектов транспортного комплекса.
· влияние транспортных издержек на конкурентоспособность продукции региона в Российской Федерации и рынках зарубежных стран. 

· роль ЦФО в обеспечении межгосударственного транзита, включая автомобильные железнодорожные и авиационные перевозки, а также трубопроводный транспорт. 

· существующие и прогнозируемые товаро и пассажиро-потоки в ЦФО.

· описание схемы развития транспортного комплекса региона, а также мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы, фискальной и тарифной политики), направленных на развитие транспортной инфраструктуры региона. 

· роль государства и механизмов привлечения бизнеса для реализации проектов по развитию транспортного комплекса. 
· уточнение сроков реализации мероприятий стратегии развития транспорта (в т.ч. ж/д транспорта) в части развития транспортной инфраструктуры ЦФО
Минприроды России
· запасы различных видов природных ресурсов Центрального федерального округа, включая оценку их пригодности и экономической целесообразности для освоения, степень геологической изученности территории, оценка значимости этих запасов для экономики Российской Федерации.
· характеристика водохозяйственного комплекса ЦФО.
· ситуация с добычей и переработкой различных видов полезных ископаемых, включая соотношение между сырьем и продуктами переработки в структуре продукции соответствующих отраслей, глубина переработки полезных ископаемых, степень использования имеющегося потенциала месторождений. 

· запасы месторождений, прогнозных и перспективных ресурсов, позволяющих обеспечить развитие перерабатывающих производств. 

· состояние нормативной базы и механизмов стимулирования развития добычи и переработки полезных ископаемых. 

· экологическая ситуация в регионах ЦФО, включая выявление угроз экологической безопасности данной территории. 

· описание комплекса мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы, фискальной, таможенно-тарифной политики), направленных на развитие добычи и переработки полезных ископаемых. 

· предложения по осуществлению поисковых и геологоразведочных работ, позволяющих обеспечить развитие сырьевой базы добывающих отраслей. 

· меры, направленные на совершенствование лесопользования и воспроизводство ресурсной базы отрасли. 
· обеспеченность территории водными ресурсами, характеристика зеленых насаждений, наличие и характеристика территорий дикой природы, особо охраняемых природных территорий.

Минэнерго России

· характеристика состояния энергетической инфраструктуры по видам, включая оценку ее адекватности потребностям роста экономики региона, степень износа объектов энергетического комплекса;

· сдерживающие факторы и перспективы развития энергетики в регионе;

· тарифная политика энергокомпаний и влияние энерготарифов на конкурентоспособность продукции региона;

· перспективы развития отрасли с точки зрения наращивания экспорта электроэнергии и энергоносителей в зарубежные страны;

· описание комплекса мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы, фискальной и тарифной политики), направленных на развитие энергетической инфраструктуры региона; 

· предложения по оптимизации топливно-энергетического баланса и баланса котельно-печного топлива Центрального федерального округа.
· уточнение Генеральной схемы размещения объектов энергетики в части ЦФО.
Минобрнауки России

· соответствие образования и квалификации трудовых ресурсов потребностям рынка труда регионов Центрального федерального округа, доступность и качество образования.

· существующая региональная инновационная инфраструктура, критические факторы инновационно-инвестиционного развития регионов Центрального федерального округа.

· реализуемые на территории Центрального федерального округа крупные проекты, имеющие инновационную направленность.

· комплекс мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы), направленных на создание и развитие ключевых элементов национальной и региональной инновационной инфраструктуры.

· комплекс мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы), направленных на развитие образовательной сферы в регионе, позволяющих повысить доступность и качество образовательных услуг для населения. 

· предполагаемое изменение численности принимаемых студентов в ВУЗы;

· изменение численности и структуры кадрового состава ВУЗов.

· результаты мероприятий по созданию малых инновационных предприятий при ВУЗах в разрезе регионов ЦФО.

Минздравсоцразвития России
· комплекс мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы), направленных на развитие социальной сферы в регионе, с указанием необходимых объектов социальной сферы, позволяющих повысить доступность и качество медицинских, образовательных и иных услуг данной сферы для населения.

· перечень федеральных медицинских учреждений, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь (какое направление преобладает, ежегодный объем оказываемых услуг) жителям ЦФО в разрезе регионов.

· перечень объектов строительства новых федеральных учреждений, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь (указать какое направление будет преобладать, планируемый ежегодный объем оказываемых услуг, сроки ввода в эксплуатацию) в разрезе регионов ЦФО.

· перечень федеральных медицинских учреждений подлежащих реконструкции (цели реконструкции, качественные и количественные характеристики изменения видов оказываемых услуг) в разрезе регионов ЦФО.
Росрыболовство

· характеристика размещения объектов рыбохозяйственного комплекса и сопутствующей инфраструктуры на территории Центрального федерального округа.

· сдерживающие факторы и перспективы развития отрасли. 

· наличие (отсутствие) формальных и неформальных барьеров на пути продукции рыбохозяйственного комплекса на рынки зарубежных стран, а также влияние на состояние данной отрасли в регионе вступления Российской Федерации в ВТО. 

· комплекс мероприятии (инвестиции, совершенствование нормативной базы, фискальной, таможенно-тарифной политики), направленных на развитие рыбохозяйственного комплекса Центрального федерального округа. 

· меры по развитию рыбоводства, аквакультурного хозяйства и воспроизводства водных биологических ресурсов в ЦФО. 

МВД России

· характеристика ситуации с внутренней и внешней миграцией населения в Центральном федеральном округе. Оценка масштабов нелегальной иммиграции.
· характеристика ситуация с безопасностью дорожного движения в ЦФО.

· характеристика ситуации в сфере охраны общественного порядка в ЦФО.

· характеристика ситуации в сфере предупреждения, выявления, пресечения, раскрытия и расследования преступлений, а также предупреждения и пресечения административных правонарушений в Центральном федеральном округе.

· предложения по культурно-бытовой адаптации трудовых мигрантов в Центральном федеральном округе.

МИД России
· характеристика сотрудничества  субъектов Российской Федерации Центрального федерального округа со странами СНГ, Центральной и Восточной Европы, другими зарубежными странами. 

Минкомсвязь России

· состояние сферы информационных технологий, электросвязи и почтовой связи, массовых коммуникаций и средств массовой информации Центрального федерального округа. 

· комплекс мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы, фискальной и тарифной политики), направленных на развитие системы связи и телекоммуникаций в регионах ЦФО, позволяющих повысить доступность и качество услуг данной отрасли для насёления и предприятий. 

Минсельхоз России

· характеристика агропромышленного комплекса Центрального федерального округа в части растениеводства, животноводства, звероводства, включая вопросы переработки сельскохозяйственной продукции. 

· сдерживающие факторы и перспективы развития агропромышленного комплекса. 

· наличие (отсутствие) формальных и неформальных барьеров на пути продукции агропромышленного комплекса на рынки зарубежных стран, а также влияние на состояние агропромышленного комплекса в регионе вступления Российской Федерации в ВТО.
· комплекс мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы, фискальной, таможенно-тарифной политики), направленных на развитие агропромышленного комплекса ЦФО. 

Рослесхоз

· характеристика лесоресурсного потенциала региона, включая структуру лесного фонда по категориям земель, породным группам, запасам древесины, показателям расчетной лесосеки (лесоводственной и экономически доступной), социальных и экологических условий освоения лесоресурсного потенциала, с учетом природно-экономической неоднородности территории.
· использование расчетной лесосеки, фактическая заготовка древесины по главному и промежуточному пользованию.
· сдерживающие факторы и перспективы развития лесного комплекса.
· характеристика нормативно-правовой базы и механизмов стимулирования развития лесного комплекса.
Минспорттуризм России

· характеристика ситуации в сфере физической культуры и спорта.

· характеристика ситуации в сфере молодежной политики.

· состояние  туристско-рекреационной отрасли, включая обеспеченность рекреационных территорий соответствующей инфраструктурой, охарактеризовать потенциальные направления для развития туризма. 

· комплекс мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы), направленный на развитие туристско-рекреационного комплекса ЦФО. 

· участие государства и механизмы привлечения бизнеса для развития туристической отрасли. 

СВР России

· характеристика потенциальных угроз безопасности страны в ЦФО.
ФМС России

· характеристика ситуации с внутренней и внешней миграцией населения в Центральном федеральном округе. Оценка масштабов нелегальной иммиграции.
· преобладающие векторы выезда жителей ЦФО (в другие регионы РФ, с указанием в какие; в иностранные государства), численность выезжающих по основным направлениям.

· объемы и причины внутренней миграции на территорию Центрального федерального округа из других регионов Российской Федерации (численность, половозрастная структура, образовательный уровень).

ФСБ России

· характеристика потенциальных угроз безопасности страны в ЦФО.

Росграница
· комплекс мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы, фискальной и тарифной политики), направленных на развитие государственной границы в регионах ЦФО, строительство новых пунктов пропуска, реконструкция существующих. 

ФСТ России

· характеристика влияния транспортных и энерготарифов на конкурентоспособность продукции предприятий Центрального федерального округа.

· описание действующих и перспективных направлений тарифной политики, направленных на развитие машиностроения, лесного комплекса, рыбохозяйственного комплекса, агропромышленного комплекса и других отраслей промышленности, связи и телекоммуникаций, жилищно-коммунального хозяйства, инновационной инфраструктуры.

ФТС России

· комплекс мероприятий (инвестиции, совершенствование нормативной базы, фискальной и тарифной политики), направленных на развитие таможенной и приграничной логистической инфраструктуры в регионах ЦФО. 
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