Информация об итогах реализации Программы социально-экономического развития муниципального образования «город Ижевск» на 2010-2014 годы за 2010 год 

В 2010 году работа по выполнению Программы социально-экономического развития города Ижевска на 2010-2014 годы осуществлялась в соответствии с Планом социально-экономического развития муниципального образования «город Ижевск» на 2010 год по реализации Программы социально-экономического развития муниципального образования «город Ижевск» на 2010-2014 годы, утвержденным распоряжением Администрации города Ижевска от 17.08.2010г. №352.
По итогам 2010 года в городе Ижевске увеличились объемы отгруженных товаров, улучшилось финансовое состояние организаций, отмечались рост заработной платы и снижение уровня зарегистрированной безработицы.

Объем промышленного производства по крупным и средним организациям в 2010 году в городе Ижевске увеличился более чем на 15% по сравнению с уровнем 2009 года и превысил прогнозный показатель, но не достиг докризисного уровня. 

Наибольший вклад в развитие промышленности города Ижевска внесли такие предприятия, как ОАО «Ижсталь», ОАО «Ижевский электромеханический завод «Купол», ОАО «Ижевский мотозавод «Аксион-Холдинг», ФГУП «Ижевский механический завод», ОАО «Ижнефтемаш», ЗАО «Ижмолоко».

Объем инвестиций в основной капитал, освоенных предприятиями города Ижевска, по итогам 2010 года увеличился на 3,5% по сравнению с 2009 годом. Темпы роста и объемы инвестиций не достигли докризисных. 

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций в городе Ижевске по итогам 2010 года увеличилась на 9,3% по сравнению с уровнем 2009 года и составила 17 440 руб. 
Около 30 процентов работающих в городе Ижевске занято в промышленности. Рост объемов производства способствовал тому, что потребность предприятий города в работниках превысила число безработных в 1,5 раза  и составила около 9 тыс. чел., в том числе по рабочим профессиям – около 7 тыс. чел. Кроме того, улучшению ситуации на рынке труда города Ижевска, способствовала реализация Ведомственной целевой программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Удмуртской Республики, на 2010 год и Ведомственной целевой программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Удмуртской Республики, за счет возвращенных остатков неиспользованных средств субсидий 2009 года. 

В рамках реализации Программы социально-экономического развития города Ижевска на 2010-2014 годы основными объектами строительства и капитального ремонта в городе Ижевске были объекты образования, здравоохранения и объекты коммунального хозяйства. Знаковым событием в год празднования 250-летия города стало открытие первой очереди набережной Ижевского пруда. 

В городе Ижевске реализуется программа Президента Удмуртской Республики – обеспечение жильем молодых семей. В результате проведенной работы, начиная с 2009 года, между компаниями-застройщиками и молодыми семьями по состоянию на 5 мая 2011 года заключено 2130 договоров. Сумма средств, привлеченных застройщиками, составила более 2,5 млрд. руб. В 2010 году сдано 8 многоквартирных домов. 1103 молодые семьи заселились в квартиры, приобретенные в рамках реализации программы обеспечения жильем молодых семей. Срок сдачи десяти домов второго этапа –  не позднее сентября 2011 года.

Всего в 2010 году в городе Ижевске введено 233 тыс. кв. м. жилья, что на 15,4% больше, чем в 2009 году. В расчете на одного жителя ввод жилья увеличился на 12% по сравнению с уровнем 2009 года и составил 0,37 кв.м. По итогам 2010 года по темпам роста ввода жилых домов город Ижевск занял 4 место среди городов-центров регионов Приволжского федерального округа.

В области строительства задачи развития города Ижевска определяются в соответствии с Генеральным планом города Ижевска, принятым в 2006 году.

Для реализации первой очереди Генерального плана города Ижевска в настоящее время ведется разработка 25-ти проектов планировки территории. 
С целью развития инженерной инфраструктуры города реализуются мероприятия Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Ижевска на период с 2009 до 2015 гг. и Инвестиционной программы МУП «Ижводоканал» на 2010-2012гг. 
В 2010 году проведены масштабные работы по ремонту городских дорог и тротуаров. В рамках реализации проекта «Новые дороги городов России» за счет средств федерального бюджета отремонтировано 662 объекта на сумму 595,9 млн. руб. Всего за счет всех источников финансирования в городе Ижевске отремонтировано более 630 тыс.кв.м. дорожного покрытия, что в 2,7 раза больше, чем в 2009 году. Общий объём отремонтированных пешеходных дорожек за 2010 год составил 57,2 тыс.кв.м., это 2,5 раза больше, чем в 2009г.
Производились работы по валке аварийных деревьев и ремонту дорожных ограждений. Регулярно проводилась санитарная очистка дорог, газонов, площадей, остановочных площадок от грязи, мусора, снега. В 2010 году за счет средств бюджета Удмуртской Республики выполнялись работы по восстановлению линий наружного освещения.
С целью повышения безопасности дорожного движения в городе Ижевске установлен новый светофорный объект на перекрестке ул.Гагарина – ул.Московская. За счет средств бюджета Удмуртской Республики проведены работы по модернизации 28 светофорных объектов. 
В 2010 году в городе Ижевске капитально отремонтировано 2,8 км трамвайных путей, что на 33% больше, чем в 2009 году. 
Предприятиями пассажирского транспорта города Ижевска приобретено 83 автобуса и 3 троллейбуса. Увеличилось количество капитально отремонтированных транспортных средств. 
В сфере жилищно–коммунального хозяйства основной задачей являлось оказание качественных услуг населению.
Отопительный период 2010 года прошел безаварийно. Этому способствовало то, что своевременно были решены технические вопросы с организациями коммунального комплекса и управляющими организациями. Все  паспорта готовности объектов были подписаны в срок. Также осуществлен значительный объем вложений в ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства. По системам теплоснабжения в 2010 году выполнено работ по техническому перевооружению и ремонту на общую сумму 300 млн. руб. Кроме того, освоено 3 млн. руб., выделенных из бюджета Удмуртской Республики на подготовку к зиме. 
За три последних года количество общедомовых приборов учета тепла и горячей воды увеличилось более чем в 2,5 раза. В среднем обеспеченность многоквартирных домов города Ижевска приборами учета составила свыше 75%.
Продолжена работа по привлечению финансовых средств из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на проведение капитального ремонта многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда. В 2010 году в городе Ижевске капитальный ремонт проведен в 261 многоквартирном доме. Город Ижевск полностью выполнил плановое задание фонда по привлечению и освоению средств фонда. 
В 2010 году в рамках реализации Программы социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2010-2014 годы, а также Программы социально-экономического развития муниципального образования «город Ижевск» на 2010-2014 годы за счет средств бюджета Удмуртской Республики введена в эксплуатацию детская поликлиника МУЗ «Городская поликлиника №3» по ул. Репина, 35. Выполнены капитальный ремонт операционного блока в нейрохирургическом отделении МУЗ «Городская клиническая больница №7», капитальный ремонт корпусов №3 и №4 ГУЗ «Республиканская клиническая детская больница». За счет средств бюджета города Ижевска и внебюджетных источников выполнен текущий ремонт в 14 муниципальных учреждениях здравоохранения, частичный капитальный ремонт – в 5 учреждениях. 

Демографическая ситуация в 2010 году в городе Ижевске продолжала улучшаться. Сохранился естественный прирост населения. Уровень рождаемости превысил показатели, запланированные Программой социально-экономического развития муниципального образования «город Ижевск» на 2010-2014 годы. В 2010 году в Ижевске родилось 8125 детей, из них 52% - мальчики, 48% - девочки. Младенческая смертность снизилась с 7,2 чел. на 1000 чел. родившихся в 2009 году до 6,1 чел. на 1000 чел. родившихся в 2010 году.

На демографическую ситуацию значительное влияние оказало совершенствование работы системы здравоохранения; реализация приоритетного национального проекта «Здоровье»; реализация проекта «Качество жизни (Здоровье)»; государственная поддержка в сфере материнства и детства (выплата пособий по беременности и родам, пособий при рождении ребенка, пособий по уходу за ребенком, пособий женщинам при постановке на учет в ранние сроки беременности и т.д.); предоставление материнского (семейного) капитала при рождении второго ребенка (или третьего и последующих детей, если право на получение материнского капитала не было использовано ранее), средства которого могут быть использованы на приобретение жилья, обучение детей, формирование накопительной части пенсии матери. Также развитию позитивных тенденций в демографической ситуации в городе Ижевске способствовала реализация подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» Республиканской целевой программы «Жилище», в соответствии с которой молодым семьям предоставляются льготные ипотечные кредиты на приобретение нового жилья с компенсацией процентной ставки до 5 процентов годовых. Кроме того, в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 01.06.2009г. №132 за счет средств бюджета Удмуртской Республики молодым семьям предоставляется выплата в размере 200 000 рублей на погашение остатка основного долга по кредитному договору (договору займа) при рождении (усыновлении) третьего ребенка или если на момент заключения кредитного договора (договора займа) с заёмщиком он уже имеет троих или более детей.

В результате роста рождаемости в городе Ижевске увеличивается потребность в детских садах. По инициативе Президента Удмуртской Республики реализуется Программа по увеличению количества мест в дошкольных учреждениях. 

В 2010 году в детских садах города Ижевска дополнительно введено 404 места, это на 64 места больше, чем планировалось. Всего за 2007-2010 годы в городе Ижевске введено 3006 мест. 
На текущий ремонт зданий и инженерных коммуникаций образовательных учреждений города Ижевска в 2010 году направлено около 15 млн. руб. 

В результате реализации Программы социально-экономического развития города Ижевска в 2010 году возросло число школ, оборудованных компьютерными классами. В настоящее время 62% школ города Ижевска имеют свои Интернет-сайты. 

В области физической культуры и спорта, культуры и молодежной политики  в 2010 году выполнялись мероприятия, направленные на укрепление материально-технической базы подведомственных учреждений. В городе Ижевске проведено 420 спортивно-массовых мероприятий. В честь 250-летия со дня основания города состоялось более 40 праздничных мероприятий. 

В целях социальной поддержки более 60 тыс. пенсионеров, не имеющих федеральных и республиканских льгот, за счет средств бюджета города Ижевска получают ежемесячные выплаты на проезд в городском общественном транспорте из расчета - 20 бесплатных поездок в месяц.
В соответствии с действующим законодательством гражданам предоставлялись субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Объем субсидий в 2010 году увеличился на 9% по сравнению с 2009 годом и составил 105 млн. руб. 

Доходы бюджета города Ижевска в 2010 году по сравнению с предыдущим годом увеличились с 7,5 до 8,6 млрд. рублей. При этом план по доходам выполнен не в полном объеме. В связи с чем, объемы бюджетного финансирования различных сфер жизнедеятельности города в течение года пересматривались несколько раз. Сложная ситуация с бюджетом города привела к тому, что мероприятия Программы социально-экономического развития города Ижевска на 2010-2014 годы были профинансированы в неполном объеме. 
В городе Ижевске в 2010 году реализовывались мероприятия Долгосрочной целевой программы «Административная реформа в муниципальном образовании «город Ижевск» на 2010 - 2012 годы», утвержденной постановлением Администрации города Ижевска от 18.12.2009г. №1239. 

Совместно с Многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг в городе Ижевске начата работа по размещению информации о муниципальных услугах города Ижевска на Региональном портале государственных и муниципальных услуг. Реализованы два из пяти этапов перехода на предоставление услуг в электронном виде. В 2010 году на Региональном портале размещена информация о 39 муниципальных услугах, предоставляемых органами местного самоуправления города Ижевска и муниципальными учреждениями, а также формы заявлений и иных документов, необходимых для получения соответствующих услуг.

Число информационных киосков в структурных подразделениях Администрации города Ижевска увеличилось с 4 единиц в 2009 году до 7 единиц в 2010 году.
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