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Презентационная версия
Лодейнопольский район расположен на северо-востоке Ленинградской области на расстоянии 240 км от Санкт-Петербурга. На севере граничит с Карелией, на юге и западе с Подпорожским, Тихвинским и Волховским районами.Население района 38,7 тыс.человек,в т.ч. в городе проживает 26,1 тыс.человек.
Стратегической целью МО "Лодейнопольский муниципальный район" является обеспечение устойчивого экономического роста и решение социальных задач по удовлетворению жизненных потребностей и повышения качества жизни населения района.
Стратегия развития муниципального образования основывается на оценке экономического потенциала района, анализе сильных и слабых сторон, системе демографических и социальных факторов.
Район имеет немалый стартовый социально-экономический потенциал, который позволяет при умелом его использовании рассчитывать на подъем экономики. Это связано с наличием значительных природно-сырьевых ресурсов, главным из которых является лес, наличием базовых предприятий (ЗАО "Лодейнопольский КЛПХ", ЗАО "ДЭЛАК",ОАО "Доможировский ЛПХ") , способных вести не только заготовку древесины, но и ее переработку, могущих успешно решать вопросы реорганизации производства в соответствии с требованиями конкурентноспособности, как на отечественном, так и на внешнем рынках.
Район располагает удобным географическим положением - находится на железнодорожной и автодорожной магистрали Санкт-Петербург-Мурманск. В границах города Лодейное Поле протекает река Свирь, входящая в состав Волго-Балтийского водного пути.
Свободные производственные площади, земельные участки, трудовые ресурсы дают возможность размещения новых и расширения существующих производств.
Один из экологически чистых районов области обладает богатым историко-архитектурным, культурным наследием.
В районе действуют три монастыря. Большой интерес представляет памятник архитектуры ансамбль Александро-Свирского монастыря постройки XVI-XIX веков.
Уникальны ландшафты. Леса богаты грибами, ягодами, дичью. В многочисленных озерах, реках водится 34 вида рыб.
Район имеет возможность для развития сельского хозяйства. В настоящее время значительная часть сельхозугодий не используется.
Оценка стартовых условий, факторов и предпосылок перспективного развития района позволяют предположить следующий набор намеченных к реализации стратегических направлений : 
· Повышение эффективности деятельности предприятий лесопромышленного комплекса. 

· Развитие туризма. 

· Подъем сельскохозяйственного производства.
Основным приоритетом в развитии экономики следует считать расширение и создание новых производств по заготовке и переработке древесины, которые должны стать одним из источников пополнения бюджета. Основной упор делается в первую очередь на предприятия арендующие лесосечный фонд.
Первом этапом развития ЛПК является увеличение мощностей по заготовке древесины в объеме расчетной лесосеки. Эта задача по предприятиям арендаторам должна быть выполнена уже в текущем году исходя из договоров аренды. Освоение расчетной лесосеки в полном объеме обеспечит дополнительные поступления в бюджет примерно 2 млн.рублей.
Второй этап развития лесной отрасли предполагает расширение существующих и создание новых производств по переработке древесины. Условия долгосрочной аренды предусматривают обеспечение переработки древесины не менее 40 % от объема аренды.
Реализация данного направления в районе начала осуществляться. Объединение одного из крупнейших арендаторов лесосечного фонда ЗАО "Лодейнопольский КЛПХ" объемом аренды 140 тыс.м3 древесины и деревообрабатывающего комбината позволит эффективно использовать древесину и повысить поступления в бюджет до уровня бюджетообразующего предприятия. До 2006 года прогнозируется на осуществление данного проекта вложить 21 млн. рублей.
Техническое перевооружение и модернизация лесоперерабатывающего производства обеспечат не только рост объёмов производства продукции, но и утилизацию отходов в ОАО " Доможировский ЛПХ".
В проекте ОАО "Нижне-Свирский ДОЗ" предусмотрено создание лесопильного производства мощностью 30 тыс. м3 переработки сырья и строительство цеха по производству древесного угля.
 Развитие туризма в районе, и в первую очередь таких его направлений как историко-архитектурное, экологическое, спортивное требуют формирования инфраструктуры.
Один из существующих проектов предполагает  строительство причала в городе с возможностью одновременного приема шести теплоходов. Планируется строительство историко-энтографического центра и гостиницы в городе и гостиничного комплекса в д.Старая Слобода в месте расположения Александро-Свирского монастыря. Осуществление данного проекта пополнит не только бюджет, но и позволит создать новые рабочие места.
Разработан проект "Межозерье", который предусматривает интеграцию соседних районов - Подпорожского, а также Олонецкого, Пряжинского районов республики Карелия в целях мобилизации ресурсов и кооперации усилий для решения сходных проблем в развитии туризма, а также более полного использования имеющегося природного, культурного и историко-архитектурного потенциала.
В сельском хозяйстве в ближайшие годы будут решаться следующие основные задачи: 
· реформирование существующих коллективных сельхозпредприятий с целью формирования эффективных, рыночно-ориентированных сельскохозяйственных структур; 

· расширение видов деятельности сельскохозяйственных предприятий, структурная перестройка производства с целью обеспечения условий для получения конкурентно-способной продукции (увеличение доли зерновых культур, создание достаточной кормовой базы, развитие товарного производства картофеля, овощей); 

· повышение товарности личных подсобных хозяйств за счет роста их производственного потенциала, освоение новых видов производств и технологий, развитие кооперации, совершенствования взаимоотношений с коллективными и фермерскими хозяйствами ; 

· расширение количества среднетоварных фермерских хозяйств, укрепление их материально-технической базы, расширение посевных площадей, в т.ч. за счет вовлечения в оборот неиспользуемых земель и имущества коллективных предприятий ;
Цель проводимых мероприятий - выход на уровень продуктивности по молоку в 4000 кг на корову, урожайности картофеля 200-250 ц/га.
Расчёт последствий реализации проектов в рамках стратегических направлений показали, что за первые пять лет, на которые была запланирована реализация большей части проектов при суммарном объёме инвестиций в экономику в размере 562240 тыс. рублей качество жизни населения возрастёт на 63,8%, а к концу десятого года, учитывая мультипликативный эффект от вложенных инвестиций, на 81%. Для достижения запланированного уровня качества жизни ( 200% ) к концу десятого года в течение пяти лет необходимы дополнительные инвестиции в экономику МО "Лодейнопольский район Ленинградской области".
