	Название проекта
	· «Музей шоколада»



	Заявитель
	· Муниципальное учреждение «Краеведческий музей г. Покров»

      601120 г. Покров Владимирской области, 

      ул. Ленина, д. 79

      тел. (09243) 6-22-14

     Директор: Колосова Лидия Борисовна 



	 Цель проекта
	· Повышение туристической привлекательности города и региона в целом, развитие туристской инфраструктуры, на этой основе увеличение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, создание дополнительных рабочих мест, организация досуга.



	Срок реализации 
	· 2003-2004 гг.




Проект «Музей шоколада» стал победителем конкурса новых туристских музейных программ и экспозиций 2003 г., проводимом Комитетом по физической культуре, спорту и туризму администрации Владимирской области.

Описание ситуации 

Город Покров является малым городом и располагается на федеральной автотрассе Москва-Уфа, практически на границе Московской и Владимирской областей, в 101 км от Москвы и в 82 км от Владимира. Находясь на самом популярном туристическом маршруте Золотое кольцо, Покров – первый город, который встречает турист при въезде во Владимирскую область. Фактически Покров – ворота на древнюю Владимирскую землю, к всемирно известным памятникам архитектуры Владимира и Суздаля. 

Общеконъюнктурные предпосылки для развития туристской структуры складываются весьма благоприятно. Согласно оценке экспертов, туристский спрос в Российской Федерации может достичь к 2020 году 75 млн посетителей с туристскими целями. Зарубежные авторитетные организации, такие как Всемирная Туристская Организация (ВТО) и «Евромонитор» прочат российскому туризму большое будущее и отводят ему одну из ведущих ролей в мировом туризме в новом тысячелетии. 

Использование имеющегося туристического потенциала города легло в основу Стратегии развития города Покрова, утвержденную в мае 2001 года решением Покровского городского Совета народных депутатов и разработанную на основе тщательного анализа социально-экономического положения города с привлечением экспертов Российского научно-исследовательского института культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачева. Стратегия развития г. Покрова в 2002 году стала одним из победителей Национального конкурса «Инновационные программы в региональном и местном управлении», который проводится Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Государственным университетом управления.

Покров, сохранивший черты старого дореволюционного уездного центра, обладает необходимым историко-культурным ресурсом для развития туристской инфраструктуры. Краеведческий музей располагает интересной историко-краеведческой экспозицией, является местным центром по вопросам краеведения. В то же время, хорошо известная во всей стране шоколадная фабрика, расположенная на территории Покрова создает возможность для формирования нового направления музейной деятельности, реализации уникальных проектов. 

1/3 плиточного шоколада, выпускаемого в России, производится Шоколадной фабрикой «Крафт Фудс Рус». Продукция фабрики составляет более 40 наименований сладкой продукции. Среди них известные брэнды «Дары Покрова», «Альпен Голд», «Воздушный», конфеты «Черный бархат», «Чудный вечер», «Волшебное кружево» и многие другие.  Фабрика успешно работает уже пять лет, постоянно наращивая мощности. Большая часть налоговых поступлений в местный и областной бюджеты – вклад фабрики «Крафт Фудс Рус». 

Постановка проблемы

В настоящее время экскурсант проводит 5-6 часов в пути от Москвы до Владимира и Суздаля. Это снижает общее впечатление от маршрута, ведет к транспортной усталости, в принципе противоречит всем правилам и нормам организации туристского обслуживания. В соответствии с международными нормами, через 100 км турист должен выйти из автобуса, отдохнуть, возможно, подкрепиться. 

Возможности Покрова – первого города при въезде во Владимирскую область при этом практически не используются, хотя город обладает достаточными ресурсами, сервисной инфраструктурой.

При развитом краеведческом направлении музейной деятельности в Покрове не используются другие направления, позволяющие усилить привлекательность музея для посетителей, создать условия для организации новых форм досуга.  

Международно известный Владимиро-Суздальский музей заповедник, а также другие музеи Золотого кольца, бесспорно пользуются устойчивой популярностью. Туристический продукт, предоставляемый ими, уникален и рассчитан на определенную категорию посетителей, интересующихся русской историей и архитектурой. При этом мало используются возможности привлечения в регион других категорий туристов, в особенности детей. 

Цель и задачи проекта

Главной целью проекта является повышение туристской привлекательности города  и региона, развитие туристской инфраструктуры, повышение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней.

Задачи проекта:

· Модернизация музейно-выставочной деятельности. Использование нетрадиционного туристского продукта – шоколада, и на этой основе создание новой мотивации для посещения туристами;

· Обеспечение качественного обслуживания туристско-экскурсионного потока, проходящего через Покров; 

· Повышение туристского имиджа; 

· Создание предпосылок для развития семейного и детского туризма;

· Развитие сферы досуга;

· Развитие малых и средних предприятий  сервисной инфраструктуры, на этой основе увеличение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, создание дополнительных рабочих мест.

Описание проекта

Поставленные цели и задачи планируется достичь путем организации Музея шоколада с использованием имеющихся ресурсов.  При Музее будет работать кафе «Шоколадница», где после экскурсии можно выпить чашку чая с покровским шоколадом, другими покровскими сладостями. Концепция Музея шоколада включает:

· Экспозицию по истории и современности шоколадного производства;

· Экспозицию, посвященную Покровской шоколадной фабрике;

· Экспозицию «Покровские сладости»;

· Организацию работы кафе «Шоколадница»;

Организацию продажи сувениров.

Ожидаемые результаты, оценка эффективности проекта

Важнейшим результатом реализации проекта станет формирование нового привлекательного имиджа города, социально-экономическое развитие Покрова, на основе развития туристской инфраструктуры, поступление дополнительных доходов в бюджеты всех уровней.   

Организация Музей шоколада является новым нетрадиционным туристским продуктом и станет дополнительным мотивом посещения туристами Покрова – города во Владимирской области. Такой уникальный и очень интересный Музей, всегда будет привлекать посетителей, в особенности детей, играть особую роль в культурной жизни города и организации семейного досуга горожан. Посещение такого Музея станет запоминающимся, необычным и интересным событием как для взрослых, так и для детей.

Реализация проекта станет также новым экономическим импульсом  к развитию малых и средних предприятий сервисной инфраструктуры.

Реализация проекта основана на взаимодействии и кооперации муниципального учреждения «Краеведческий музей», администрации г. Покрова, крупных, средних и малых предприятий города Покрова. Активное сотрудничество приведет к созданию привлекательного туристского имиджа города.

В настоящее время работа по созданию Музея шоколада уже ведется. Начат ремонт помещений, где будет размещена экспозиция. Финансирование проекта осуществляется за счет средств местного бюджета с привлечением внебюджетных источников.

Участники реализации проекта – Муниципальное учреждение «Краеведческий музей г. Покрова», Администрация г. Покрова, Муниципальное учреждение «Центр творческого развития, образования и досуга», предприятия города. 

