Об итогах социально – экономического развития
города Набережные Челны за 2010 год и задачах на 2011 год
Выступление заместителя Руководителя Исполнительного комитета города Набережные Челны – начальника управления экономики и социального планирования Кропотовой Наталии Анатольевны
17 января 2011 года
Прошедший год был насыщен важными событиями:

 - Это приезд высоких гостей Российской Федерации: Президента страны Дмитрия Анатольевича Медведева, Премьер-министра Владимира Владимировича Путина, Первого заместителя Председателя Государственной Думы Олега Викторовича Морозова, вице-премьера Александра Дмитриевича Жукова, министра экономического развития и торговли Эльвиры Сахипзадовны Набиуллиной; 
- Это вступление в должность второго Президента Татарстана Рустама Нургалиевича Минниханова, Премьер-министра Ильдара Шафкатовича Халикова. Избрание мэром города Василя Гаязовича Шайхразиева, утверждение на должность Руководителя Исполнительного комитета Фархада Флоритовича Латыпова; 
- 65-летие Победы в Великой Отечественной войне. В отчетном году 265 ветеранов отпраздновали новоселье. Для улучшения условий пребывания и качества оказываемых медицинских услуг выполнен ремонт и оснащение Госпиталя; 
- Это 90-летие образования ТАССР и 20-летие принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Татарстан;

- Избрание нового состава депутатов Городского Совета. В состав Совета вошли представители 4-х партий;

- Это успешное проведение Всероссийской переписи населения 2010 года, город подтвердил свою численность, было переписано 513735 человек; 
- Посещение Челнов с деловыми визитами зарубежных делегаций из Китайской Народной Республики, Кореи, Германии, Франции, Великобритании, Нидерландов, Америки, Польши, Белоруссии. 
Два последних года стали серьезной проверкой для нашего города. Кризис заставил многое переосмыслить, скорректировать наши планы. Но, несмотря на трудности, прошедший год для города был успешным.

Отмечен рост числа зарегистрированных предприятий на 9,0% (на налоговом учете – 15811 юридических лиц) и индивидуальных предпринимателей – на 25,6% (22213 физических лиц).
Городской бюджет исполнен на 101,1%. (факт - 5 млрд.935,8 млн.руб., план - 5 млрд. 870,3 млн. руб.). Получены дополнительные доходы.

Наметились признаки роста в ключевых секторах экономики.
За 2010 год объем промышленной продукции вырос на 35,8% (в РТ – на 8,4%). Для сравнения в 2009 году – спад на 49,3% (в РТ – спад на 7,6%).
Высокий темп роста, в основном, обеспечен за счет продукции автомобильной отрасли. Этому способствовала и реализация мер государственной поддержки по стимулированию спроса на нее. 
ОАО «КАМАЗ» успешно сотрудничает с мировыми лидерами автомобильной промышленности. Сегодня в его капитале - компания Daimler (Даймлер). Создано несколько совместных предприятий с международными компаниями-производителями автокомпонентов. Вы видите их на слайде.( Кнорр-Бремзе (Knorr-Bremse) - по тормозным системам, Камминз (Cummins Inc.) - по дизельным двигателям, Федерал-Могул (Federal-Mogul) - по поршневым группам, ЦанрадФабрик (ZahnradFabrik) - по коробкам передач и др). 
Весной 2010 года запущена сборка легких грузовиков Mitsubishi Fuso Canter, осенью - грузовых автомобилей Mercedes-Benz. 
В 2011 году начнется сборка обновленных моделей Mercedes-Benz Axor и Atego. 
В рамках развития системы «Бережливое производство» на автогиганте продолжит свою реализацию проект «Маяк». Новая система организации и управления оптимизирует производство, более полно загружает мощности завода и повышает производительность труда. 
Программа развития ОАО «КАМАЗ» на период до 2020 года подтверждает стратегическое видение его будущего. В 2015 году компания планирует довести объемы реализации автомобильной техники до 67 тыс. единиц, а к 2020 году – до 100 тыс. единиц. 
В отчетном году ОАО «СОЛЛЕРС – Набережные Челны» возобновило производство автомобилей FIAT Albea и FIAT Doblo в полном объеме. Число произведенных легковых автомобилей выросло почти в 2 раза. 
В сентябре начато серийное производство по международным стандартам седана сегмента «С» - автомобиля FIAT Linea. 
Рост продаж автомобилей FIAT обеспечила федеральная программа стимулирования утилизации легковых автомобилей.

В 2011 году предприятие планирует рост объема производства в 2,5 раза. 
С хорошими показателями закончили отчетный год: ЗАО «ТАТПРОФ» (ИПП – 146,5%), ООО «ДСК» (ИПП – 140,1%), ООО «НПО РОСТАР» (ИПП – 129,5%), ЗАОр НП «НЧ КБК» (ИПП – 104,6 %). 
Наибольший рост объемов продукции в пищеперерабатывающей отрасли отмечен в ОАО «Булгарпиво» (в 2,2 раза), в филиале ОАО «ВАМИН Татарстан» - Наб.Челнинский молочный комбинат» (на 22,9%), в ОАО «Челны-Холод» (на 5,1%).
В целом, промышленное производство в текущем году прогнозируется с ростом на 9,3%. В последующие годы ежегодный прирост составит 15-20%.

Задача, поставленная Президентом – создать новую инновационную экономику республики, основанную на концентрации всех видов ресурсов, трансферте технологий, интеграции с ведущими зарубежными и российскими компаниями, обновлении основных фондов, повышении инвестиционной привлекательности. Принят закон Республики Татарстан об инновационной деятельности.

Активизация инновационных процессов требует адекватного роста инвестиций в основной капитал. В отчетном году они выросли на 6,0% и составили 11,0 млрд. руб. (в РТ–на 1,0%). 
Основным механизмом стимулирования инвестиционной деятельности будет являться государственная поддержка предприятий, реализующих проекты в приоритетных направлениях. На 2011 год налоговые льготы по инвестиционным проектам, получившим поддержку, прогнозируются в сумме 33,0 млн. руб. 
Объем строительно-монтажных работ составил 21 млрд. руб. или с ростом 3,5% к 2009 году в действующих ценах. Введено 225 тыс.кв.м. жилья – рост на 12,0%. 
С начала года улучшили свои жилищные условия: по социальной ипотеке 748 семей, по государственной поддержке молодых семей - 374.

В 2011 году строительство жилья по социальной ипотеке будет продолжено. Наша задача – ввести 235,0 тыс.кв.м. жилья, из них 42 тыс.кв. м по соципотеке.

Отмечу, что за последние 5 лет введено более 1 млн. кв. м жилья, столько же планируется и до 2015 года.

В текущем году открыли свои двери для горожан вновь построенные и реконструированные объекты культурно-бытового назначения на общую сумму более 370,0 млн. руб. (физкультурно-оздоровительный комплекс «Мотус», культурно-развлекательный центр «Джумба», детские сады №44, №99, Центр развития детей «Планета детства»). 
Завершены работы по второму этапу реконструкции регионального центра высокотехнологичной медицинской помощи на базе БСМП. Общая стоимость работ - 2,8 млрд. руб. 
Для обеспечения безопасности дорожного движения построены три надземных пешеходных перехода через федеральную трассу М-7. Общая сметная стоимость строительства - 90,8 млн. руб. 
Разработана проектно - сметная документация на реконструкцию участка автомобильной дороги № 1 (от Орловского кольца до заводов ОАО "КАМАЗ", предусматривающая расширение дорожного полотна до 3 полос в каждом направлении, реконструкцию Орловского кольца с изменением схемы проезда).
Городу необходима реализация таких проектов, как капитальный ремонт проспекта Мира, автодороги № 1, строительство продолжения Московского проспекта, сметная стоимость каждого из проектов — по 1 млрд. руб., для строительства трамвайных путей, приобретения новых вагонов потребуются 750 млн.руб. Кроме того, нам необходимо строить детские сады, школы, поликлиники. Средства нужны не малые, поэтому стоит задача попасть в республиканские и федеральные инвестиционные программы.

На фоне происходящих процессов в экономике наблюдается положительная динамика показателей, характеризующих уровень жизни населения. С начала года денежные доходы на душу населения увеличились на 24,6%, заработная плата работников крупных и средних предприятий города за январь-ноябрь 2010г.– на 21,2%. Реальная заработная плата выросла на 13,9% с учетом роста потребительских цен на 6,4 %. 
В 2010 году отмечен рост потребительской активности. Объем розничного товарооборота составил 68,5 млрд. руб. с ростом на 3,5% . Платных услуг населению города оказано на сумму 24,9 млрд. руб., что на 3,0% больше, чем в 2009 году. 
Вклады населения выросли с начала года и составили 22 млрд. руб. 
Продолжена реализация проектов «Покупай Челнинское», «Покупай Татарстанское». 
С целью поддержки местных сельхозпроизводителей открыта первая очередь аграрно-промышленного парка «Заритал». В этом году планируется закупка оборудования, в том числе сортировочно-упаковочной линии.

В 2011 году мы продолжим многолетнюю традицию организации сельскохозяйственных осенних ярмарок. В отчетном году они проведены на 5-и площадках. С учетом пожелания населения определено дополнительно 19 мест для ежедневной реализации картофеля и овощей, которые были привезены из республиканских сельхозяйственных районов, а также Республики Беларусь, Алтайского и Пермского краёв, Челябинской области. 
Наша задача – обеспечить население города картофелем и овощами до нового урожая.

В отчетном году заложены и новые традиции – появились еще два праздника, которые сразу же получили признание челнинцев, – «День ухи» и ярмарочный фестиваль «Новогодний гусь».

В целях обеспечения доступности товаров для различных категорий населения в магазинах и на рынках города в этом году мы продолжим еженедельный мониторинг цен социально-значимых продовольственных товаров первой необходимости. 
За 2010 год в экономику отрасли торговли города инвестированы средства в сумме 400 млн. руб. Торговая площадь введенных объектов составила около 10 тысяч кв.м. (торговый Центр «На Московском», три магазина «Челны-Хлеб», два магазина «Народный», супермаркет домашней еды «Бэхетле», хозяйственный дом «Регион», магазин бытовой техники и электроники «Media Markt», дилерский центр «Мерседес-Бенц», проведена реконструкция магазина «Синай»). 
Сфера общественного питания города пополнилась новыми современными кафе на 750 посадочных мест («CHICAGO», «Love Story», «Миллениум», паб ресторан «MARY ROSE», корчма «Zlata ulicka» (Золотая вилка), кофейня «Конфетти», лаунж-кафе «Достоевский», суши-бар «Шири хари», кафетерий в торговом центре «Эссен» на пр. Яшьлек, пиццерия «Халяль»). 
Ввод новых объектов торговли и общественного питания позволил создать 750 рабочих мест.

В 2011 году задача – достичь роста среднедушевых доходов на 25,0 %. В основном это будет обеспечено ростом средней зарплаты, доходов от предпринимательской деятельности и увеличением пенсий и пособий.

Как Вы знаете, с 1 сентября прошедшего года введены новые системы оплаты труда в образовательных учреждениях, фонд заработной платы увеличен в среднем на 16%. 
С января 2011 года такие системы введены и в дошкольных учреждениях. С июня на 6,5% произойдет индексация оплаты труда бюджетников. 
Учитывая достаточно высокую долю этой категории работников, для обеспечения прогнозируемых темпов необходимо, чтобы в реальном секторе зарплата росла значительно быстрее – более чем на 20%.

Поэтому наша задача, совместно с социальными партнерами – работодателями и профсоюзными комитетами в рамках трехсторонней комиссии, работать над дальнейшим повышением производительности труда и заработной платы. 
Продолжается реализация Комплексного инвестиционного плана модернизации экономики города. 
Его осуществление позволило создать только в 2010 году более 4 тыс. новых и сохранить 51 тыс. действующих рабочих мест.

На строительство инфраструктуры по четырем проектам диверсификации экономики города из федерального и республиканского бюджетов поступило 2 млрд. руб.

За три года реализации масштабного проекта по приведению жилищного фонда в нормативное состояние капитальным ремонтом удалось охватить 800 многоквартирных домов, сделав более комфортным проживание 350 тыс. горожан. Выполнены работы на сумму 4 млрд. руб. 
В 2010 году на капитальный ремонт мы смогли привлечь 950,3 млн. руб. А общая сумма освоенных средств составила 1,7 млрд. руб. 
Выполнены работы по замене систем холодного и горячего водоснабжения, канализации, теплоснабжения, внутридомовых электрических сетей, отремонтированы фасад и кровля, подвальные помещения, заменены и модернизированы 583 лифта.

Город полностью завершил работу по оснащению всех многоквартирных домов общедомовыми приборами учета по всем видам коммунальных услуг.

Приоритетным направлением в 2011 году для нас остается энергосбережение. А именно - завершение оснащением ИТП во всех жилых домах, эффективное использование средств капремонта, продолжение работ по замене и модернизации лифтов, завершение перехода на полный автоматизированный учет потребления жилыми домами коммунальных ресурсов. 
Задача в этом году - начать реализацию нового проекта «Энергоэффективный город», активная разработка которого уже ведется.

Продолжается работа с Международным банком реконструкции и развития по полученному городом гранту на модернизацию водопроводных сетей.

В кризис остро встала проблема безработицы, в 2009 году она достигла 17 тыс. человек. И до конца в городе она пока не решена. Однако ситуация на рынке труда улучшилась. Численность состоящих на учете по безработице с начала 2010 года сократилась на 40,0%. Уровень безработицы составил 2,88% (в начале года - 4,59%) (в РТ -1,89%).
В рамках антикризисной программы содействия занятости охвачено более 90 тыс. чел. На ее реализацию в 2010 году привлечены и в полном объеме освоены федеральные средства в сумме около 900,0 млн. руб. (Для сравнения в 2009г. – 719,1 млн. руб.). 
 Более подробно на данном вопросе в своем выступлении остановится Татьяна Александровна Быданова. 
В рамках Комплексного инвестиционного плана осуществляется Программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства на 2010-2012 годы. На реализацию программы удалось привлечь 581,4 млн. руб. при плане 386,8 млн. руб. 
Из них субсидии по программе «Лизинг-грант» для проектов челнинских предприятий малого и среднего бизнеса составили 220,4 млн. руб. 
В настоящее время активно ведется работа по всем 4-м направлениям Комплексного плана с целью привлечения в город федеральных и республиканских средств по программе поддержки моногородов и в 2011 году. 
Еще одна задача - перейти на предоставление разрешительных и наиболее востребованных населением и хозяйствующими субъектами услуг в электронном виде с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг.

В настоящее время идет процесс разработки Программы социально-экономического развития Республики Татарстан до 2015 года. Она будет направлена на решение задач, поставленных Президентом республики в своем недавнем Послании. Наша задача - активное участие в ее разработке. 
В 2010 году на 3% выросла рождаемость. На свет появились 7061 маленький челнинец. Во многом это, конечно, результат работы материнского капитала, национального проекта "Здоровье" и других мер социальной поддержки семей.

С целью профилактики заболеваний и укрепления здоровья населения, в городе начали функционировать три Центра здоровья: 2 - для взрослого населения и 1 - для детей. 
В 2011 году планируется создание муниципального автономного учреждения «Закамский перинатальный центр с детской больницей», который будет оказывать специализированную высококвалифицированную медицинскую помощь женщинам Северо – Восточного региона Татарстана в период беременности, родов и послеродовом периоде и детям.

Формирование культуры здорового образа жизни с детского возраста должно стать приоритетом в нашей работе. В настоящее время в городе формируется специальная программа. Задача - сделать так, чтобы каждый человек стал активным участником сохранения собственного здоровья. 
Острой остается проблема нехватки мест в детсадах. Для ее решения используются различные методы. 
Только в отчетном году открыты 4 семейных детских сада, новый детский сад в 37 микрорайоне (на 270 мест), группа предшкольной подготовки дошкольников на базе средней школы.

В течение трех лет 9 зданий детских садов освобождены путем перевода учреждений общего образования в типовые здания, что обеспечило дополнительно путевками 2540 детей. Эта мера не ликвидировала очередность, но позволила оставить ее на том же уровне. Задача, поставленная мэром города, - в течение трех-четырех лет ликвидировать в Челнах очередность в садики и пути решения этой задачи уже обсуждаются. 
Несколько слов хочу сказать о 2010-м годе, как годе Учителя. Реализуется Стратегия развития образования республики «Киләчәк». Проект «Электронная школа» позволит создать условия для подготовки инновационно ориентированных выпускников. В этом учебном году в городе осуществляется новая программа повышения квалификации в форме мастер – класса « Учитель – учителю» и «Школа – ресурсный центр». 
И как поставил задачу мэр города: 2010-м годом год Учителя не заканчивается. Наша задача на ближайшие годы - модернизация сети учреждений, ставка на новые технологии, повышение профессионального уровня и социального статуса учителя. 
Таковы итоги 2010 года и основные задачи на 2011 год. В заключение хочу сказать, что устойчивый экономический рост послужит основой для дальнейшего повышения роли и места города в экономике республики. И наша совместная работа по выполнению поставленных задач позволит это обеспечить. 
