Отчёт Главы Администрации города о деятельности Администрации города за 2010 год
(Выступление в Доме учёных 17 февраля 2011 года))

Уважаемый Максим Алексеевич!
Уважаемые депутаты городского Собрания!
Дорогие жители Обнинска!

2010 год был годом выборов нового состава Обнинского городского Собрания и назначения Главы Администрации города. За этот период нам удалось обеспечить скоординированную работу представительной и исполнительной власти. Совместными усилиями мы смогли принять необходимые, на мой взгляд, меры нормативного характера для того, чтобы сохранить поступательное развитие нашего города.



Главным политическим и историческим событием прошлого года без преувеличения можно назвать визит в Обнинск Президента Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева. Это первый визит главы государства в наш город за все время его существования. На мой взгляд, это придало новый импульс экономическому развитию Обнинска как центра науки и инноваций, университетского города и как места притяжения российских и зарубежных инвесторов. 
В мае прошлого года мной были определены основные направления работы, проблемные вопросы, поставлены задачи по их решению. Многие проблемы были выявлены в результате общения с горожанами на предприятиях, встречах в ТОСах, при личном приеме. В 2010 году в Администрацию города поступило 1429 обращений, что на 536 больше, чем за 2009 год. Рассмотрены все обращения граждан, по которым дано 1803 поручений.
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В своем отчете я уделю внимание тем основным вопросам, которые решались в течении года. В начале выступления отмечу несколько важных моментов социально-экономической характеристики города по итогам 2010 года.

Численность населения за год увеличилась на 175 человек и составляет 105,8 тыс. человек. Важно отметить, что за 2010 год родилось 1186 детей, что на 69 малышей больше уровня 2009 года. Численность занятых на предприятиях и организациях города составляет чуть более 51 тыс. человек. 
Уровень официальной безработицы - 0,5% - остается одним из самых низких не только в Калужской области, но и в Российской Федерации. Несмотря на неполную загруженность отдельных предприятий, их остановки удалось избежать.
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Объем промышленного производства составил без малого 22 млдр. рублей, индекс физического объема – 120% к уровню 2009 года. 
В сентябре 2010 года введено в действие крупное корейское кондитерское предприятие ООО «Лотте КФ Рус Калуга». В 2011 году эта компания приступит к серийному производству своей продукции и обеспечит работой более 300 человек.
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Среднемесячная заработная плата по всем предприятиям и организациям города превысила 21 тыс. рублей, рост на 10,0% к предыдущему году. Таким образом, реальная заработная плата жителей Обнинска не только не уменьшилась, а даже несколько возросла.
Объем инвестиций в основной капитал составил 5,2 млрд. рублей, что сопоставимо с фактическим уровнем 2008 года, когда объем инвестиций был максимальным за последние 6 лет. Инвестиции направлялись на расширение и реконструкцию действующих производств, в т.ч. строительство новых промышленных и социальных объектов. В настоящее время на этапе строительства находится 171 объект, без учета индивидуальных жилых домов.
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Обнинск по-прежнему сохраняет высокий авторитет Первого наукограда России. Прошлый год прошел под эгидой 10-летия присвоения нашему городу этого высокого звания. В сфере «наука и научное обслуживание» и сегодня работает каждый пятый житель из общего количества занятых на предприятиях и организациях города: около 11 тысяч человек.
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По итогам 2010 года объем научно-технических работ по НИИ города практически достиг 7 млрд. рублей, что превысило уровень 2009 года на 4,0%. Наука и научное обслуживание по-прежнему остаются стратегическими ориентирами развития города, главными факторами, определяющими менталитет города – наукограда. В числе наиболее значимых достижений этой сферы экономики города следует назвать получение премии Правительста РФ коллективом ГНЦ РФ ОНПП «Технология». 
В городе продолжалось строительство жилья. За год введено 5 многоквартирных жилых домов на 516 квартир площадью более 29 тыс.кв.м и 29 индивидуальных жилых домов площадью 8 тыс.кв.м. Общий фонд введенного жилья составил около 37 тыс.кв.м.Как это повлияло на решение жилищной проблемы в городе? В 2010 году 27 семьям предоставлены жилые помещения из муниципального жилищного фонда по договорам социального найма. 12 очередников получили государственные жилищные сертификаты на приобретение жилья в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством». В соответствии с подпрограммой «Обеспечение жильем молодых семей» решили свой жилищный вопрос в 2010 году 14 семей, из них 4 – многодетные семьи, получившие социальные выплаты на приобретение жилья на общую сумму 11 млн. рублей, из которых 20% - средства бюджета города.
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В год 65-летия Великой Победы в соответствии с Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной Войны» введены в эксплуатацию два дома. В них справили новоселье 79 ветеранов, проживавших в Обнинске, 8 человек приобрели за счет бюджетных средств жилье на вторичном рынке и 1 получил квартиру в доме для ветеранов Великой Отечественной войны в г.Калуге. На муниципальную программу «Жилье в кредит на 2007–2016 годы» из городского бюджета направлено 4,5 млн. рублей на компенсацию процентов по кредитам 40 участникам программы.
Важно отметить, что начато переселение граждан из «брусчатых» домов в старой части города. Так в конце 2009 и начале 2010 года 36 семей из домов №№ 1, 3, 5, 7 по ул. Комсомольская переселены в новый многоквартирный дом № 3-а по той же улице. Всего в рамках проекта планируется переселить жителей из 27 «брусчатых» домов.
Аналогичная проблема стоит перед нами и по поселку Мирный. В настоящее время Администрацией города проводится работа по разработке концепции реконструкции поселка Мирный. Это необходимо для подготовки документации с целью проведения аукциона на право заключения договора о развитии застроенных территорий, в котором будет предусмотрено переселение жителей поселка Мирный.
Для дальнейшего решения жилищной проблемы граждан утверждена муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2011 – 2015 годы». Принято решение о проведении в 2011 году новой заявочной компании для участия в муниципальной программе «Жилье в кредит на 2007 – 2016 годы». Продолжится реализация подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством», в рамках которой решается жилищный вопрос чернобыльцев, уволенных в запас военнослужащих, вынужденных переселенцев и граждан, выехавших из районов Крайнего Севера.
Еще одним способом улучшения условий проживания стало проведение ремонтов жилья ветеранов Великой Отечественной войны. Были отремонтированы 27 индивидуальных жилых домов ветеранов, вдов, тружеников тыла на сумму более 3 млн. рублей на условиях софинансирования из областного и городского бюджетов.
Также за 2010 год отремонтировано 17 квартир ветеранам ВОВ на сумму 950 тысяч рублей. Адресная помощь на данный вид услуг предусмотрена и на 2011 год в объеме 3 млн. рублей.
Особое внимание уделяется целенаправленной системной работе по оказанию помощи пожилым жителям города, ограниченных в перемещении горожан, малообеспеченных и нуждающихся в особом внимании граждан.В 2010 году оборудовано пандусами 4 и подъемниками 7 объектов социальной инфраструктуры. Учреждения культуры приняли участие в Областном конкурсе «Самая доброжелательная организация по отношению к людям с ограниченными возможностями». Победителем конкурса стал Музей истории города Обнинска; Городской Дворец культуры и Городской клуб ветеранов, где в первую очередь были установлены пандусы и подъемники.
Аналогичная задача по монтажу подъемника для людей с ограниченными возможностями стоит перед МУ «ДК ФЭИ» в 2011 году. Предусматривается оборудование пешеходных и транспортных коммуникаций, тротуаров для беспрепятственного доступа инвалидов на колясках и других маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры.
В 2010 году 52 человека прошли оздоровление в санатории «Сигнал», 36 человек прошли реабилитацию на базе протезно-ортопедического предприятия центр «ДАР», 120 человекам оборудованы квартиры техническими средствами реабилитации. Более 7 тыс. жителей города были обеспечены лекарственными средствами по льготным рецептам. В 2010 году на эти цели было израсходовано 97,5 млн. рублей, из них средства городского бюджета составили 36 млн. рублей.
В целях поддержки малоимущих горожан и более полного удовлетворения потребностей населения сельскохозяйственной продукцией в 2010 году организовано и проведено 14 ярмарок, на которых реализовывалась продукция местных Калужских товаропроизводителей по ценам, как правило, ниже сложившихся в розничной сети города.
В соответствии с решениями, принятыми Администрацией города, муниципальное предприятие «Оздоровительные бани» предоставляет льготы различным категориям социально-незащищенных граждан. В 2010 году посетило бани бесплатно 2,5 тысячи человек, за 50% от тарифа – 4,0 тысячи человек. А с 10 февраля 2011 года (по предложению местного отделения партии «Единая Россия») были снижены на 50 % тарифы на услуги бани по улице Красных Зорь для пенсионеров по старости. Теперь они смогут воспользоваться этой услугой в будние дни всего за 100 рублей.
«Обнинское пассажирское автотранспортное предприятие» перевозит в год более 12 млн. пассажиров, из них 87% составляют льготные категории, осуществляющие поездки по социальным проездным билетам. В течение 3-х последних лет стоимость социального проездного билета для пенсионеров по старости города Обнинска остается неизменной и составляет 150 рублей.
Более 32 тысяч горожан состоят на учете в информационной базе Управления социальной защиты населения, как граждане, отнесенные к льготным категориям.
В 2010 году Управлением социальной защиты населения были распределены средства на оказание социальной помощи в размере 316 млн. рублей, что на четверть выше уровня 2009 года.
Благодаря традиционной акции «Каждая крошка – в ладошку!», проводимой Центром социальной помощи семье и детям «Милосердие» и ОАО «Хлебокомбинат» 23 многодетных семьи города получили помощь в виде бытовой техники (стиральные машины, холодильники) и мебели (диван, шкаф, кровать) по запросу и выбору семьи. Продолжается выпечка социального хлеба, а более 100 малоимущих граждан обеспечиваются хлебом бесплатно.
В прошлом году повышенное внимание было уделено молодежной политике. Была выделены бюджетные средства на работу по нескольким важнейшим направлениям. 
Речь не только о воспитании и обучении учащихся, но и совершенствовании организации школьного питания, медицинского обеспечения 
Ремонтные работы в муниципальных образовательных учреждениях выполнены на сумму около 40 млн. рублей.
Улучшена материально-техническая база 10 школьных пищеблоков и 15 медицинских школьных кабинетов. Для них было приобретено современное технологическое оборудование, в т.ч. пароконвектоматы (6 единиц), мармиты для 1-ых и 2-ых блюд, тестомесы, холодильное оборудование, посудомоечные машины.
В 2010 год на организацию школьного питания направлено 30,4 млн. рублей, в том числе за счет средств бюджета города 22,3 млн. рублей.
В течении года обеспечено горячим питанием 100 % обучающихся из расчета 16 рублей в день на одного обучающегося 1-4 классов, 11 рублей в день на одного обучающегося 5-11 классов, для детей из многодетных и малообеспеченных семей, из расчета 35 рублей в день на одного обучающегося. Из многодетных и малообеспеченных семей получали бесплатные обеды 550 детей. Все обучающиеся города 1-11 классов в 2010 году получают бесплатно молоко два раза в неделю. Однако, проблема улучшения качества питания детей еще не решена в полной мере. В частности, требуется приобрести в каждую школу пароконвектоматы (нужно еще 10 единиц). С инициативой вытупил секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Владимир Викулин, который пообещал привлечь дополнительно 2,5 миллиона рублей в 2011 году на эти цели.
По-прежнему острой остается проблема устройства детей в детские сады. Очередь в детские дошкольные учреждения составляет 524 места.
Для повышения «прозрачности» процесса предоставления мест в детских садах с декабря 2010 года, по инициативе Администрации города, в Обнинске действует новый порядок записи детей в дошкольные учреждения через Интернет (электронная очередь). 
Сейчас в дошкольных учреждениях воспитываются 4726 детей. Для увеличения числа детей, посещающих дошкольные учреждения, в Центре социальной помощи семье и детям «Милосердие» открыты 3 группы для детей до 3-х лет на 45 мест для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В 2010 году эти группы приняли 30 детей, в 2011 году будут приняты еще 15 детей. После ремонтов, проведенных в в 3-х детских садах, подготовлено дополнительно еще 3 группы на 60 мест, которые примут детей в марте 2011 года.
В ближайшее время на базе детского сада № 24, где работали группы кратковременного пребывания, будут открыты группы полного дня на 80-90 мест. После вывода из здания детского сада № 24 Управления общего образования, здесь откроется еще 4 группы полного дня на 80 мест. В 2011 году будет реконструирован детский сад № 4 на Комсомольской улице на 80 мест. Особого внимания и поддержки заслуживает опыт «Хоум Кредит банка», который создает на своей территории группу временного содержания детей своих сотрудников. Мы рассчитываем, что в этом году принятыми мерами нам удастся сократить очередь в детские сады на 335 детей.

Теперь несколько слов о культуре. Каждому горожанину предлагается достаточно широкий спектр развлечений и занятий учреждениями культуры. 
В городе действуют 68 коллективов художественной самодеятельности и любительских объединений с числом участников в 2418 человек. 
На театральных сценах Обнинска проходят мероприятия общероссийского масштаба. Это фестиваль театров «МИГ», фестиваль народной музыки «Играй, рожок!». Традиционный Международный Сретенский кинофестиваль «Встреча».
Воспитанники школ дополнительного образования и участники творческих коллективов города стали победителями конкурсов, фестивалей, в т.ч. и российских, и международных. 
Было проведено 70 мероприятий, ориентированных на молодежную аудиторию. Среди основных крупных мероприятий можно выделить городские молодежные слеты; студенческий слет; мероприятия, приуроченные ко Дню молодежи и Дню города; патриотические акции «Сканируй Победу!» и «Спасибо за жизнь!»; фестиваль КВН госкорпорации «Росатом».
В 2010 году Кинотеатр «Мир» одним из первых в Калужской области начал кинопоказ в формате «3D».

В Обнинске любят спорт, и число занимающихся в спортивных секциях и группах физкультурно-оздоровительной направленности растет и составляет почти 22 тыс. человек, или более 20 % населения города. В 2010 году было возобновлено проведение Спартакиады среди предприятий и учреждений города Обнинска.
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Сегодня в микрорайонах функционируют 22 универсальные площадки для занятий физкультурой и спортом. В 2010 году открыты после реконструкции две новых площадки - ул. Красных Зорь, 3-5, ул. Гурьянова, 15 - с современным искусственным покрытием, хоккейными бортами, баскетбольными щитами, помещениями для хранения инвентаря. 
В 2010 году проведены все необходимые согласования для строительства лыжероллерной трассы. А в 2011 году будет выполнено ее проектирование. 
Проделана большая работа по подготовке и началу строительства спортивного комплекса с плавательным бассейном и крытым катком с искусственным льдом. Данный проект реализуется за счет средств федерального бюджета при поддержке Правительства Калужской области. Ввод ожидается в марте-апреле 2012 года.

Для обеспечения комфортного проживания горожан проводится ремонт жилищного фонда города, в т.ч. за счет средств фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. В 2010 году с участием Фонда отремонтирован 21 многоквартирный дом. На эти работы израсходовано 43,9 млн. рублей. Следует отметить, за последние три года с участием Фонда в городе отремонтированы 70 жилых домов, что составляет 12% от общего количества многоквартирных домов города.
Ежегодно проводятся работы по подготовке жилищного фонда к эксплуатации в осенне-зимний период. Это ремонтные работы инженерных сетей и внутридомового имущества.
Городу в этом году исполнится 55 лет – это юбилейная дата, но примерно такой же срок отработали инженерные коммуникации города. Перед городом остро стала проблема по замене и реконструкции действующих систем тепло- и водоснабжения, водоотведения. Одной из проблем водоснабжения города является необходимость проведения ремонта Северного водовода - одного из старых водоводов города. В 2010 году здесь были произведены работы по замене участка. Заменено более 950 метров на сумму около 10 млн. рублей.
За последние десятилетия нагрузка на очистные сооружения значительно возросла. Несмотря на то, что изначально они строились с некоторым запасом, последние годы они работают на пределе своих возможностей. Чтобы решить эту острую проблему Администрация города вместе с ГС летом 2010 года приняли инвестиционную программу МП «Водоканал» по развитию системы водоотведения и очистки сточных вод города Обнинска на период 2011-2015 годы. Утвержденная этим решением надбавка в тариф направлена на финансирование строительства современных очистных сооружений и решения экологической проблемы для города Обнинска.
В сентябре 2010 года заключен муниципальный контракт с НПО «Мостовик» на завершение работ по реконструкции очистных сооружений, на сумму почти 700 млн. рублей. Ведутся работы на производственном корпусе, третичном отстойнике, блоке емкостей с насосной станцией.
 В 2010 году на объект выделено финансирование в сумме – без малого 221 млн. рублей, в том числе: средства федеральной целевой программы «Жилище» - более 96 млн. рублей, средства городского бюджета – 125 млн. рублей. За 2010 год сумма освоенных средств составила 189 млн. рублей. Всего на данном объекте с 2007 года освоено около 322 млн. рублей. В связи с увеличением тарифов на 2011 год Городским Собранием было принято решение о снижении надбавки на 50 % на 2011 год.
Много сделано для улучшения освещенности городских территорий. Выполнена реконструкция освещения по ул. Мира (нечетная сторона), по ул. Королева на участке от ул. Ляшенко до ул. Курчатова. Освещена пешеходная дорожка вдоль забора через Гурьяновский лес (в районе метеовышки) с заменой опор и светильников. Выполнены работы по реконструкции освещения ул. Горького с заменой старых светильников на новые, более экономичные. В результате реконструкции дополнительно установлено и заменено 400 светильников. Проведенные в 2010 году работы позволили повысить уровень освещенности города до 82%.
В рамках реализации муниципальной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности на территории муниципального образования «Город Обнинск» на 2010-2012 годы» в муниципальных учреждениях (детских дошкольных учреждениях и школах) за счет средств бюджета города установлено 72 прибора учета тепловой энергии и 11 приборов учета холодного водоснабжения на сумму 18,4 млн. рублей.
Для людей, проживающих в муниципальном жилье, на текущий год в бюджете города предусмотрено 10 млн. рублей на установку общедомовых счетчиков и индивидуальных приборов учета.

Особое внимание было уделено благоустройству города. С самого своего рождения, а в этом году мы будем отмечать 55-летний юбилей города, Обнинск отличался особой ухоженностью дворов, образцовым содержанием жилого фонда, прекрасным озелением улиц. Наша задача поддерживать эти высокие стандарты и стремиться к тому, чтобы и жителям и гостям города здесь всегда было комфортно и уютно. На ремонтные работы дорог и прилегающей территории направлено 68,5 млн. рублей. Отремонтировано 68 тыс.кв.м дорог.
При ремонте дорожного полотна применялись новейшие технологии и материалы: асфальтобетонное покрытие «Унирем» с добавлением резиновой крошки, которая дает возможность увеличить сцепление покрытия с колесами автотранспорта и снижает возникновение трещин при перепаде температуры. Такие дорожные работы были проведены по ул.Любого, по пр.Ленина в районе разворотного кольца с пр.Маркса..
В продолжение благоустройства ул.Белкинской выполнены проектные работы по устройству пешеходного тротуара с площадками под павильоны общественного транспорта и наружного освещения. 
Было уложено более чем 11 тыс.кв.м. тротуарной плитки. Начаты работы по устройству экологических парковок. И эти работы будут продолжены в 2011 году. Мы уже предусмотрели в бюджете 3 млн. рублей на экопарковки. Если инициатива найдет поддержку у горожан – добавим еще.
Много нареканий у автолюбителей вызывает так называемый Северный въезд в город. На сегодняшний день подготовлен проект по ремонту путепровода через федеральную трассу М-3 «Украина».
Многочисленные обращения жителей старого города и поселка Мирный по проблеме подвесного моста восприняты и Городским Собранием и Администрацией города. В феврале рядом с закрытым мостом были сварены пологие удобные конструкции. По ступенькам теперь могут спускаться и подниматься даже очень пожилые люди, испытывая меньше затруднений. При этом проектная документация моста через Репинку уже разработана и в настоящий момент проходят госэкспертизу. Мы приложим все усилия, чтобы с минимальными затратами из бюджета города этот объект был возведен за счет средств инвесторов.
Еще одной проблемой является расширение Южного въезда. Имеющийся тоннель не справляется с нагрузкой транспорта. В часы пик скапливаются «пробки», которые тянутся чуть ли не до Киевского шоссе. Мы планируем сделать еще один «прокол» под железнодорожным полотном, чтобы организовать еще несколько полос движения. Одновременно с этим, мы начинаем работы по проектированию комплексной реконструкции территории в районе автовокзала со стороны поселка Обнинское. 
В 2010 году активно велись работы по озеленению города: высажено 350 деревьев и 1100 кустарников. На городских территориях оформлено более 500 клумб. Для озеленения и декоративного оформления города выращено и высажено 174,9 тысяч штук цветочной рассады. За счет областных средств было приобретено 52,0 тысяч штук цветочной рассады, которая была использована для озеленения территорий детских дошкольных учреждений, учебных заведений и организаций города; 123 саженца деревьев и 49 шт. кустарников, которые были высажены в городских скверах. В границах города находятся 34 садовых общества. Как и во многих муниципальных образованиях в городе существует проблема появления несанкционированных свалок. 
Для урегулирования вопросов по ликвидации и предупреждению образования стихийных свалок, образующихся от деятельности садовых обществ. Администрацией города в течение 2010 года проводились необходимые обследования территорий, многие из которых не имеют оборудованных мест для временного хранения ТБО.
В течение года ликвидирована 81 несанкционированная свалка. 
В 2010 году в рамках региональной Программы дополнительных антикризисных мероприятий в Обнинске были продолжены общественные работы по уборке лесных массивов на территории города и скверов. Значительная часть работ по уборке и обустройству территорий выполняется школьниками и учащейся молодежью, в т.ч. в районе Белкинских и Комсомольских прудов, территории Кончаловских гор. 
Администрацией города для решения вопроса по захоронению бытовых отходов приобретена специализированная техника. Ее использование позволило избежать пожаров на полигоне ТБО прошедшим летом, несмотря на аномальную жару. В настоящее время из средств городского бюджета проводятся работы по строительству мусоросортировочной станции на полигоне. Срок окончания работ по монтажу и пуско-наладке мусоросортировочной станции - апрель 2011 года. 
Значительное внимание уделялось внешнему облику города и, в частности, состоянию рекламы и светового оформления вечернего Обнинска. В период с ноября по декабрь 2010 года на территории города были демонтированы 20 рекламоносителей. Кроме того, прокуратурой города поданы 128 исков в Обнинский городской суд о демонтаже рекламных конструкций, нарушающие действующие нормы. В преддверии Новогодних праздников в городе был открыт «Зимний световой фонтан». Эта акция – пример социальной ответственности бизнеса, нацеленной на то, чтобы город стал светлее и красочней. Подсвечены здания городского музея, Дома Ученых, муниципального предприятия «Коммунальное хозяйство» на улице Ленина. Также световое оформление появилось на зданиях принадлежащих частным предприятиям. 
Забота об облике города также связана со строгим соблюдением Правил благоустройства и озеленения территории города и обеспечивается с помощью рейдовых проверок совместно с ОВД по г. Обнинску с целью выявления и устранения соответствующих правонарушений. Наиболее распространенными нарушениями являются проезд и парковка на газонах, мойка автотранспорта в не отведенных для этого специальных местах. Для очистки территории города от бесзхозяйного, брошенного, разукомплектованного автотранспорта и устранения помех движения транспорта и пешеходов принято Положение об эвакуации этого имущества на специальную площадку. 
Зимой зачастую проезд уборочной техники затруднен из-за длительной стоянки всех видов автотранспорта на проезжей части дорог. Коммунальным службам сложно в таких условиях одновременно поддерживать порядок на городских территориях, убирать и вывозить снег. Поэтому реализация мероприятий по эвакуации брошенного автотранспорта призвана значительно повысить эффективность работы коммунальных служб.
Нынешней зимой выпало рекордное количество снега. По оценкам синоптиков в два раза больше, чем в прошлом. Мы задействовали всю имеющуюся технику – около 40 машин. Тем не менее, этого явно недостаточно. Дополнительно привлечены большегрузные автомобили для вывоза снега. Уже вывезено более 17 тысяч кубометров. Почти столько же было вывезено за весь зимний период прошлого года.
Чтобы получить дополнительные средства на благоустройство мы активно принимаем участие в различных областных и всероссийских конкурсах. Так, например, на средства, полученные по результатам конкурса «Самый благоустроенный город России» по итогам 2008 года в 2010 году за счет федерального финансирования в городском парке установлена детская игровая площадка.

Администрация города уделяет особое внимание транспортному обслуживанию населения. 
В 2010 году пополнен парк муниципального автотранспорта – за счет средств городского бюджета приобретено 4 автобуса. 
Много нареканий жителей вызывала работа маршрутных такси. Горожане жаловались на высокую скученность «маршруток» на остановках и дорогах города, которая нередко становилась причиной ДТП. В результате настойчивой работы Администрации города было сокращено их количество с 640 до 380, что позволило в значительной мере снять напряженность на дорогах и улучшить безопасность дорожного движения. В августе 2010 года проведен открытый конкурс среди предпринимателей на право перевозить пассажиров по городским маршрутам. Одновременно с этим, к недобросовестным перевозчикам принимаются меры административного воздействия, готовится ряд исков в суд.
В настоящее время дополнительно организовано 4 новых маршрута, в том числе по многочисленным просьбам горожан вокруг 38 микрорайона. Это позволит ветеранам, проживающим в новом доме, добраться в поликлинику, социальные объекты и магазины.

Одной из динамично развивающихся сфер жизнедеятельности города является сфера обслуживания. Хотя средств бюджета на это не выделяется, но город заинтересован в дальнейшем развитии потребительского рынка. За год введено 9 новых объектов торговли, в том числе крупнейший в Калужской области торгово-развлекательный комплекс «Триумф – Плаза». Учитывая пожелания горожан, Администрация города совместно с Министерством сельского хозяйства Калужской области и Облпотребсоюзом систематически, 2 раза в месяц, организуют ярмарки выходного дня, в которых принимают участие до 70 калужских товаропроизводителей.
В соответствии с правом, появившимся у органов исполнительной власти в связи с принятием новых законодательных актов, проводится работа по составлению схемы размещения мелкорозничной торговой сети, которая позволит упорядочить их размещение и придать надлежащий внешний вид.
В настоящее время на территории города работают не более 10 киосков, реализующих пиво, слабоалкогольные напитки, табачные изделия. Все они будут демонтированы по истечении договоров аренды земельных участков в течение 2011-2012 годов.
В установленных в последнее время киосках производится реализация продовольственных товаров первой необходимости – хлебобулочных изделий, молочных продуктов, плодоовощной продукции, мясопродуктов, колбасных изделий и т.п.

Чтобы обеспечить безопасность жителям Обнинска, в бюджете города предусмотрено финансирование не только Отдела внутренних дел в виде доплат, но и мероприятий по развитию системы видеонаблюдения. Уже сегодня она работает на площади «Аксеново», в трех общеобразовательных школах, на привокзальной площади и на 51 микрорайоне. Сейчас ведутся работы по созданию сети связи для объединения созданных систем в едином диспетчерском центре и расширению количества точек видеонаблюдения.

Практически все вышеперечисленные мероприятия были исполнены при финансировании из бюджета города.
За 2010 год бюджет города исполнен по доходам в объеме 2 млрд. 422 млн. рублей. Относительно 2009 года прирост составил более 12%. 
Собственные доходы бюджета города (налоговые и неналоговые) составили 65% от общей суммы доходов. Налоговые поступления обеспечили 80% собственных доходов. Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, и доходы от использования муниципальных земельных участков обеспечили почти 15% собственных доходов.
Бюджет города по расходам исполнен в объеме 2 млрд. 441 млн. рублей. Темп роста к уровню 2009 года составил около 110%.
На финансирование социальной сферы направлено 62 % от общего объема расходов.
Доля целевых расходов, т.е. расходы по городским целевым, федеральным и областным целевым программам, составила 21% от общего объема расходов. 
Капитальные расходы, включая расходы по капитальным ремонтам, составили 527 млн. рублей, что также несколько больше 1/5 совокупных расходов бюджета.
В процессе исполнения бюджета в полном объеме погашен муниципальный долг города.

Решение задач, которые перед нами стоят, в т.ч. и задачи инновационного развития, требуют не только значительных финансовых средств, но и решения вопросов по территориальному развитию.

Сейчас обустраивается площадка по ул. Красных Зорь для новых производств. За счет средств федерального бюджета в рамках основных направлений развития г.Обнинска как наукограда РФ продолжилось финансирование строительства объектов инженерной инфраструктуры на этой площадке, получившей свое определение - Зона инновационного развития по ул. Красных Зорь. В 2010 году здесь освоено без малого 49 млн. рублей на строительно-монтажные работы по застройке и строительству сетей.
Всего же, в настоящее время, в проект уже вложено около 80 млн. рублей.
Помимо дороги, которая разгрузит проезжую часть по ул. Курчатова, здесь уже построена ливневая канализация, водопровод, произведена перекладка системы городского теплоснабжения, закуплено оборудование для трансформаторной подстанции. На этот год запланировано дальнейшее строительство инженерных систем.
Но это сравнительно небольшая свободная территория для развития города. Свободных площадей для размещения производств, или для реализации каких-либо других инвестиционных проектов больше нет.

В настоящее время Обнинск занимает площадь 4297 га. В 2007 году были заключены соглашения о совместном развитии территорий, прилегающих к МО «Город Обнинск», с Боровским, Жуковским и Малоярославецким муниципальными районами.
В случае расширения границ города Обнинска к городской территории будет присоединено в пределах 11 тыс. га земли.
В 2010 году в соответствии с заключенным муниципальным контрактом, начата разработка проекта «Корректировка генерального плана МО «Город Обнинск». 
Расширение границ города даст возможность привлечь новых крупных инвесторов для обеспечения дальнейшего развития города.

Новые территории, присоединенные к городу, позволят разместить крупные компании. С инвесторами уже ведутся интенсивные переговоры.
Отчетный год стал ключевым в сфере развития международного сотрудничества и привлечения инвестиций. Это прежде всего различные фармацевтические компании. Одним их таких успешных проектов является соглашение с российской фармацевтической компанией «НИАРМЕДИК ПЛЮС». В перспективе же мы планируем создать полноценную конфигурацию биотехнологического и фармацевтического кластера.
В 2009 году в регионе была принята новая стратегия развития, главной целью которой стало создание экономики нового типа – инновационной экономики. Важное место в этой стратегии отводится нашему городу, как основному источнику инноваций на территории области. В 2010 году впервые был организован и проведен Обнинский инновационный форум, на котором обсуждались наиболее актуальные вопросы и проблемы инновационного развития города и области. Проведение Форума в Обнинске вызвало значительный интерес, который безусловно определялся статусом первого наукограда России и теми успехами, которые достигла Калужская область в развитии своей экономики. В этом году принято решение о проведении 19-20 мая второго Обнинского инновационного Форума. Программа Форума в этом году будет ориентирована не только на состоявшихся инноваторов. Второй день будет полностью отдан для обсуждения вопросов молодежной политики в свете развития инновационного предпринимательства. Заинтересованность в обсуждении вопросов программы Форума уже высказали Ассоциация инновационных регионов России, Союз наукоградов России, государственная корпорация «Росатом». 
Большую помощь в организации Форума мы ожидаем от Агентства инновационного развития, которое было создано Правительством Калужской области для координации инновационного развития на территории области. Агентство инновационного развития в перспективе будет работать по принципу одного окна. Его задача представить носителям проектов не разрозненные меры государственной поддержки, а цельный продукт, который бы поддерживал реализацию этого проекта на самых разных его стадиях. От идеи, научно-исследовательской разработки, наличия прототипа и получения венчурного финансирования. Теоретически агентство будет помогать предпринимателям с нуля. То есть, помимо финансирования, оказывать содействие в получении сертификатов, лицензий, патентов и в поиске партнеров для реализации проектов. 
Решение Правительства Калужской области о размещении агентства в Обнинске еще раз подтверждает важность и место города-наукограда в перспективном развитии региона. В то же время, уверен, это позволит сделать качественный прорыв в научно-производственном развитии города.

Я хочу поблагодарить всех, кто оказывает нам поддержку и помощь. Прежде всего, Губернатора и Правительство Калужской области, Обнинское городское Собрание, жителей города, руководителей предприятий и организаций, бизнесменов, правоохранительные органы. Наша совместная работа сделает город более комфортным и более привлекательным для проживания в нем. 
Все вопросы, возникающие на нашем пути, мы может решать только вместе.

Спасибо за внимание!
