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Проект

Концепция «Основы маркетинга и брэндинга города Петрозаводска»

Петрозаводск характеризуется уникальным географическим положения по отношению внешним рынкам, политическим центрам и центрам экономического развития, основным товарным, транспортным, энергетическим, туристским направлениям. Такое положение города с одной стороны накладывает определенные ограничения на возможности его развития как самостоятельного многофункционального центра. С другой стороны предоставляет возможности иного рода, которые могут быть успешно использованы городом. В качестве таких потенциальных возможностей рассматриваются следующие:

· Включение города в целом, а также отдельных экономических субъектов, расположенных на территории города, во внешние цепочки создания стоимости на условиях определения и углубления специализирующих функций.

· Использование значительного потенциала внешних рынков и создания условий по его привлечения в город.

Первая возможность предполагает развитие внешних коммуникаций, как на уровне Администрации г. Петрозаводска, так и на уровне отдельных экономических субъектов, результатом которых будет активное вовлечение производственного, экономического, инфраструктурного и иного потенциала города во внешние цепочки создания стоимости.

В современных условиях, когда на размещение и масштаб производств оказывает влияние высокодинамичная внешняя среда, разнообразные и изменчивые внешние и внутренние факторы, организация производственных процессов претерпевает определенные трансформации. Как на уровне экономических субъектов, так и на уровне территориальных образований различного масштаба (города, муниципального района, региона, страны) общее разделение труда, представленное отраслевой специализацией, теряет свою актуальность в силу того, что под действием НТП, процесса появления новых комплексных продуктов, процессов комбинирования и др. факторов производства все больше приобретают межотраслевой характер. На первых план в организации производства выходит частное разделение труда и технологическая специализация с соответствующими формами межкорпоративного и производственного кооперирования. В частности, в силу этих процессов приоритет перед комплексными производствами полного цикла получают малые высокоспециализированные производства, характеризующиеся следующими особенностями:

1. достаточной узкой ассортиментной линией производимой продукции;

2. углублением специализации на производстве конкретных продуктов (часто – это элементы или составные части (детали) какого-то комплексного или технически сложного продукта);

3. гибким графиком производства и возможностями с минимальными издержками перепрофилировать производства на выпуск других видов продукции;

4. межпроизводственное кооперирование между предприятиями, задействованными в производстве комплексного продукта осуществляются посредством различных форм договорной специализации, подряда и субподряда (аутсорсинга – в производственной деятельности, франчайзинга – в сфере продвижения и реализации продукции).

Такая форма организации производства позволяет оптимизировать затраты на производство, снизить инвестиционные издержки и оптимальным образом распределить рыночные риски между всеми участниками цепочки создания стоимости.

Таким образом, производственный потенциал предприятий города (который сегодня используется лишь не более, чем на 20%) может быть включен во внешние цепочки создания стоимости, выполняя определенный набор специализированных производственных операций. Тем не менее, реализация этой возможности в наиболее полной мере требует разработки и реализации в городе разумной промышленной политики и маркетинговой политики в отношении потенциальных внешних производственных партнеров и предприятий города, а также в отношении промышленных продуктов, производимых в Петрозаводске.

В отношении крупных промышленных предприятий города (Петрозаводскмаш, ОТЗ, завод «Авангард» и др.) в контексте их встраивания во внешние цепочки создания стоимости необходимо совместно с их собственниками оценить производственные возможности, ресурсы, технологии, используемые этими предприятиями, выработать направления перепрофилирования, модернизации и реинжиниринга производств с учетом основных направлений развития промышленности на Северо-Западе и Европейском Севере России, существующих потребностей в производственных мощностях и рыночных потребностей. В данная случае, необходима разработка адресных маркетинговых стратегий для каждого из предприятий с учетом интересов города.

В отношении средних и малых предприятий, работающих в городе, стратегия включения во внешние цепочки создания стоимости может быть основана на организации и развитии в городе следующих видов производств:

· производства отдельных видов деревянных конструкционных материалов, а также сборное деревянное домостроение;

· переработка рыбы, рыбопродуктов, а также дикорастущих (ягод, грибов) с дальнейшей их поставкой на внешние рынки;

· разработка и внедрение специализированных программных продуктов и элементов автоматизированных систем управления;

· разработка и производство пожарной робототехники и ее модификаций;

· организация туристского и сервисного обслуживания;

· разработка и внедрение передовых образовательных технологий;

· разработка биотехнологических продуктов;

· производство новых видов кровельных материалов на основе отходов горнопромышленного комплекса и др.

Вторая возможность предполагает создание благоприятных условий и предпосылок для использования различных видов потенциала внешних рынков. Прежде всего, речь идет об использовании выгод географического положения города, его близости к крупным потребительским рынкам, мощным производственным, транспортным и научно-образовательным центрам (прежде всего, к Санкт-Петербургу). Определенный интерес для развития города представляют потребительский, туристский, научно-образовательный и инновационный, а также транзитный виды потенциала внешних рынков.

Потребительский потенциал. Его привлечение и использование предполагает организацию на территории города производств определенного набора продуктов, спрос на которые будет обеспечиваться за счет потребительского потенциала внешних рынков (в частности, Санкт-Петербурга, регионов Центральной России, соседних регионов, частично, со стороны Финляндии). В данном случае это должны быть брендовые товары, образ которых у потребителей неизменно ассоциируется с Петрозаводском и Карелией (здесь могут быть успешно использованы и некоторые карельские бренды, не имеющие жесткой привязки к конкретной локальной территории республики, а ассоциируемые потребителем с Карелией в целом).

Туристский потенциал. Г.Санкт-Петербург, Москва, центральные регионы России, а также Финляндия и другие европейские страны представляют собой огромный по объемам туристский рынок. Количество туристов (как организованных, так и самодеятельных), ежегодно приезжающих на территорию Республики Карелия, составляет более 1,5 млн. человек. Не менее половины от этого числа с теми или иными целями посещают г. Петрозаводск.

Вместе с тем, понятно, что, хотя город имеет яркую историю и немало памятников архитектуры и культуры, его роль как центра культурно-исторического туризма не будет иметь определяющего значения (в т.ч. и ввиду несоизмеримости культурно-исторического потенциала Санкт-Петербурга и Петрозаводска). Петрозаводск, развиваясь как крупный научно-образовательный центр на Северо-Западе России, характеризуется большим количеством людей, приезжающих с деловыми целями (обучение, исследования, участие в конференциях, симпозиумах и др.). Именно на развитии и стимулировании делового туризма в г. Петрозаводске необходимо сосредоточить внимание. А это, в свою очередь, требует развития соответствующей инфраструктуры – средств размещения, выставочных и конференц-центров, сетей общественного питания, банковских, страховых и иных дополнительных услуг.

Научно-образовательный и инновационный потенциал. Петрозаводск, располагаясь в непосредственной близости от г. Санкт-Петербурга, характеризующегося, кроме всего прочего, как крупный научно-образовательный и инновационный центр российского и международного масштаба, также обладает аналогичной спецификой, которая могла бы лечь в основу выполнения городом следующих функций:

1. функции разработки и внедрения инновационных технологий для традиционных ресурсноориентированных секторов экономики (лесопромышленного, горнопромышленного комплексов и др.);

2. определенные функции как центра трансфера западных технологий и их адаптации для последующего внедрения в российских регионах;

3. биотехнологические исследования и разработки.

При реализации этих функций городом может быть в различных формах задействован существующий научно-образовательный потенциал Санкт-Петербурга.

Транзитный потенциал. Санкт-Петербург и его портовые города-спутники выполняют на сегодняшний день функции крупного мультимодального транспортного узла международного значения. Вместе с тем, транспортная нагрузка на наземную транспортную инфраструктуру города и Ленинградской области находится на верхних пределах. дальнейшее усиление транзитной функции мегалополиса требует существенного расширения и развития транспортной инфраструктуры, а также формирования вспомогательных транспортных узлов. В качестве одного из таких транзитных транспортных узлов, имеющих вспомогательной значение и позволяющих снизить пиковые нагрузки на инфраструктуру, может выступать г. Петрозаводск, который в дополнение может быть на себя еще и такие функции, как таможенное оформление, складирование и ответственное хранение грузов, технические услуги по ремонту автотехники и подвижного состава, функции регионального логистического оператора и др.

Основные направления продвижения г. Петрозаводска на внешних рынках должны, с одной стороны, соответствовать приоритетным стратегическим направлениям развития города, формируя определенную основу и предпосылки для их реализации; с другой стороны, отвечать критерию уникальности и предоставлять возможность использования потенциала внешних рынков и внешней среды.

Основные элементы брэнда Петрозаводска как столицы
традиционного туристического региона 

Карелия традиционно входит в 5 самых известных туристических регионов России для жителей нашей страны. На территории Карелии расположены всемирно известные памятники культуры — о.Кижи и о.Валаам. Также на территории Карелии имеются геологические памятники древнейших эпох и следы деятельности первобытных людей (петроглифы). С территорией Карелии связан ряд мировых эпосов (древнегреческие мифы о Гиперборее,   эпос «Калевала», русские былины).        

Основные элементы брэнда Петрозаводска как центра
делового и культурного туризма

Петрозаводск – один из 12 городов европейской части России, в которых действуют научные центры Российской Академии наук. Карельский научный центр объединяет 7 отдельных институтов, в которых трудится около тысячи человек. 

Петрозаводск – один из 48 официальных «университетских городов» России. В Петрозаводском государственном университете учится 17 тысяч студентов из разных регионов России, еще около 8 тысяч студентов учатся в других высших учебных заведениях, работающих в городе.

Ежегодно в Петрозаводске проходит более 50 конференций российского и международного уровней.  

Кроме того, Петрозаводск входит в список 17 городов России, где имеется консерватория и построен полный цикл музыкального образования. Кроме классической музыки, Петрозаводск по праву можно называть центром фолк-музыки – сказываются живые традиции коренных народов Карелии (карелов, вепсов, финнов).  Еще Петрозаводск может похвастаться    как театральными традициями (5 профессиональных театров на 267 тысяч населения по российским меркам считается чуть ли не лучшим показателем), так и традициями в области изобразительного искусства – многие художники из Москвы и Ленинграда в советские годы приезжали в Петрозаводск в поисках красоты северной природы и оставались здесь навсегда. В городе работают  шесть музеев и выставочных залов.

Основные элементы брэнда Петрозаводска как центра
экологических и биотехнологий

Петрозаводск расположен на берегу Онежского озера — второго по величине озера Европы. Город является столицей региона с одним из самых больших в России количеством национальных парков.  

Разработки и исследования в области биотехнологий:

Разработка и совершенствование методов клонального микроразмножения растений, направленных на получение в промышленных масштабах древесины с заданными признаками; разработка технологии получения энергии из отходов деревообрабатывающей промышленности и сельского хозяйства; совершенствование методов ускоренного выращивания леса и растений в условиях защищенного грунта; разработка экологически чистых методов борьбы с заболеваниями сельскохозяйственных культур; разработка методов получения и использования в комбикормовой промышленности, медицине, фармакологии и косметологии белковых гидролизатов из малоценных в пищевом отношении видов рыб и гидробионтов

Основные элементы бренда Петрозаводска как центра
горнопромышленных технологий

Разработки и исследования в области горнопромышленных технологий:

Разработка технологий применения углеродных наноструктур в медицине в качестве, антибактериальных добавок, анти- и прооксидантов; разработка методов эффективной очистки среды от биополлютантов на основе свойств углеродных наноструктур; наноконструирование шунгитовых пород и создание на их основе новых поколений композиционных и функциональных материалов; разработка технологий селективного разделения минеральных компонентов горных пород и комплексного обогащения минерального сырья; разработка технологии производства сортов особо чистого и «солнечного» кварца; разработка технологии создания минеральных фильтров для очистки воды на основе граната, кварца и других минералов.

Основные элементы брэнда Петрозаводска
как «Города молодых»

В Петрозаводске ежегодно проживает более 20 тыс. студентов.

Действуют многочисленные молодежные общественные организации и движения, апробированы многие современные механизмы поддержки молодежной активности.  Молодежные мероприятия межрегионального, российского и международного масштабов – Гиперборея, Молодежный экономический форум; молодежные инициативы – формирование молодежного парламента и правительства; молодежные информационные социальные сети (Molodec.info и др.); молодежные школы (ТРИЗ, развитие центров НТТМ, школа молодых менеджеров инвестиционных проектов и т.д.).

Основные элементы брэнда Петрозаводска как центра
информационных технологий

По данным социологов, по количеству пользователей компьютером и Интернетом Петрозаводск примерно в 2 раза превышает средний уровень российских городов, входя вместе с Москвой и Петербургом в пятерку самых информатизированных городов России. Ежегодно в Петрозаводске проходят сборы лучших студенческих команд мира по программированию.

Разработки в области информационных технологий:

проектирование и производство пожарных роботов; разработка и внедрение автоматизированных систем управления производством и организацией; применение технологии nanoLOC в беспроводных сетях датчиков и GPS-навигация в закрытых пространства; FTF IDENT: система идентификации с использованием бесконтактных карт для доступа и мониторинга посещаемости.






�Цепочка создания стоимости в отличие от производственной цепочки включает в себя не только стадии и этапы самого производственного процесса, но также и стадии, предшествующие производству (например, производство и приобретение производственного оборудования, подготовку кадров, финансовое обеспечение), но и стадии продвижения произведенного продукта на рынок и его реализацию.






