Международные проекты с участием
города Петрозаводска

1. ПРОЕКТ A.S.A.P., 2006-2008 гг.

Проект программы INTERREG III В Соседство «Эффективные административные структуры как предпосылка для устойчивого экономического развития непромышленных территорий в условиях демографического сдвига» (аббревиатура А.С.А.П.) реализовывался в Петрозаводске в 2006-2008 годах. 

Пертнером Администрации Петрозаводска выступил округ Людвигслюст, Германия.
2. ПЕТРОЗАВОДСК-ЙОЭНСУУ: ГОРОДА В РАЗВИТИИ, 2007-2009 гг.

Проект «Региональный маркетинг, стратегическое планирование и развитие бизнес-консультирования в городах Йоэнсуу и Петрозаводск» реализовывался в Петрозаводске в 2007-2009гг.
Проект финансировался в рамках программы «Соседство» Еврорегиона Карелия. 

Основные партнеры по проекту: 
Агентство развития региона Йоэнсуу 

Администрация Петрозаводского городского округа

КарНЦ РАН.

Цели проекта: 

· Проведение ряда исследований (по имиджу Йоенсуу в Петрозаводске и Петрозаводска в Йоенсуу) для выработки маркетинговых шагов по продвижению региона во внешнем мире; 

· Изучение сферы услуг для предпринимателей и потребностей предприятий МСБ Петрозаводска, использование финского опыта в области поддержи и развития бизнеса

· Выявление наиболее эффективной для Петрозаводска формы Агентства городского развития (на примере подобных агентств Финляндии) и создание в Петрозаводске «Агентства развития города», призванного использовать лучший российский и финляндский опыт деятельности структур регионального развития, а также создание в площадки для проведения семинаров и деловых встреч для российских и финляндских предпринимателей

Реализованные мероприятия по проекту:
1. Проведено социологическое исследование «Имидж региона Йоэнсуу в Петрозаводске» (Аналитический центр «Перспектива») 

2. Международная конференция «Стратегии городов: современные модели поддержки бизнеса и трансграничного экономического партнерства» (Петрозаводск, сентябрь 2007г.)
3. Бизнес-форум предприятий региона Йоэнсуу и Петрозаводска при участии Торгово-промышленной палаты (сентябрь 2007г.)
4. Семинар «Петрозаводск - Йоэнсуу: совместная привлекательность в глобальном мире» (Йоэнсуу, декабрь 2007г.);

5. Семинар «Бизнес возможности и городская поддержка приграничного бизнеса в Петрозаводске» (Йоэнсуу, декабрь 2007г.)

6. Исследование «Имидж Петрозаводска в регионе Йоэнсуу», (подготовлено исследовательской группой Университета прикладных наук региона Северная Карелия, Финляндия), февраль 2008г.

7. При участии КарНЦ РАН подготовлены исследования «Оценка состояния и исследование потребностей малого и среднего бизнеса в Петрозаводске и Республике Карелия. Анализ административных барьеров», а также «Исследование рынка консультационных услуг и мероприятий по поддержке бизнеса в Петрозаводске»

8. Исследовательской группой Центра региональных исследований Spatia при Университете Йоэнсуу выполнено исследование «Агентства регионального развития Финляндии»

9. 6-8 июня 2008 года в городе Йоэнсуу (Финляндия) состоялась крупная международная бизнес-выставка «Karjalan Messut» («Карельская выставка»).В выставке заочно (через представителей группы проекта) приняли участие 5 компаний Петрозаводска.

10. 9-10 октября 2008 г. проект организовал участие предпринимателей Петрозаводска в Днях Санкт-Петербурга в Центральной Финляндии. Поездка показала заинтересованность со стороны компаний Ювяскюля и Петрозаводска вести совместную работу, особенно в таких областях как биоэнергия, туризм и новые технологии.

В развитие контактов, установленных осенью 2008 года, в начале марта 2009 года были проведены Дни Петрозаводска в Йоэнсуу и Ювяскюля в виде презентации возможностей развития бизнеса в Петрозаводске и организации двусторонних встреч представителей петрозаводских предприятий с компаниями в Йоэнсуу и Ювяскюля. В ходе визита было представлено первое специализированное англоязычное издание для потенциального инвестора. В справочник «Как инвестировать в Петрозаводск» вошло 18 муниципальных и региональных нормативных документов, поддерживающих и регулирующих инвестиционную деятельность. Структура издания состоит из 5 разделов, рассказывающих об особенностях и конкурентных преимуществах Петрозаводска, о процедуре регистрации фирмы и получения земельного участка, а также о муниципальной и региональной поддержке инвесторов.

Одним из главных итогов проекта стала апробация модели Агентства городского развития для Петрозаводска:

- создан устав Агентства

- разработана концепция деятельности Агентства

- опробован ряд возможных услуг Агентства: содействие в установлении прямых бизнес-контактов, проведение маркетинговых исследований, организация бизнес-визитов для предпринимателей Петрозаводска и городов Финляндии. 

Еще один интересный результат – разработка маркетинговой концепции Петрозаводска, которая была подготовлена экспертами КарНЦ РАН и впервые представлена в ходе конференции "Международные связи муниципалитетов" 25-26 ноября 2009г.

Концепция «Основы маркетинга и брендинга Петрозаводска»
3. ВНЕДРЕНИЕ МЕТОДОВ СОРТИРОВКИ ТБО В ПЕТРОЗАВОДСКЕ, 2010 г.

Проект Совета Министров Северных Стран «Внедрение методов сортировки твердых бытовых отходов в Петрозаводске».

Партнеры:

Ведущий партнер – Школа окружающей среды Финляндии, г. Хельсинки 

Датский партнер – Отдел по утилизации ТБО, муниципалитет г. Эльсинор, Дания

Норвежский партнер – Avfall Norge, норвежская ассоциация предприятий и организаций по утилизации ТБО

Российский партнер – Администрация ПГО, МУП «Автоспецтранс» 

Стоимость проекта: 371 000 датских крон

Продолжительность проекта: 1 год 

Содержание:
1. Обучающие мероприятия для представителей ТСЖ, жильцов, специалистов сферы ЖКХ, предприятий по утилизации ТБО 

Обучение будет преследовать 2 цели: 1) повышение профессионализма специалистов сферы ЖКХ; и 2) обеспечение мультипликативного эффекта посредством обучения представителей ТСЖ, которые в дальнейшем смогут распространять знания и проводить независимый инструктаж после завершения проекта.

Первые обучающие семинары с участием экспертов из Северной Европы запланированы на май-июнь 2010г.

2. Информационная кампания 

подготовка информационных листовок и брошюр для жителей пилотных домов, разъясняющих выгоды сортировки мусора, распространение информации в СМИ. Представителям ТСЖ будут обеспечены условия для организации собственных обучающих информационных встреч для других жильцов пилотных домов. Распространение среди жильцов печатной продукции.

3. Внедрение новой технологии для пилотных домов 

Установка контейнеров для сортировки отходов. Мониторинг первых результатов сортировки ТБО в пилотных домах. Определение объема и структуры ТБО, подлежащих сортировке. Освещение итогов проекта в СМИ.

Ожидаемые результаты проекта:
- Жители ознакомлены с основами идеологии сортировки мусора. 

- Повышена общая экологическая осведомленность жителей пилотного микрорайона 

- Создана контактная сеть, состоящая из представителей управляющих организаций, компаний по утилизации ТБО, жильцов, представителей местных властей 

- Обучены специалисты, которые способны проводить независимый инструктаж для жильцов, управляющих организаций, и т.д. 
- Осуществлен мониторинг структуры ТБО в жилом секторе, позволяющий оценить общие объемы и типы отходов, производимых в жилом секторе. 
- Протестирован метод дальнейшей утилизации отсортированного мусора по цепочке: квартиросъемщик – контейнер для сбора мусора – компания по утилизации ТБО – клиент, приобретающий сортированный мусор 

- Все партнеры по проекту расширили сеть сотрудничества и создали прочную базу для дальнейшей совместной работы.
4. РАЗРАБОТКА КОНЦЕПЦИИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ТРАНСПОРТА Г. ПЕТРОЗАВОДСКА, 2009-2010 гг.

Международный проект по разработке «Концепции устойчивого развития транспорта в Петрозаводске»
Проектная заявка была подготовлена совместно представителями отдела внешних связей, управления транспорта и связи и управления архитектуры и градостроительства Администрации Петрозаводска в 2009 году в рамках реализации проекта ЭкоРегион (Программа Interreg IVB региона Балтийского моря).

Период реализации проекта 2009 - 2010, окончание - октябрь 2010 г. 

Проект финансируется Федеральным Агентством окружающей среды ФРГ

Проект реализуется консорциумом компаний в составе: 

DREBERIS Gmbh 

VCDB Verkehrsonsult Dresden Berlin Gmbh 

PTV Planung – Transport – Verkehr AG

Для реализации проекта распоряжением Главы Петрозаводского городского округа создана Рабочая группа по разработке проекта «Концепции устойчивого развития транспорта на территории Петрозаводского городского округа».

В декабре 2009 г. и феврале 2010 г. состоялись два рабочих визита немецких экспертов в Петрозаводск, в ходе которых были организованы рабочие встречи с представителями организаций, органов власти, чья деятельность непосредственно связана с вопросами организации движения, развития транспортной инфраструктуры и др. для представления и анализа сложившейся ситуации. 

Также, в ходе визита в феврале 2010 года был проведен 1-й семинар по развитию транспортной инфраструктуры на территории Петрозаводского городского округа, в котором приняли участие представители органов власти, компаний-перевозчиков, НГО, учебных заведений города и др.

2-й семинар запланирован на середину июня, итоговый семинар на октябрь 2010 г.
5. ГОРОДА У ВОДЫ, 2011-2013гг.

Проект «Города у воды: новые возможности для развития бизнеса» реализуется в рамках первого заявочного тура программы Соседство Еврорегиона Карелия.

Сроки реализации: март 2011 - март 2013 гг. 
Проектная заявка собрала серьезную партнерскую сеть. 

Ведущий партнер – Агентство регионального развития Йоэнсуу (Йосек), с которым у Администрации города уже имеется опыт сотрудничества. Другие партнеры с финской стороны – Администрация Йоэнсуу, Агентство развития Центральной Карелии (Кети), ТПП Северной Карелии. 

Российские партнеры – Администрация Петрозаводска, КарНЦ РАН, Музей-заповедник «Кижи», Бизнес-инкубатор РК, город Сортавала, Карельский региональный институт управления, экономики и права.

Ассоциированные партнеры: ТПП РК, Торговая Палата Северной Карелии, Ассоциация женщин-предпринимательниц РК. 

Цель проекта: разработка интегрированных решений по территориальному развитию в городах Йоэнсуу, Ките, Петрозаводск и Сортавала, совмещающих поддержку бизнеса и пространственное планирование. 

Российский бюджет проекта: 214 000 евро

По логике управления и реализации, проект разбит на 3 тематических рабочих пакета (РП). 

РП1: Пространственное планирование является центральным рабочим пакетом проекта, с которым взаимосвязаны РП2: Поддержка бизнеса и РП3: Маркетинг. 

Каждый рабочий пакет подразумевает реализацию ряда ключевых мероприятий. 

Вместе с тем, предполагается, что в реализации мероприятий каждого РП будет организовано взаимодействие всех трех направлений (РП) и учитывается мнение, наработки всех РП. 

РП1 / пространственное планирование:

· Разработка архитектурной концепции «Город у воды», которая будет охватывать прибрежные территории Петрозаводска от Соломенного до Южной промзоны

· Разработка проекта квартала исторической застройки «Старый город»

· Разработка 3Д-моделей для проектов «Старый город» и «Город у воды»

· Работы по благоустройству в Старом городе (Неглинская наб.: ремонт дорожного покрытия, установка новых скамеек, указателей, приобретение фонарных столбов)

· Разработка рекомендаций по пространственному планированию для города Сортавала (2-й год проекта)

Ответственные партнеры: Администрация Петрозаводска, Музей-заповедник «Кижи» 

РП2 / поддержка бизнеса:

· Проведение совместных мероприятий по поддержке и развитию бизнес-контактов между компаниями и организациями по поддержке предпринимательства РК и Северной Карелии. 

· Создание Международного консалтингового центра на базе Бизнес-инкубатора РК

· Проведение конкурса бизнес-идей, направленного на освоение прибрежных территорий Петрозаводска

Ответственный партнер: Бизнес-инкубатор

РП3 / маркетинг:

· Создание маркетинговых концепций и территориальных брендов для пилотных территорий «Город у воды» и «Старый город»

· Разработка маркетинговых рекомендаций относительно прибрежных и исторических зон для г. Сортавала 

· Мероприятия по продвижению брендов «Город у воды» и «Старый город» (участие в выставках, конференциях, презентациях)

Ответственные партнеры: КарНЦ РАН, Музей-заповедник «Кижи»

В рамках проекта запланировано проведение конференции по вопросам градостроительства (ноябрь 2011 г.) и итоговой конференции с участием представителей деловых кругов и потенциальных инвесторов.

Мероприятия на финской стороне сосредоточены на развитии и укреплении трансграничных бизнес-контактов. Также, в рамках проекта предполагается разработка концепции развития прибрежной зоны в г. Йоэнсуу.
