Основные показатели социально-экономического развития Петрозаводского городского округа за 2010 год

ЧИСЛО ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ
По данным Статистического регистра хозяйствующих субъектов (Статрегистра Росстата) число зарегистрированных в Петрозаводском городском округе организаций (хозяйствующих субъектов, включая юридические лица, их филиалы, представительства, отделения и другие обособленные подразделения) на 01.01.2011 составляет 14332 единицы. На долю округа приходится 63,8% общего числа субъектов Статрегистра Росстата по Республике Карелия.

ОБОРОТ ОРГАНИЗАЦИЙ
За 2010 года оборот крупных и средних организаций всех видов деятельности составил 69,3 млрд. рублей (рост 19,9% ). На долю округа приходится 39,7 % общего оборота крупных и средних организаций Республики Карелия.

ОТГРУЗКА ТОВАРОВ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА,
ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ И УСЛУГ СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ
За 2010 года объем отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций Петрозаводского городского округа составил 17,8 млрд. руб., или 116,9% к уровню 2009 года. 
Из общей величины отгрузки по Петрозаводскому городскому округу:

- Объем отгрузки по виду деятельности «Обрабатывающие производства» составил 7,9 млрд. руб. (132, 6 % к уровню 2009 года).

- Объем отгрузки по виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» составил 9,7 млрд. руб. (105,4% к уровню 2009 года), в том числе увеличение потребления электроэнергии на 107,7%, тепловой энергии – на 108,3%.; 
- Общий индекс производства по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства» и «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» составил по городскому округу 116,9% , в том числе по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 105,4%, по обрабатывающим производствам – 132,6%. При этом необходимо отметить, что показатель индекса производства не вполне точно отражает ситуацию, поскольку он рассчитывается лишь по трем видам деятельности (С, D, Е), в то время как в республике существенный удельный вес занимают лесозаготовки, относимые к виду деятельности «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство». 
СТРОИТЕЛЬСТВО
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», по кругу крупных и средних предприятий Петрозаводского городского округа за 2010 года составил 4,7 млрд. руб., что в 1,7 раза выше уровня 2009 года (по республике – 142,2%). На долю округа приходится 86,6% всего объема работ по данному виду деятельности в республике. 
Общий объем введенного жилья за 2010 год составил 96 751 кв.м., что составляет 92,2 % от уровня 2009 года

На строительном рынке Петрозаводского городского округа наиболее высокие производственные показатели отмечены в ОАО «Строительная компания «Век», ЗАО «Карелстроймеханизация», ЗАО «КПД».

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
Оборот розничной торговли по кругу крупных и средних организаций Петрозаводского городского округа за 2010 года составил 2,7 млрд. руб., или 102,0% к уровню 2009 года в сопоставимых ценах (по республике – 107,5%).

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ
Объем платных услуг, оказанных населению городского округа (по крупным и средним предприятиям) за 2010 года, составил 7,2 млрд. руб., увеличился по сравнению с 2009 года в фактических ценах на 5,4 %.

Основной удельный вес в общем объеме платных услуг занимают коммунальные услуги (30%), услуги связи (6,6%), транспортные услуги (18,3%), услуги системы образования (9,6%), медицинские услуги (39%), бытовые (3,0%), жилищные услуги (1,0%), услуги учреждений культуры (0,9%), санаторно-оздоровительные услуги (0,6%). В структуру платных услуг округа также входят услуги физической культуры и спорта, услуги гостиниц, ветеринарные и прочие услуги.

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
Структура общего количества малых предприятий города в разрезе основных сфер деятельности остаётся неизменной на протяжении ряда лет. В структурном распределении превалирует доля малых предприятий с видом деятельности «оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования» - 48,5%. Малые предприятия, функционирующие в сфере обрабатывающих производств и лесного хозяйства, составляют 11,5%, в сфере транспорта и связи – 6,7%, в сфере услуг гостиниц и ресторанов – 4,3%, в остальных видах деятельности - 29,0%.

Всего на 1 января 2011 года в городском округе насчитывалось 13050 субъектов малого предпринимательства, в том числе малые предприятия - 3750, индивидуальные предприниматели — 9,3 тыс. человек.

Доля занятых в малом предпринимательстве к численности занятых в экономике округа составила в 2010 году более 30 %.

ИНВЕСТИЦИИ
По итогам 2010 года на реализацию инвестиционных проектов, мониторинг реализации которых ведется Администрацией Петрозаводского городского округа, объем инвестиций в основной капитал составил более 2,3 млрд. рублей. При этом создано 651 новое рабочее место. 
По видам экономической деятельности направление инвестиций в 2010 году осуществлялось по следующим основным видам деятельности:

- обрабатывающие производства — 20,3%:

- транспорт и связь — 13,9%;

- операции с недвижимым имуществом, аренда — 22,3%;

- государственное управление; социальное обеспечение — 14,9%;

- образование — 5,7%;

- здравоохранение — 6,0%.

По сравнению с 2009 годом объемы инвестиций увеличились в добычу полезных ископаемых (в 7,5 раз), здравоохранение (в 2,8 раза), в строительство (в 2,2 раза), в обрабатывающие производства (в 1,5 раза); при этом сократились в гостиницы и рестораны (на 96,2%), производство и распределение электроэнергии, газа и воды (на 43,9%), государственное управление и обеспечение военной безопасности; обязательное социальное обеспечение (на 25,4%), операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг (на 21,4%).

ФИНАНСЫ
За 2010 года крупными и средними предприятиями Петрозаводского городского округа получено 2,0 млрд. руб. прибыли. По состоянию на 1 декабря 2010 года положительный сальдированный финансовый результат составил 1,3 млрд. руб. Удельный вес прибыльных предприятий в общем числе проанализированных предприятий составил 64,3%, убыточных – 35,7%, за аналогичный период 2010 года – 58,4% и 41,6% соответственно.

Дебиторская задолженность по состоянию на 1 декабря 2010 года составляла 9,8 млрд. руб., в том числе просроченная – 2,2 млрд. руб. Кредиторская задолженность составляла 11,1 млрд. руб., в том числе просроченная – 1,6 млрд. руб.

ЗАНЯТОСТЬ
Среднесписочная численность работающих (без внешних совместителей) на крупных и средних предприятиях Петрозаводского городского округа на ноябрь 2010 года составила 75,6 тыс. человек. По видам экономической деятельности среднесписочная численность работающих распределилась следующим образом: в образовании занято – 13,6 тыс. чел.; на транспорте и связи – 11,8 тыс. чел.; в государственном управлении, безопасности и обязательном социальном обеспечении – 11,9 тыс. чел.; в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 10,4 тыс. чел.; в обрабатывающих производствах – 5,4 тыс. чел.; оптовой и розничной торговле; ремонте автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования – 4,8 тыс. чел.; операциях с недвижимым имуществом, аренде и предоставлении услуг – 4,2 тыс. чел.; производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 3,8 тыс. чел.; предоставлении коммунальных и социальных услуг – 3,5 тыс. чел.; финансовой деятельности – 3,0 тыс. чел.; строительстве – 2,0 тыс. чел.; в гостиницах и ресторанах – 0,6 тыс. чел., в прочих – 0,9 тыс. чел. 
Численность официально зарегистрированных безработных в Петрозаводском городском округе в течение 2010 года снизилась в 1,4 раза и по состоянию на 01.01.2011 составила 2653 человека (в 2009 году - 3648 человек). 
УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
Среднемесячная зарплата 1 работающего по полному кругу предприятий за 2010 год повысилась на 5,5 % и составила около 17 тыс. рублей (2009 год - 16,16 тыс. рублей), по кругу крупных и средних предприятий средняя заработная плата выросла до 23,0 тыс. рублей (2009 год - 21,5 тыс. рублей). 
По состоянию на 01.01.2011 численность работников, перед которыми имеется задолженность, составила 137 человек. Сумма просроченной задолженности по Петрозаводскому городскому округу составила 6,0 млн. руб. Просроченная задолженность в расчете на одного работника организаций, имеющих задолженность, составила 43,8 тыс. руб.

ДОХОДНОСТЬ ТЕРРИТОРИИ
Бюджет Петрозаводского городского округа на 2010 год утверждён решением Петрозаводского городского Совета от 15.12.2009 №26/36-725 «О бюджете Петрозаводского городского округа на 2010 год» с последующими изменениями по основным параметрам: общий объём доходов – 5624,9 млн.рублей, в том числе безвозмездные поступления 2169,0 млн.рублей; общий объём расходов – 5998,0 млн.рублей; дефицит бюджета – 373,1 млн.рублей.

Фактически получено доходов в бюджет Петрозаводского городского округа за 2010 год 5633,6 млн. рублей или 138,5% от первоначального годового плана, в том числе: налоговые и неналоговые доходы – 3488,5 млн. рублей или 112,5% от первоначального плана; безвозмездные поступления – 2145,1 млн. рублей, что в 2,2 раза выше первоначального плана.
