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Введение

Развитие экономики в 2010 году происходило в более благоприятных условиях, чем в предыдущем году. Экономическая ситуация характеризовалась высокой хозяйственной и инвестиционной активностью предприятий. Произошел рост оборота организаций, объема промышленного производства, оборота розничной торговли и общественного питания, инвестиций в основной капитал. 

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки), полученный по крупным и средним организациям основных видов экономической деятельности, к концу отчетного года сохранил отрицательное значение, но составил менее 20% от уровня убытков прошлого года. Наблюдается тенденция роста кредиторской задолженности и снижения дебиторской.

Налогов и других обязательных платежей собрано меньше, чем в январе-декабре 2009 года. Консолидированный бюджет муниципального района исполнен с дефицитом.

Вместе с тем, не допущено резкого сокращения уровня оплаты труда. Полностью и в срок  выплачивались пенсии и детские пособия. Отсутствует просроченная задолженность по выплате заработной платы.

Совместными усилиями органов власти местного и регионального уровня и службы занятости ситуацию на рынке труда в течение отчетного года удалось стабилизировать. Уровень безработицы достиг докризисных значений. Демографическая ситуация в районе в отчетном году характеризовалась стабильными показателями рождаемости и продолжающимся сокращением уровня смертности.

Собственный оборот организаций по всем видам экономической деятельности за январь-декабрь 2010 года составил 6920,1млн. руб., что на 24% (без учета инфляции) больше уровня предыдущего года. За отчетный год произошел рост оборота во всех отраслях экономической деятельности: в строительстве (в 4 раза к уровню 2009 года, в обрабатывающем производстве (121,1% к уровню января-декабря 2009 года), в производстве, передаче и распределении электроэнергии, газа, пара и горячей воды (113,7%), в предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (109,9%), в добывающем производстве (107,9%), деятельность гостиниц и ресторанов (107,6%), на транспорте (105,6%). 

I. Промышленность 

Добыча полезных ископаемых. Отрасль представлена предприятием, занимающимся добычей и переработкой гранита, ОАО «Гранит-Кузнечное», которое является единственным крупным предприятием на территории МО «Кузнечное». Основная промышленная продукция данного предприятия – гранитный щебень различных фракций, отсевы и пески. Предприятие играет важную роль в развитии экономики района, сохраняя ведущую позицию в формировании валового продукта района. Доля отгруженной продукции ОАО «Гранит-Кузнечное» в общем объеме отгруженных товаров собственного производства по итогам 2010 года составила 33% (справочно: в 2009 году – 37%). Объем отгруженной продукции собственного производства в действующих ценах за отчетный год вырос на 1,8% к уровню 2009 года и составил 2110,2 млн. руб. 

Предприятие увеличило объемы выпуска продукции в натуральном выражении:

	Наименование
	Объем производства

в натуральном выражении 

за 2010 год
	Темп роста к уровню

2009 года

	щебень гранитный
	3735,6 тыс. м3
	122,4%

	материалы строит. нерудные
	3908,9 тыс. м3
	117,7%


В 2010 году предприятием, занимающимся добычей полезных ископаемых, получен убыток в сумме 32,6 млн. руб. (за 2009 год – убыток 139 млн. руб.). По сравнению с 01.01.10г. кредиторская задолженность сократилась на 18% и на 1 января 2011 года составила 470,3 млн. руб.; дебиторская – сократилась на 13% (374,1 млн. руб.). 

Среднесписочная численность работников выросла по сравнению с декабрем 2009 года на 2,7% и составила 1374 человека.

Средняя начисленная заработная плата по отрасли в декабре 2010 года на 26,7% выше уровня декабря 2009 года и на 13% выше среднерайонного уровня. 

Обрабатывающие производства. Увеличение темпов прироста объемов отгруженной крупными и средними предприятиями продукции собственного производства за 2010 год по сравнению с предыдущим годом составило 22,2%. За 2010 год обрабатывающими предприятиями отгружено продукции собственного производства  на сумму 1,99 млрд. руб. Их доля в общем объеме валового производства района составила 31%.

Предприятия деревообрабатывающего производства осуществляют свою деятельность на территории Приозерского городского поселения (ОАО «Лесплитинвест») и Ларионовского сельского поселения (ЗАО «Приозерский лесокомбинат»). На 38% увеличились объемы отгруженных товаров по предприятиям по обработке древесины. 

ОАО «Лесплитинвест» в отчетном году увеличило объемы производства продукции по сравнению с 2009 годом на 39%. Объем отгруженной продукции вырос до 1236,5 млн. руб., что составило 62% от общего объема отгруженной продукции в обрабатывающем производстве района. За отчетный год темп роста в сопоставимых ценах к уровню 2009 года составил 157%. Предприятие увеличило производство  основных видов продукции в натуральном выражении: плиты древесноволокнистой на 33% к уровню прошлого года (8682,8 тыс. усл. м2); дверного погонажа – в 4,5 раза (7508 тыс. п. м); дверей межкомнатных – в 1,6 раза (251 тыс. шт.). Средняя численность работников на предприятии выросла по сравнению с предыдущим годом на 13%. В 1,5 раза по сравнению с 2009 годом выросла средняя заработная плата работников.
ЗАО «Приозерский лесокомбинат» за 2010 год увеличило отгрузку товаров собственного производства на 22% по сравнению с 2009 годом, до 82 млн. руб. Численность работников выросла на 18%.

Кроме того, в развитие деревообрабатывающего производства значительный вклад   вносит малое предприятие ЗАО «Дело» (Приозерское городское поселение), выпускающее пиломатериалы высокого качества, поставляемые на экспорт. Объем отгруженной продукции за отчетный год составил 128,4 млн. руб. (118,5% к уровню 2009 года). Выпуск пиломатериалов в натуральном выражении за 2010 год на предприятии вырос по сравнению с предыдущим годом на 7,3% и составил 16,1 тыс. м3. Среднесписочная численность работников - 79 чел. (в 2009 году – 77 чел.). Средняя заработная плата по предприятию увеличилась за отчетный год почти в 1,5 раза.

Предприятия, относящиеся к производству мебели и прочей продукции, расположены на территории Приозерского городского поселения – ОАО «Приозерский ДОЗ» (производство мебели) и Сосновского сельского поселения  - ОАО «Аэлита» (производство пластмассовых изделий).

ОАО “Приозерский ДОЗ”. Отгрузка собственной продукции на предприятии за отчетный год сократилась к уровню 2009 года на 3,5%. Объем отгруженной продукции за 2010 год составил 278,4 млн. рублей в действующих ценах, или 14% от общего объема обрабатывающего производства в районе (справочно: в 2009 году доля данного предприятия составляла 18%). Производство мебели в натуральном выражении сократилось на 17% (185,6 млн. руб.), производство стульев за год упало на 42,6 тыс. штук (на 18% к уровню 2009 года). Списочная численность работников сократилась на 11%. 

В МО Сосновское сельское поселение снизило свою хозяйственную деятельность ОАО «Аэлита» (производство пластмассовых изделий), что может быть связано с ущербом, нанесенным ураганом летом отчетного года. В 2010 году предприятие снизило объемы отгруженной продукции по сравнению с 2009 годом на 8%,  до 114,9 млн. руб. В то же время в натуральном выражении производство изделий из пластмассы выросло по сравнению с предыдущим годом на 67 тонн и составило 1044 тонн. Рост произошел за счет расширения ассортимента выпускаемых детских игрушек, доля которых составляет около 60% от общего объема производства. 

Увеличились объемы производства основных видов товаров в натуральном выражении (по крупным и средним предприятиям):

в обработке древесины и производстве изделий из дерева - производство древесноволокнистой плиты (8682,8 тыс. усл. м2) на 33,3%;

в добывающем производстве – щебня гранитного (3735,6 тыс. м3) на 22,4%;

в производстве пищевых продуктов – производство кондитерских изделий (88,8 т) на 2,9%;

в производстве пластмассовых изделий – выпуск) изделий из пластмасс (1044 т) на 6,9%;

Снижение выпуска продукции в натуральном выражении произошло:

в производстве пищевых продуктов – хлеба и хлебобулочных изделий (4070,4 т) на 6,8%; 

в производстве мебели – снижение объемов выпуска продукции на 16,9% к уровню 2009 года.

Сальдированный финансовый результат крупных и средних предприятий обрабатывающего производства за 2010 год составили прибыль в размере 141,4 млн. руб., (в 2009 г. сальдо составляло –59,45 млн. руб.). По итогам отчетного года три предприятия (ОАО «Приозерский ДОЗ», ОАО «Аэлита» и ЗАО «Сосновоагропромтехника») из семи имеют убыток в общей сумме 65,7 млн. руб. Прибыль предприятий отрасли по итогам отчетного года составила 207,1 млн. руб., из которых 97% - прибыль ОАО «Лесплитинвест». По сравнению с предыдущим годом кредиторская задолженность выросла на 36,5% и на 1 января 2011 года составила 292,5 млн. руб.; дебиторская – выросла на 22,6% - 203,8 млн. руб.

В декабре 2010 года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий обрабатывающих производств составила 2093 человека, что на 2,6% меньше, чем в декабре 2009 года

Средняя начисленная заработная плата по отрасли за декабрь отчетного года составила 20970 руб., что на 28,3% выше декабря 2009 года и на 2,4% выше среднерайонного уровня. 

II. Агропромышленный комплекс

Сельскохозяйственным производством занимаются 9 крупных сельхозпредприятий, 1 производственный кооператив и 1 малое предприятие. Сельхозпредприятия района преимущественно молочно-мясного направления. Кроме того, одно хозяйство специализируется на выращивании свиней. 

Объем продукции сельского хозяйства по крупным и средним сельхозпредприятиям района в январе-декабре 2010 года составил 1,46 млрд. руб. или 109,8% к уровню 2009 года. 

За период январь-декабрь 2010 года во всех хозяйствах района произведено мяса скота в живом весе 3733,1 тонны, что на 9,8% больше уровня предыдущего года. Увеличили объемы реализации мяса по сравнению с 2009 годом ЗАО ПХ «Первомайское» - на 31,3%; ЗАО «ПЗ «Петровский» - на 28,7%; ЗАО «ПХ «Мельниково» - на 15,4%, ЗАО «ПЗ «Гражданский» - на 6,2%. Падение в производстве мяса по сравнению с 2009 годом произошло в ЗАО ПХ «Красноозерное» (82,8% к уровню 2009г.), ЗАО «ПЗ «Раздолье» (84,4%), ЗАО «ПЗ «Красноармейский» (86,1%), СЗАО «Судаково» (93,3%). На 23,6% выросло производство мяса (свинина) ООО «ЖК «Бор», за отчетный год предприятием было реализовано 1361 тонна мяса, что составило 36,4% от общего объема по району.

Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с уровнем 2009 года сократилось на 47 гол. и составило 16893 гол., вместе с тем поголовье коров выросло на 109 гол. и составило 7817 гол. Увеличили поголовье КРС ЗАО ПХ «Красноозерное» на 365 гол., ЗАО «ПЗ «Красноармейский» - на 77 гол., ЗАО «ПЗ «Гражданский» - на 10 гол. Значительно снизилось поголовье КРС в ЗАО «ПЗ «Петровский» - на 202 гол.

На 9,5% к уровню предыдущего года увеличилось поголовье свиней в ООО «ЖК «Бор» на конец отчетного года оно насчитывает 14173 гол. В целом по району общее поголовье свиней насчитывает 14366 гол. или 109,1% к уровню 2009 года.

В среднем по району валовое производство молока за отчетный год увеличилось к уровню 2009 года на 2,4%, за отчетный период хозяйства района надоили 62,01 тыс. тонн молока. При этом по сравнению с аналогичным периодом прошлого года несколько сократили производство молока три хозяйства - ЗАО «ПЗ «Петровский» (96,8% к уровню 2009 года), СЗАО «Судаково (98,9%) и ЗАО «ПЗ «Расцвет» (99,5%). Остальные хозяйства района продолжают наращивать производство молока, что является результатом улучшения условий содержания и ухода за животными. Удельный вес Приозерского района в валовом производстве молока сельскохозяйственными предприятиями в целом по области составил 12,3%. Увеличением объемов производства молока к уровню 2009 года отличились: ЗАО «ПХ «Красноозерное» (120% к 2009 году), ЗАО «ПЗ «Гражданский» (104,7%), ЗАО ПХ «Мельниково» (102,2%). 

За 2010 год на одну корову в крупных и средних сельхозпредприятиях надоено 7978 кг, что на 1379 кг больше среднеобластного уровня (6599 кг) и на 116 кг меньше прошлогоднего уровня. Два хозяйства района превысили 9-тысячный рубеж в надоях – это ЗАО ПЗ «Гражданский», которое продолжает бить свои рекорды последних лет по продуктивности молочного стада на 126 кг и надоило по 9634 кг молока на 1 фуражную корову, и .ЗАО «ПЗ «Расцвет» с надоем 9078 кг на 1 фуражную корову, несколько снизив прошлогодний показатель на 77 кг. Как и все последние годы, ЗАО ПЗ «Петровский» (8501 кг), ЗАО ПЗ «Раздолье» (8050 кг), ЗАО ПЗ «Красноармейский» (8147 кг) и СЗАО «Судаково» надоили более 8000 кг на 1 фуражную корову. Причем СЗАО «Судаково» второй год продолжает удерживать свое лидирующую позицию с надоем 8667 кг на 1 фуражную корову, уступая лишь хозяйствам, которые превысили 9000-ый рубеж.

Наибольшая прибавка в продуктивности получена в ЗАО ПЗ «Гражданский» (+126 кг), ЗАО «ПХ «Первомайские» (+126 кг) и ЗАО «ПХ «Мельниково» (+ 120 кг). Ниже уровня прошлого года надоили на 1 корову: ЗАО ПЗ «Красноозерное» (- 489 кг), ЗАО ПЗ «Петровский» (- 233 кг) и СЗАО «Судаково» (- 100 кг).

Средний процент жирности молока по району за 2010 год снизился в сравнении с показателем прошлого года с 3,53 до 3,52%. У четырех сельхозпредприятий жирность молока выросла по сравнению с прошлогодними показателями, у пяти хозяйств – понизилась. За отчетный год было сдано 30,7% молока улучшенного качества (в  2009 году – 24,25), 35,2% молока 1 сорта (в 2009 году – 42,4%) и 34,1% молока 2 сорта (в 2009 году – 33,4%). Самый высокий процент сдачи молока высшего качества за отчетный год у ЗАО «ПЗ «Гражданский», у которого все сданное молоко высшего сорта. ЗАО «ПЗ «Красноозерное» - 98,6% сданного молока высшего сорта при самой высокой жирности в районе – 3,67%. Четыре хозяйства сдали более 50% своего молока по категории 2-го сорта. 

За отчетный год сельскохозяйственными предприятиями района заготовлено 38777 тонн кормовых единиц, что на 2% больше, чем было заготовлено в 2009 году. На 1 условную голову КРС. в целом по району заготовлено 28,7 центнеров кормовых единиц, что на 3% больше прошлогоднего уровня. За отчетный год было заготовлено 113,1 тыс. тонн силоса (89% к уровню 2009г.), 9,1 тыс. тонн сена (85%) и 12,6 тыс. тонн сенажа (142%). Валовое производство зерновых культур за 2010 год сократилось на 6% и составило 5700,9 тонны.

На конец отчетного года два перерабатывающих молоко предприятия района не вели свою деятельность, в связи с чем нельзя проанализировать объемы переработки молока в районе. ООО «Севзапмолоко-Сосново» приостаноовил производственный процесс из-за тяжелой финансовой ситуации, а ООО «Карельский молочный завод» полностью прекратил свою деятельность. 

Продолжается активное развитие как рыболовецких предприятий и частных предпринимателей, занимающихся выловом рыбы, так и рыбоводческих производств на территории Приозерского района. Всего за 2010 год в естественных водоемах и рыбоводных хозяйствах Приозерского района было выловлено 1595,1 тонны рыбы, что на 149,4 тонны или на 10% больше чем в предыдущем году. 

Ловом рыбы в естественных водоемах в отчетном году занимались 11 предприятий и индивидуальных предпринимателей, общий улов которых за отчетный год составил 364,6 тонны, что в 1,7 раза больше уровня 2009 года. Самое крупное рыболовное предприятие на территории района – ООО «Ряпушка», занимающееся ловом рыбы на Ладожском озере. За отчетный год предприятие увеличило вылов рыбы на 18% – 163,3 тонны, это 45% от объема выловленной рыбы. Вторым по объемам выловленной рыбы в 2010 году стало Воспроизводственное охранное хозяйство, чей улов в 2010 году составил 123,8 тонны, что в 8,6 раза больше чем в предыдущем году. Удельный вес улова индивидуальных предпринимателей и крестьянских хозяйств составил 5,5% - это 20,3 тонн рыбы.

Из восьми хозяйств, занимающихся рыборазведением в районе, четыре производят товарную форель. Самые крупные из них – ООО «СХП «Кузнечное», ООО «Экон» и ООО «Форват» -  в отчетном году произвели 1150 тонн рыбы в натуральном выражении (95,2% к уровню 2009 года). Всеми рыбоводными предприятиями района в 2010 году было реализовано 404,1 тонны товарной форели и 8,3 тонны сига на общую сумму 66,6 млн. руб. 

Кроме разведения товарных видов рыб рыбоводческие предприятия занимаются производством посадочного материала нескольких видов ценных рыб – это пелядь, карп,  форель радужная, максун, судак. 

За отчетный год на поддержку сельскохозяйственных предприятий района из федерального и областного бюджетов было выделено около 219 млн. руб. В том числе из федерального бюджета было выделено 113,4 млн. руб.; из областного бюджета – более 105 млн. руб.

Активно на территории муниципального образования шла реализация программы «Социальное развитие села на 2009-2012 г.г.», в рамках которой из областного и федерального бюджетов было выделено 18,4 млн. руб. в виде субсидий жителям сельской местности на приобретение жилья. На мероприятия, направленные на сохранение и восстановление плодородия почв, в хозяйства района было выделено из областного бюджет более 9 млн. руб., что на 28% больше прошлогоднего уровня.

Сельхозпредприятиями района получены субсидии на развитие племенного дела в объеме 47,4 млн. рублей., бюджетные средства на погашение процентных ставок по инвестиционным кредитам из областного, федерального бюджетов на сумму 87,3 млн. рублей.

В январе-декабре 2010 получена сальдированная прибыль крупных и средних предприятий сельского хозяйства в сумме 118 млн. руб. (в январе-декабре 2009 года – сальдированная прибыль 122,1 млн. руб.). Кредиторская задолженность на 1 января 2011 года составила 294,1 млн. руб. (темп роста к 2009 году – 146,2%), дебиторская – 79,7 млн. руб. (71,*%).

Численность занятых по отрасли «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» составила 1645 чел., что на 11 чел. меньше чем в декабре 2009 года. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по отрасли в декабре отчетного года  выросла по сравнению с уровнем соответствующего периода 2009 года на 18,6% и составила 17510 рублей. Просроченная задолженность по заработной плате на сельхозпредприятиях на 01.01.2011г. отсутствует. 

III. Инвестиционная деятельность

Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий за счет всех источников финансирования в январе-декабре 2010 года по оценке Петростата составил 939,6 млн. руб. (174,9% к уровню 2009 года). Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 48%, бюджетные средства – 6%, кредиты банков и прочие привлеченные средства – 46%. Инвестиции в добывающее и обрабатывающее производство составили 23% от общего объема капитальных вложений, в сельскохозяйственное производство – 22%, на развитие строительной отрасли – 8%, в развитие туристских объектов – 42% и прочие отрасли – 5%. 

Рост капиталовлдожений в промышленное производство района свидетельствует о преодолении последствий финансового кризиса и дальнейшем поступательном развитии производственных процессов и увеличении объемов выпускаемой продукции. Предприятия обрабатывающего производства района увеличили инвестиции в основной капитал по сравнению с 2009 годом в 2 раза, их вложения составили 104,5 млн. руб. Так, инвестиции в основной капитал ОАО «Приозерский ДОЗ» в отчетном году по сравнению с предыдущим годом выросли в 6,5 раз, ОАО «Лесплитинвест» - в 2 раза. Предприятие добывающей отрасли – ОАО «Гранит-Кузнечное» – увеличило инвестиционные вложения более чем в 5 раз, за отчетный год их объем составил 110,5 млн. руб. 

Из общих капиталовложений в отрасли добывающего и обрабатывающего производства 69% направлено на приобретения машин и оборудования (147,8 млн. руб.), 29% на расширение и реконструкцию производственных площадей (62,5 млн. руб.). 95% инвестиций в промышленность осуществлялось за счет собственных средств предприятий.  

На 20% сократились инвестиции в сельское хозяйство к уровню прошлого года и составили 204,4 млн. рублей. Из них 58% - на формирование основного стада (118,3 млн. руб.) и 40% средств – на приобретение новых машин, оборудования и транспортных средств (82,9 млн. руб.). 

Продолжает свое развитие крупнейший в районе и в Ленинградской области спортивный оздоровительный комплекс «Гостеприимный курорт «Игора», расположенный в Сосновском сельском поселении. Инвестиции в основной капитал по данному объекту за январь-декабрь 2010 года составили 393,5 млн. руб., из которых 45,8 млн.. руб. было направлено на приобретение машин и оборудования, 343 млн. руб. – на строительство зданий и сооружений.

На исполнение муниципальной адресной программы капитального строительства, а также на строительство, капитальный ремонт и благоустройство муниципальных объектов в рамках региональных целевых программ за отчетный год было направлено 234,2 млн. руб. В том числе из федерального бюджета было выделено 26,8 млн. руб., из областного бюджета – 172,8 млн. руб., из местного -  34,58 млн. руб.

В 2010 году продолжалось строительство таких значимых социальных объектов, как Дом Культуры со спортзалом и ФАП в п. Красноозерное. Велись работы на объектах здравоохранения – реконструкция лечебно-хирургического корпуса в Приозерске, строительство ФАПа в п. Коммунары. Общая сумма средств, направленных в рамках адресной программы капитального строительства на объекты здравоохранения, составила 7,36 млн. руб. 

Большая работа была проделана по ликвидации последствий урагана, обрушившегося на район в июле 2010 года. Восстановительные работы выполнены на общую сумму 40,8 млн. руб., из которых 40,35 млн. руб. были выделены из областного бюджета.

Продолжались работы на спортивных объектах района: «Спорткомлекс «Юность» - строительство стадиона (III-я очередь), строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Сосново, на которые за отчетный год было направлено 17,46 млн. руб.

На объекты системы образования района было израсходовано 269 млн. руб., в основном это ремонтные работы по замене кровли зданий, пострадавших после урагана летом 2010 года, и подготовка проектно-сметной документации. Значительные средства были выделены в отчетном году на объекты культурно-досуговой сферы – 36,1 млн. руб., из них 33,7 млн. руб. – средства областного бюджета. Велись работы по капитальному ремонту в Домах культуры поселков Мельниково, Севастьяново, Запорожское, д. Снегиревка, по реконструкции Сосновского дома творчества в рамках региональной целевой программы «Социальное развитие села», выполнены ремонтные работы в КЦ «Карнавал» в г. Приозерске.

Общий объем средств, выделенных реконструкцию и капитальный ремонт объектов ЖКХ в отчетном году составил 85,2 млн. руб. Из них 6,95 млн. руб. было направлено на реконструкцию водопроводных сетей п. Сосново с привлечением средств из федерального и областного бюджетов в рамках целевой программы «Социальное развитие села». На реконструкцию системы водоснабжения п. Кузнечное было выделено 28,5 млн. руб. Также с привлечением средств областного бюджета велись работы по ремонт водонапорной башни и КОС в п. Запорожское, ремонту водоочистных сооружений п. Ромашки, строительству коммунальных сетей в п. Плодовое. На сумму 13,8 млн. руб. из средств местного бюджета выполнен ремонт жилого фонда в г. Приозерске, п. Кузнечное, Сосновском, Петровском и Ларионовском сельских поселениях.

Продолжается работа по газификации района. Так в 2010 году на эти цели было выделено 7,05 млн. руб., из низ 5,89 млн. руб. (4,0 млн. руб. – ФБ, 805 тыс. руб. – ОБ, 1,08 млн. руб. – МБ) направлено на строительство распределительного газопровода в д. Светлое (Красноозерное СП). 

Такой показатель, как объем инвестиций на душу населения за 2010 год составил 16062 рубля на каждого жителя района, что в 1,75 раза больше уровня 2009 года.

За 2010 год в Приозерском районе введено в строй 143 квартиры в многоквартирных жилых домах общей площадью 9,55 тыс. кв. м., а также 137 домов индивидуальных застройщиков. Общая площадь введенной жилой площади составила 23,81 тыс. кв. м., что на 2,39 тыс. кв. м меньше, чем в 2009 году. 

По инвестиционному прогнозу на 2010 год на территории муниципального образования были запланированы капиталовложения в объеме 1119,1 млн. руб. По итогам отчетного периода плановые показатели были исполнены в общем на 84%. Причем годовые прогнозные показатели в строительстве выполнены на 112%, в добывающем производстве – на 88%, в обрабатывающем производстве – на 98%, в сельском хозяйстве – на 42%.

IV. Финансы бюджетная обеспеченность

По данным статистической службы в январе-декабре 2010 года по отраслям материального производства (по крупным и средним предприятиям и организациям) сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки) составил –58,2 млн. рублей. 

Положительный сальдированный финансовый результат на конец отчетного периода получен предприятиями обрабатывающего производства (141,4 млн. руб.), сельского хозяйства (118 млн. руб.), строительства (22,7 млн. руб.), оптовой и розничной торговли (2,3 млн. руб.), Сальдированный финансовый результат, полученный добывающим промышленным предприятием района, составил убыток в объеме 32,6 млн. руб., организациями по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – убыток 17,2 млн. руб.,  транспорта – убыток 0,7 млн. руб., 

По сравнению с предыдущим годом величина полученной прибыли в 2010 году по обследуемому кругу предприятий муниципального образования, увеличилась в 2,3 раза и составила 379 млн. руб., в т. ч. 55% составила прибыль предприятий обрабатывающего производства и 31% - предприятий сельского хозяйства. Общая сумма убытков, допущенная по учитываемому кругу предприятий муниципального образования, сократилась по сравнению с январем-декабрем 2009 года на 15% и составила 437 млн. руб. Из них 64% (281,36 млн. руб.) составили убытки ООО «Озон». Убыточная деятельность ООО «Озон» обусловлена строительством Ледового дворца за счет заемных средств и получением доходов, не покрывающих эксплуатацию имущественного комплекса.

Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций наблюдаемых видов экономической деятельности по сравнению с 2009 годом увеличилась на 20,3% и на 1 января 2011 г. составила 1846,7 млн. руб., из которой 5% - просроченная; дебиторская задолженность уменьшилась на 16,6% (1080,3 млн. руб., из которой 9% - просроченная). Превышение кредиторской задолженности над дебиторской составило 766,4 млн. руб. 

Поступления налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней за 2010 год составили 1037,5 млн. руб., что на 20,7 тыс. руб. меньше, чем за 2009 год (98% к уровню 2009 года). Из них поступления в местный бюджет составили 342,8 млн. руб., темп роста к уровню 2009 года составил 100,5%.

По сравнению с январем-декабрем 2009 года задолженность предприятий и организаций района по налоговым платежам в бюджетную систему (85956 тыс. руб.) за отчетный год выросла на 8%. Увеличение произошло за счет роста задолженности физических лиц – по транспортному и земельному налогам. 

В структуре задолженности 34% приходится на задолженность по налогам в федеральный бюджет, 41% - в областной и 21% - в местный бюджет.

Доходная часть консолидированного бюджета. За 2010 год в консолидированный бюджет МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области поступило доходов в сумме 2013260,9 тыс. руб., что составило 98,1% к плану года и на 46436 тыс. руб. больше чем за 2009 год. (За 2009 год поступило доходов 1966824,9 тыс. руб.).
Собственных доходов в консолидированный бюджет муниципального образования поступило 671159,7 тыс. руб. или 96,5% к годовому плану, по сравнению с 2009 годом объем собственных доходов консолидированного бюджета увеличился на 34161,8 тыс. руб.

Сумма безвозмездных поступлений в консолидированный бюджет составила 1337737 тыс. руб. при годовом плане 1353376,9 тыс. руб. или 98,8%, что на 12135 тыс. руб. больше уровня предыдущего года. 

По исполнению консолидированного бюджета муниципального образования за 2010 год на долю собственных доходов приходится - 33% доходной части бюджета, на долю безвозмездных поступлений - 67%. Доходная часть консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район ЛО по налоговым и неналоговым доходам за 2010 год исполнена на 96,5%, в том числе по районному бюджету на 91,2%, по бюджетам поселений на 104,9%.

Расходная часть консолидированного бюджета исполнена на 93,7% к годовому плану в объеме 2036120,4 тыс. руб., что на 98004,9 тыс. руб. меньше чем за 2009 год.

Расходы бюджетов поселений исполнены в объеме 776180,8 тыс. руб. или 95,7% к годовому плану. Расходы районного бюджета исполнены на 1259939,6 тыс. руб. или 92,6% к годовому плану.

Исполнение финансирования отраслей к годовому плану удалось осуществить следующим образом:

общегосударственные расходы – 96,7%, национальная оборона – 100%, национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 49,6%, национальная экономика – 90,9%, жилищно-коммунальное хозяйство – 96,9%, образование – 99,7%, культура и средства массовой информации – 96,9%, здравоохранение и спорт – 75,7%, социальная политика – 71%. Доля расходов на ЖКХ в общей сумме расходов консолидированного бюджета за 2010 год составила 27,8%, расходы на социальную сферу – 54,4%.

V. Муниципальный заказ

В 2010 году за счет бюджетных ассигнований было размещено 4794 заказа на общую сумму 446,4 млн. руб., из них 4161 договор - это закупки малого объема (до 100 тыс. руб.). Конкурсные комиссии по размещению заказов провели 256 заседаний, поступило и рассмотрено от участников размещения заказов 668 заявок.

За счет проведения процедур муниципального заказа МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области в 2010 году доля конкурентных способов закупок (конкурсов и аукционов, запросов котировок) в общем количестве размещенных заказов сократилась незначительно: на 1% по сравнению с 2009 годом и составила 340 единиц против 527 в прошлом году. По итогам 2010 года доля конкурентных способов закупок составила 53,8% от общей суммы размещения муниципального заказа муниципального образования.

Уменьшилась в стоимостном выражении доля закупок у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) без проведения торгов – 50,7% в 2009 году до 46,2% - в 2010 году. Экономия бюджетных и внебюджетных расходов за счет проведения процедур муниципального заказа составила 7,8 млн. рублей.

VI. Потребительский рынок и уровень жизни населения

По состоянию на 01.01.2011г. в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области осуществляют деятельность 178 юридических лиц и 478 индивидуальных предпринимателей в сфере торговли (834 объектов торговли), 85 организаций (53 юридических лица и 32 индивидуальных предпринимателя) в сфере общественного питания (114 объектов) и 280 (62 юридических лица и 218 индивидуальных предпринимателей) – в сфере бытового обслуживания (309 объектов). 

Потребительский рынок Приозерского района развивается стабильно и динамично. Сформирована рыночная инфраструктура отрасли, что позволяет обеспечить насыщение потребительского рынка продовольственными, промышленными товарами и услугами в широком ассортименте для всех слоев населения. Товарный дефицит фактически отсутствует.

За отчетный период на территории района были открыты 19 новых объектов торговли, 3 объекта общественного питания и 16 объектов бытового обслуживания.

Оборот розничной торговли в действующих ценах за 2010 год сохранился на уровне предыдущего года и составил по кругу обследуемых Петростатом крупных и средних предприятий, а также с учетом дополнительно опрошенных субъектов торговли, 680,7 млн. рублей (темп роста 100,9% к уровню 2009 года).

По состоянию на 01.01.2010 года в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район в сфере розничной торговли осуществляют деятельность 539 предприятий (526 - 2009г.), в том числе: 393 магазина (382 ед. - 2009г., увеличение к 2009 году – 11 единиц): из них продовольственных – 160 (158 ед. - 2009г.), непродовольственных – 171 (163 - 2009г.), смешанного ассортимента – 53 (53 ед. - 2009г.), сетевые - 9 магазинов (8 ед. - 2009г.). Из 19 вновь открытых магазинов – 14 открылись в сельской местности.  

В 2010 году открылись новые предприятия розничной торговли: в г. Приозерске -  магазин «Цветы», магазин парфюмерия (ООО «Новое поколение»), универсам сетевого предприятия «Норма»; в п. Сосново - оптовый склад ООО «Приозерская торгово-продовольственная база», магазин непродовольственных товаров (ИП Попова Е. В.), магазин «Донна Белла», павильон продовольственных товаров ООО «ПАС», магазин по продаже мяса и мясных изделий (ООО «Боровские деликатесы»), торговое место по продаже овощей и фруктов (ИП Любавская Л. Ф.); в п. Кузнечное - киоск по продаже мясных изделий (ИП Шолохов А. А.), магазин промышленных товаров (ИП Повышева Р. С.); в д. Иваново - магазин «Продукты», открытая площадка по продаже стройматериалов (ООО «Ласкор»); магазин промтоваров п. Саперное (ИП Степанян А. Р.; в п. ст. Громово - на летний период продуктовый ларь, аптечный пункт, отдел по торговле рыболовными принадлежностями и отдел автозапчастей; в п. Петровское магазин товаров для шитья. 

Численность работающих на предприятиях розничной торговли увеличилась с 1918 человек в 2009 году до 1962 человек в 2010 году (темп роста 102,3%).

Торговая площадь предприятий розничной торговли на 01.01.11г. составила 31,1 тыс. кв.м (увеличение к уровню 2009 года +0,8 тыс. кв. м).

Оборот общественного питания по кругу обследуемых Петростатом предприятий и с учетом данных, предоставленных ООО «Озон» (СОК «Игора») и Сосновским ПО, составил 168 млн. рублей, темп роста к уровню 2009 года 115%.

Общедоступная сеть предприятий общественного питания насчитывает 85 предприятия  (83 – 2009г.).

В 2010 году открылись: павильон «Шаверма» ЗАО «Скорпио» в п. Сосново, кафе «Мельница» (ИП Деброва Л. И.) на 30 посадочных мест в п. Мельниково и кафе (ИП Орловский С. Л.) на 12 посадочных мест в п. Кузнечное. Количество  посадочных мест во вновь открытых предприятиях – 95. Закрылось кафе «Санита» в п. Мельниково на 89 посадочных мест. Таким образом, общая площадь залов обслуживания в общедоступной сети за отчетный год увеличилась на 23,3 кв. метра, количество посадочных мест увеличилось на 6 ед. 

Численность занятых на предприятиях общественного питания (общедоступная сеть) составила 526 человек (в 2009 году – 520 чел.).

На конец отчетного года количество предприятий бытового обслуживания  составило 309 предприятий  (+ 14 ед. к 2009 году), в том числе 132  предприятия в сельской местности. Численность занятых в сфере бытовых услуг  насчитывает 694 человека (2009 год - 669 человек),  темп роста 103,7%.

В 2010 году открылось 16 новых предприятий бытового обслуживания: парикмахерские услуги ИП Махотина в п. Ларионово; четыре службы такси в Приозерском ГП, оказание услуг проживания ООО «Юлия» в д. Иваново, два кабинета по оказанию медицинских услуг в г. Приозерске и п. Суходолье, мастерская «АРЧ» (фотоуслуги) в г. Приозерске; катание на лошадях (ИП Гирко О. С.) в д. Иваново; оказание услуг в сфере ЖКХ ООО «Золотарь» в п. Сосново, ООО «Красноозерное ЖКХ» (обслуживание котельной) в д. Красноозерное; ООО «Тригон» по обслуживанию автоматизированных электросистем и приборов телеуправления в п. Суходолье, ООО «Спектравто» (покраска автомобилей и нанесение аэрографии) в п. Сосново, услуги ландшафтного дизайна (ИП Киямова С. П.) в п. ст. Громово и оказание услуг по ремонту квартир и сантехники (ИП Акинчин Н. Н.) в п. Петровское.

Из 16 новых предприятий службы быта – 11 открылись в сельской местности. 

Объем оказанных платных услуг населению по обследуемому Петростатом кругу предприятий и с учетом данных по управляющим компаниям и средним и малым организациям ЖКХ за  2010 год составил 716,4 млн. руб., темп роста к 2009 года – 100,9%. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника (без выплат социального характера) по муниципальному образованию в декабре 2010 года составила 20470 руб. или 117,6% к декабрю 2009 года. 

В декабре 2010 года заработная плата выше среднего уровня наблюдалась на предприятиях и в организациях по добыче полезных ископаемых – на 13% (23200 руб.), на предприятиях обрабатывающего производства – на 2,4% (20970 руб.),  транспорта и связи – на 43%  (29260 руб.).

В отраслях социальной сферы среднемесячная начисленная заработная плата в декабре отчетного года составила: в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 18440 руб. (темп роста к декабрю 2009г. – 112%), образовании - 14820 руб. (100,1%). 

По данным Петростата просроченная задолженность по заработной плате на 1 января 2011 года  отсутствует.
За 2010 год ИФНС по Приозерскому району зарегистрировано 75 новых юридических лиц (за 2009 год – 174 ед.), ликвидировано – 150 (за 2009 год – 96 ед.). Общее количество юридических лиц на территории Приозерского района, зарегистрированных на 01.01.2011 года составило 2704 ед.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

На 01.01.2011г. на территории Приозерского муниципального района осуществляют деятельность 40 предприятий и организация жилищно-коммунальной сферы, из них десять управляющих компаний. 

В муниципальном образовании работает 35 муниципальных и 4 ведомственные котельные (182 котлоагрегатов с установленной мощностью 316,6 Гкал/час). Протяженность тепловых сетей 153,7 км; в 2010 году произведена замена ветхих сетей – 2,49 км. Протяженность водопроводных сетей – 206,9 км. За отчетный год заменено ветхих сетей – 1,15 км. Протяженность канализационных сетей – 137,3 км. За  2010 год заменено 0,9 км ветхих канализационных сетей.

На балансе и обслуживании ЖКХ находится 1225 жилых домов общей площадью 984,4 тыс. кв. м., где проживает более 48 тыс. чел.  

За январь-декабрь 2010 года доходы от деятельности предприятий ЖКХ и управляющих компаний составили 92% от расходов. Доходы (с учетом дотаций из местного бюджета) за отчетный год по сравнению с 2009 годом выросли на 5,4% и составили за отчетный период 922,8 млн. руб. Расходы предприятий и организаций ЖКХ выросли на 13,9% и составили 1004,8 млн. рублей. 
За отчетный год из местного бюджета на развитие всей сферы ЖКХ района было выделено 565,5 млн. руб., или 94,9% к прошлогоднему уровню.

Долг населения по оплате за жилье и коммунальные услуги вырос по сравнению с 2009 годом на 21% и на 01.01.2011г. составил 143 млн. руб. Уровень оплаты жилищно-коммунальных услуг населением, сложившийся по муниципальному образованию за отчетный период, составил 64%, при установленном с 01 января 2010г. стандарте – 71%. В отчетном периоде льготы по оплате жилья и коммунальных услуг по муниципальному жилфонду были предоставлены на общую сумму 117,3 млн. руб. (116% к уровню 2009 года). 

Сумма выделенных субсидий малоимущим семьям для оплаты ЖКУ составила в отчетном году 10,832 млн. руб., что в 1,9 раза больше чем в 2009 году (5,779 млн. руб.). 

Установленная в муниципальном образовании максимально допустимая доля расходов на оплату ЖКХ от совокупного дохода населения составляет, как и по областному стандарту,  22%.   

С учетом деятельности на территории муниципального образования управляющих компаний среднесписочная численность занятых в сфере ЖКХ в отчетном периоде составила 1709 человек, что на 3% меньше уровня предыдущего года. Среднемесячная заработная плата на предприятиях ЖКХ и в управляющих компаниях района по итогам 2010 года (по данным отдела коммунального хозяйства администрации) составила 12506 руб. (106% к уровню 2009 года).  

В соответствии с концепцией реформы жилищно-коммунального хозяйства в МО Приозерский муниципальный район выполнены следующие мероприятия:

1. ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ ОБЪЕКТОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ ПЕРИОДУ 2008-2009 г.г.

В 2010 году управляющие компании и администрации поселений на капитальный ремонт жилфонда израсходовали 36,9 млн. руб.(114% к уровню 2009 года).

8 районных объектов ЖКХ вошли в областные долгосрочные целевые программы по предотвращению аварий на 2009-2011 г.г.

В 2010 году завершено строительство котельной в п. Красноозерное (газовый модуль). В г. Приозерске построена новая котельная мощностью 45МВт с перспективой перехода на газ. Продолжается работа по реконструкции котельной 4-го мкр мощностью 10МВт с перспективой ее увеличения до 20Мт. На центральной котельной п. Сосново за счет средств инвестора ведутся работы по установке нового котла. На котельных д. Кривко и д. Раздолье установлены новые котлы на 1,5 МВт и на 1 МВт соответственно. Установлен котел на котельную п. ст. Громово мощностью 1,5 МВт.

Существенно снижены нерациональные затраты путем замены участков тепловых сетей в п. Сосново (400 м), в поселках Мельниково, Плодовое, Запорожское, Громово, г. Приозерске. Продолжается реконструкция котельной и тепловых сетей в п. Тракторное.

Большой объем работ проводится по реконструкции водопроводных сетей в п. Сосново. За отчетный год заменено 310 м сетей. Начаты работы по замене водопровода по ул. Озерная стоимостью 6,5 млн. руб. Заменено 820 м канализационных сетей. Принято решение о реконструкции канализационно-очистных сооружений и напорного коллектора в п. Сосново и д. Кривко.

По реконструкции КОС д. Снегиревка заключен договор с Голландией, проект с экспертизой и оборудованием по которому будет профинансирован в рамках программы Защита стран Балтийского моря. 

Начат монтаж оборудования на КОС п. Мичуринское. 

В МО Красноозерное СП выполнены проектные работы по реконструкции КОС (стоимость 2,5 млн. руб.). В поселении также ведется газификация частного жилого фонда. Администрация поселения финансирует работы по подводу природного газа к домам, а население оплачивает внутреннее оборудование (стоимость около 40 тыс. руб.).

2. ДЕМОНОПОЛИЗАЦИЯ И РАЗВИТИЕ КОНКУРЕНТНОЙ СРЕДЫ 

В 2010 году на территории муниципального района заключены муниципальные контракты с администрациями городских и сельских поселений на возмещение убытков от реализации услуг теплоснабжения для нужд населения со следующими поставщиками: ОАО «Тепловые сети», ООО «Громовское ЖКХ» (п. Громово, п. ст. Громово, п. бухта Владимирская), ООО «Ларионовское ЖКХ» (поселки Коммунары, Починок, Плодовое, Моторное), ООО «Эктес» (п. Петровское), ООО «Биотеплоснаб» (поселки Ромашки, Суходолье, Понтонное, Плодовое, Тракторное), ЗАО «ТВЭЛОблЭнерго» (поселки Мельниково, Сосново, Красноозерное, Севастьяново), ЗАО «Сосновоагропромтехника» (п. Сосново, д. Раздолье), ОАО «Технопарк ЛТА» (котельная и тепловые сети микрорайона п. Сосново), ЗАО «ВНИИЗеммаш» (п. пл. 69 км), ООО «Оазис» (котельная и тепловые сети п. Запорожское). 35 муниципальных котельных (из имеющихся 39) находятся в аренде.

Тарифная комиссия при администрации МО Приозерский муниципальный район  осуществляет экономическую экспертизу обоснованности отнесения затрат на себестоимость услуг и устанавливает тарифы на коммунальные услуги для муниципальных предприятий и ведомственных поставщиков, направляет материалы для утверждения  предельных индексов в комитет по тарифам и ценовой политики Правительства Ленинградской области. 

В 2010 году была продолжена работа по созданию конкурентной среды по управлению многоквартирными домами. На территории муниципального образования Сосновское СП дома, находившиеся в управлении ЗАО «Технопарк ПерсоналАвто»», переданы в управление ЗАО «Сосновоагропромтехника». Всего на 01.01.11 г. обслуживанием жилфонда района занимается 18 компаний, из них 10 - являются многоотраслевыми (кроме обслуживания жилого фонда занимаются тепло-, водоснабжением). 

В г. Приозерске проводилась работа по созданию товариществ собственников жилья (ТСЖ). За 2010 год создано ТСЖ «Гоголя, 1» и ТСЖ «Заозерная, 10» .

На конец отчетного года всего на территории муниципального образования организовано 16 ТСЖ, 10 из которых ведут свою деятельность с 2008 года: 

3. ПЕРЕВОД НА НОВЫЕ ВИДЫ ТОПЛИВА

Продолжается целенаправленная работа по реконструкции котельных района. По итогам отчетного года в муниципальном образовании работает пять котельных на биотопливе, две на природном газе (п.Мичуринское и п.Красноозерное).

Завершена реконструкция котельной п. Красноозерное с переводом на природный газ. 

4. ОПЛАТА ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ.

С целью приближения к областному стандарту - уровень платежей граждан установлен на 01.01.2010 года в размере 71%. Тарифы на оплату жилья и коммунальные услуги, установленные с 01.01.2010 г. были пересмотрены с 01.12.02010г. Была повышена плата за отопление и ГВС на 10%.

Сумма, выделенных жилищных субсидий для малоимущих семей составила в 2010 году – 10832 тыс. руб. для 865 семей, что на 86% выше суммы, выделенной в 2009 году (5779 тыс. руб. для 739 семей). 

В 2010 году жителям муниципального образования предоставлены льготы по оплате жилья и коммунальных услуг на сумму 117,3 млн. руб. (116% к уровню 2009 года).

Жилищная политика. 

На 01.01.2010 года на очереди состояло 895 семей, в том числе наибольшее количество семей на очереди в Приозерском городском поселении - 437 семей, в Сосновском сельском поселении – 151 семья; в Ромашкинском сельском поселении – 43 семьи, в МО Кузнечное, Плодовском, Мельниковском, Петровском, Ларионовском СП состоит на очереди от 30 до 50 семей, в других поселениях - от 10 до 20 семей.

	Категории - участники национального проекта 

«Доступное и комфортное жилье»
	Количество семей

	
	2006 год
	2010г.

	- Состоит на очереди – всего, в том числе 
	853
	895

	- участники  национального проекта – всего, из них 
	292
	379

	- Ветераны ВОВ и приравненные к ним, вставшие на очередь до 2005 года  
	15
	-

	- Ветераны ВОВ и приравненные к ним, вставшие на очередь после  2005 года  
	-
	45

	- инвалиды и инвалиды детства - 
	104
	34

	- Пострадавшие от аварии на ЧАЭС - 
	11
	5

	- Военнослужащие уволенные в запас 
	51
	15

	- Вынужденные переселенцы 
	74
	35

	- граждане, выехавшие из районов Крайнего Севера 
	2
	3

	- Молодые семьи  
	32
	250


Кроме того, состояло на очереди 86 семей бюджетных работников, 69 семей детей-сирот и 44 семьи, проживающих в аварийном фонде.

Согласно поданных заявлений и представленных необходимых документов гражданами, администрацией муниципального образования Приозерский муниципальный район на 2010 год были утверждены списки из 155 семей граждан-претендентов на участие в жилищных программах («Жилье для молодежи», «Социальное развитие села», «О поддержке граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий на основе принципов ипотечного кредитования», по выполнению государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством (уволенные с военной службы, вынужденные переселенцы), по обеспечению жилыми помещениями граждан, поставленных на учет до 1 января 2005 года) на сумму 193,872 млн. руб. 
За отчетный год по распоряжениям Правительства Ленинградской области выделены субсидии на приобретение (строительство) жилой площади в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район 76 семьям. Срок реализации свидетельств 1 год со дня получения. 

Фактически в 2010 году реализовали полученные за 2009-2010 годы свидетельства 78 семей, которые приобрели 3,510 тыс. кв. м жилой площади (в расчете на 1 семью - 45,0 кв. м) на общую сумму 116 млн.155 тыс. руб., в том числе 58,440 тыс. руб. – из ФБ, 40,333 млн. руб. – из ОБ, 935 тыс. руб. – из МБ и 16,447 тыс. руб. – собственные средства граждан. (Справочно: в 2009 году - 43 семьи участников жилищных программ приобрели 1,940 тыс. кв. м жилой площади (в расчете на 1 семью - 45,1 кв. м) на сумму 67 млн. 276 тыс. руб.). 

В 2010 году администрацией муниципального образования проводилась работа по приобретению жилой площади в муниципальную собственность. Всего приобретено 40 квартир  (для ветерана ВОВ (по договору социального найма) 1 квартира в п. Сосново;  для инвалида по общему заболеванию 1 квартира в г. Приозерск и 38 квартир для детей-сирот) общей площадью 1,440 тыс. кв. м на сумму 53 млн. 473 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета - 34 млн. 344 тыс. руб.; областного бюджета - 1 млн. 395 тыс. руб.; местного бюджета - 1 млн. 300 тыс. рублей. (Справочно: в 2009 году было приобретено 28 квартир общей площадью 1,272 тыс. кв. м на сумму 51 млн. 593 тыс. руб.). 

Обеспечение жильем детей-сирот, состоящих на очереди нуждающихся в жилых помещениях. За отчетный год проведена работа по предоставлению жилья 41 семье детей-сирот. Впервые в 2010 на приобретение квартир для детей-сирот из областного и федерального бюджетов муниципальному образованию Приозерский муниципальный район выделены денежные средства в сумме 45,2 млн. руб. На выделенные средства приобретены 14 квартир на вторичном рынке жилья (по месту проживания детей-сирот), 3 квартиры во вновь построенном жилом доме в д. Раздолье, и 21 квартира по договору долевого участия в строительстве жилого дома в п.Сосново по ул. Береговой (8 квартир ЗАО «Викинг») и в г.Приозерске по ул. Маяковского (13 квартир ЗАО «СК Карелия»). 

Трем детям-сиротам предоставлена муниципальная жилая площадь по договору социального найма в г.Приозерске и в п.Понтонное. По состоянию на 15 января 2011 года заселено 20 семей детей-сирот, для 21 семьи ожидается заселение в феврале-марте 2011 года по окончанию строительства жилых домов.  

Обеспечение жильем ветеранов ВОВ и их семей. В 2010году в муниципальном образовании завершена реализация программы по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны, вставших на очередь до 2005 года. Из 15 семей участников ВОВ и приравненных к ним категорий граждан, состоявших на очереди нуждающихся в улучшении жилищных условий, все обеспечены жилой площадью в указанный Президентом РФ срок - до 1 мая 2010 года. Так, по состоянию на 1 июня 2010 года были признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий 45 семей  ветеранов ВОВ, проживающих на территории Приозерского района, из них 10 семьям отказано в предоставлении социальной выплаты, 1 человек умер в период приобретения жилья, 4 чел. - сняты с учета. На 1 декабря 2010 года 30 семей получили социальную выплату и приобрели жилье на вторичном рынке (23 семьи), а также приобрели квартиры по договору долевого участия в строительстве (3 квартиры в п.Сосново с ЗАО»Викинг» и 4 квартиры в г.Приозерске по ул.Маяковского с ЗАО «СК Карелия»). 

Работа по обеспечению жилой площадью ветеранов ВОВ в Приозерском муниципальном районе будет продолжаться по мере поступления заявлений на обеспечение жилой площади. 

VIII. Транспорт

На территории района услуги по пассажирским перевозкам (в т. ч. по социальным рейсам) осуществляет автотранспортные предприятия ООО «ПитерАвто». Грузовыми перевозками из числа обследуемых Петростатом занимается малое предприятие ООО «АТП-1». Содержание и ремонт дорожного хозяйства на территории района осуществляют ГП «Приозерское ДРСУ» и МП «Спецтранс». Железнодорожный транспорт представлен предприятием ПЧ-16.

За январь-декабрь 2010 года общий объем услуг, оказанных обследуемыми (из числа крупных и средних) организациями транспорта, составил 74,8 млн. руб. (92,2% к уровню 2009 года).

Общий объем перевозок грузов автомобильным транспортом (без учета индивидуальных предпринимателей) составил 310,1 тыс. тонн (92% к уровню января-декабря 2009 года) при грузообороте 18,2 млн. тонно-км (102,3%). 

Объем перевозок пассажиров крупными и средними организациями автотранспорта составил 635,6 тыс. чел., пассажирооборот – 6610 тыс. пасс.-км.

Сальдированный финансовый результат крупных и средних организаций транспорта в январе-декабре 2010 года составил убыток 702 тыс. руб. (в январе-декабре 2009 года – убытки 1,76 млн. руб.). Кредиторская задолженность составила 10,48 млн. руб. (95,3% к уровню 2009 года), дебиторская – 6,58 млн. рублей (42,4% к уровню 2009 года). Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций транспорта в декабре отчетного года составила 405 чел. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в декабре 2010 года составила 29260 руб., что на 35,3% выше уровня декабря 2009 года и на 43% выше  среднерайонного показателя. 

IX. Социальная сфера

За 2010 год объем финансирования отраслей социальной сферы - образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры, физической культуры и спорта, за счет всех источников составил 819,6млн. руб., или 101,9% к уровню 2009 года. Основным источником финансирования является местный бюджет, на его долю приходится 75,3% всех выделенных средств (617,2 млн. руб.). Поступления средств от оказания платных услуг в отчетном периоде составили 3% от общего объема финансирования или 24,5млн. руб., что на 19,2% больше прошлогоднего уровня.

20,5% приходится на средства из прочих источников и фонда ОМС, и за отчетный год их сумма составила 167,7 млн. руб., что на 1,3% меньше, чем предыдущий год. Муниципальная система здравоохранения на 58% финансируется за счет фонда ОМС. За отчетный год из областного фонда ОМС выделено 140,1 млн. руб. (94% к уровню 2009г.). В том числе в рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» за отчетный год МУЗ «Приозерская ЦРБ» из федерального бюджета было получено 15,4 млн. рублей, или 117% к уровню 2009 года. 

Среднегодовой размер заработной платы работников социального блока, сложившийся за отчетный год, вырос на 16,3% и составил 14624 рублей. Среди анализируемого круга учреждений социальной сферы наиболее низкая заработная плата по итогам 2010 года сложилась в учреждениях социальной защиты населения: в Центре социального обслуживания пожилых людей средняя заработная плата за отчетный год составила 9283 рубля.  

Среднегодовая списочная численность работников социальной сферы за 2010 год составила 2620 чел., что на 6,8% меньше уровня 2009 года. На 12% сократилась численность в системе образования, в том числе по школам – на 16%. 

На 01.01.2011г. размер кредиторской задолженности по комитетам и учреждениям социальной сферы составил 32,3 млн. руб. Дебиторская задолженность по учреждениям социального блока на 01.01.2011г. составила 3,35 млн. руб.

X. Демография

Численность постоянного населения Приозерского муниципального района на начало 2011 года (по предварительной оценке Приозерского отдела статистики) составила 58,5 тыс. человек, в том числе городское – 21,5 тыс. человек, сельское – 37 тыс. человек. 

Число родившихся по сравнению с прошлым годом сократилось на 4 малыша, и составило 554 детей. Коэффициент рождаемости вырос с 9,39 ед. на 1000 чел. населения до 9,46 ед. за период январь-декабрь 2010 года.

Число умерших также сократилось на 40 чел. и составило 1096 чел., и коэффициент смертности также снизился с 19,11 до 18,72 ед. на 1000 чел. населения. 

В результате сложившегося соотношения рождаемости и смертности естественная убыль составила –9,26 ед. на 1000 чел. населения против –9,73 ед. в январе-декабре 2009 года. 

Количество заключенных браков за 2010 год по сравнению с предыдущим годом сократилось на 17 случаев и составило 421. Количество разводов также сократилось по сравнению с прошлым годом на 7%  и составило 298. 

XI. Труд и занятость населения

В отчетном году ситуация на рынке труда складывалась достаточно стабильно. Уровень безработицы на 01.01.2011г. составил 0,48% (среднеобластной показатель – 0,7%). Значительное превышение среднерайонного показателя на 01.01.2011г. наблюдается в МО Мельниковское сельское поселение (1,03%), Ларионовское СП (0,89%) и Громовское СП (0,74%).

Всего за 2010 год по Приозерскому муниципальному району в службу занятости обратилось 1115 человек, из них были признаны безработными – 373 чел., или 56% к уровню 2009 года. По состоянию на 01.01.2011 года численность безработных граждан на учете в ЦЗН составила 142 человека. 

В структуре безработных произошли следующие изменения: доля молодежи в общем количестве безработных на 01.01.2011г. сохранилась на уровне 2009 года и оставила 11%, доля женщин снизилась с 73% до 69%, доля инвалидов выросла с 18% до 28%.

В разрезе городских и сельских поселений ситуация следующая:

	
	на 01.01.2010г.
	на 01.01.2011г.

	Наименование поселения
	Численность безработных, чел.
	Численность безработных, чел.
	Численность безработных, чел.
	Уровень безработицы, %

	Приозерское ГП
	67
	67
	63
	0,67

	МО Кузнечное
	11
	11
	6
	0,26

	Громовское СП
	15
	15
	9
	0,74

	Запорожское СП
	5
	5
	2
	0,17

	Красноозерное СП
	0
	0
	1
	0,19

	Ларионовское СП
	16
	16
	14
	0,89

	Мельниковское СП
	3
	3
	13
	1,03

	Мичуринское СП
	4
	4
	2
	0,2

	Петровское СП
	3
	3
	2
	0,23

	Плодовское СП
	3
	3
	7
	0,61

	Раздольевское СП
	1
	1
	1
	0,11

	Ромашкинское СП
	45
	45
	13
	0,38

	Севастьяновское СП
	5
	5
	0
	0

	Сосновское СП
	6
	6
	9
	0,21

	ВСЕГО по МО
	184
	184
	142
	0,48


За отчетный год в банк вакансий Приозерского ЦЗН поступила от работодателей 2538 вакансия, что составило 87% от количества вакансий 2009 года. На 01.01.2010г. в банке вакансий насчитывалось 527 вакансий, на 01.01.2011г. – 529 ед. Наибольшее число вакансий заявлено по МО Приозерское городское поселение – 1385 ед., по МО Сосновское СП – 276 ед.

Администрацией муниципального района совместно с Центром занятости населения для стабилизации ситуации на рынке труда осуществляется мониторинг ситуации на рынке труда для принятия мер своевременного реагирования, а также проводится работа по информированию широких слоев населения района об услугах, оказываемых органами государственной службы занятости, и имеющихся вакансиях.

В течение 2010 года служба занятости работала с 1115 гражданами, обратившимися за содействием в поиске подходящего места работы. За отчетный период было трудоустроено 729 человек, из них безработных граждан – 23%, или 169 человек. 

За 2010 год было проведено 16 ярмарок и мини-ярмарок вакансий, в том числе 2 ярмарки профессий и учебных мест. Все ярмарки и мини-ярмарки вакансий проводились по заявкам работодателей. В ярмарках приняли участие 981 человек, что составляет 98% от количества участвовавших в 2009 году, 58 работодателей, представители учебных заведений. Работодателями, присутствовавшими на ярмарках, представлено более 600 вакансий.
Важное значение в сохранении баланса на рынке труда имеет реализация Региональной программы снижения напряженности на рынке труда Ленинградской области, в рамках которой проведены следующие мероприятия.

1. Организация общественных работ. Временно трудоустроено на общественные работы 48 человек.

2. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Трудоустроено 463 подростка. 

3. Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Было заключено 4 договора (4 чел.) с работодателями для организации временного трудоустройства безработных граждан.

4. Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые. В 2010 году по направлению службы занятости временно трудоустроен 1 человек.

5. Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Было трудоустроено 2 человека. 

6. Информирование населения и работодателей о положении на рынке труда. В 2010 году информацию получили 104 человека.

7. Организация стажировок для выпускников учебных заведений. В 2010 году при содействии службы занятости временно трудоустроены на стажировку в целях приобретения опыта работы на предприятия Приозерского района 8 выпускников начального и среднего профессионального образования.

8. Оказание содействия самозанятости населения. В 2010 году 2 человека открыли собственное дело, получив субсидию из федерального (58,8 тыс. руб.) и областного (58,8 тыс. руб.) бюджетов. На вновь созданные ими рабочие места было трудоустроено 2 безработных гражданина.

В целях принятия мер по созданию и сохранению рабочих мест для инвалидов и в соответствии с распоряжением Губернатора Ленинградской области В.П. Сердюкова постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район от 12.10.2010г. №3389 утверждена Программа содействия в трудоустройстве инвалидов Приозерского района на 2011-2013 годы. Надо отметить, что работа в данном направлении велась Приозерским ЦЗН в течение всего 2010 года, результатами которой явилось создание 2 рабочих мест для инвалидов на территории МО Мельниковское сельское поселение.
В 2010 году на содействие занятости населения было выделено средств федерального бюджета, предусмотренных в виде субвенции бюджету субъекта Российской Федерации на осуществление переданных полномочий в области содействия занятости населения, 1338,9 тыс. рублей, что составило к 2009 году – 144,2%.
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