Международное сотрудничество
Приграничное положение Сланцевского муниципального района предоставляет большие возможности в области международного сотрудничества.

С 1999 года администрация района ведет целенаправленную работу по возобновлению и развитию международных связей. За 10 лет пройден путь от участника международных проектов до партнера и лидер-партнера с российской стороны.

Основные направления, по которым развиваются международные связи, это: взаимодействие бизнес-структур, экологические вопросы, развитие различных форм туризма, работа с подрастающим поколением, обмен опытом между местными органами самоуправления.

В 2009 году Администрация Сланцевского муниципального района закончила реализацию трех международных проектов:

Модернизация среды обитания в промышленных городах Кохтла-Ярве и Сланцы посредством развития центральных частей городов
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Международный проект «Модернизация окружающей среды жизни в индустриальных городах Кохтла-Ярве и Сланцы через развитие центральной части города» подразумевает совместное сотрудничество городов-партнеров с целью развития центральных частей своих городов и превращения их в аттрактивные зоны для жителей, предпринимателей и туристов. При этом должна сохраниться их историческая архитектурная ценность.
Эстонский город Кохтла-Ярве и российский город Сланцы стали партнерами неслучайно: в их истории много общего – оба промышленных города возникли на территории Советского Союза в послевоенное время, схожая горняцкая специфика, схожие проблемы. К тому же на протяжении многих лет Сланцы и Кохтла-Ярве являются городами-побратимами. На их счету несколько успешно осуществленных международных проектов по приграничному сотрудничеству.

В декабре прошлого года г. Кохтла-Ярве закончил работу по проекту «Модернизация окружающей среды жизни в индустриальных городах Кохтла-Ярве и Сланцы через развитие центральной части города», муниципалитет же Сланцев продолжает вести деятельность по этому проекту. Реализация той части проекта, которую проводят Сланцы, рассчитана на полтора года и будет завершена осенью 2008 года.

Среди основных мероприятий проекта – совместные семинары по проблемам городского планирования и сохранения ценностных зон застройки, поездки по изучению зарубежного опыта европейских городов, имеющих исторические промышленные зоны, подготовка проектной архитектурно-планировочной документации по реконструкции центральных частей города, выпуск информационных материалов о ходе проекта и т. д. Ключевым результатом проекта для Сланцев станет разработка комплексной проектной документации развития центральной части города Сланцы, включающего в себя пять основных частей: проект инженерных коммуникаций и кабельных линий, проект транспортной системы, проект освещения, проект ландшафтного дизайна, исследование, анализ и подготовка требований для старых зданий.

Основные усилия участников проекта «Модернизация окружающей среды жизни в индустриальных городах Кохтла-Ярве и Сланцы через развитие центральной части города» направлены на создание различных видов технической документации для проектирования, строительства и реконструкции зданий и улиц в центре промышленных городов. Документы, созданные в ходе проекта, могут стать основой для инвестиционных проектов, которые могут быть осуществлены в дальнейшем.

В целом проект поддержан программой Европейского Союза INTEREG III A - Европейским Фондом регионального развития (финансирует эстонскую часть проекта) и программой TACIS (финансирует российскую часть проекта) на сумму 519 тысяч евро. Из этой общей суммы 213 тысяч евро – финансирование программой TACIS. Софинансирование проекта муниципалитетом г. Сланцы составило 22 тысячи евро.
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MariTour
«Маркетинг морского туризма в регионе Балтийского моря»
Действия проекта направлены на развитие яхтенного спорта и туризма, организацию и участие в событиях и выставках связанных с яхтингом. В проекте принимает участие более 20 партнеров из 9 стран. Участники проекта формируют единую маркетинговую политику яхтенного туризма в регионе Балтийского моря.
Итогом работы проекта для Сланцевского района станет создание Клуба юных моряков. Члены Клуба в июне 2008 года примут участие в яхтенной регате г. Выборга. Для организации соревнований и туристических походов закупаются ялы, оснащенные парусами и моторами.

