Отчет об итогах 2010 года и перспективах 2011

В результате выборов 2009 года был сформирован второй созыв депутатов района, в котором осталась большая часть депутатов из предыдущего созыва. Это позволило без проволочек начать работу. Совет депутатов был выделен в отдельное юридическое лицо. Я благодарен многим депутатам за то, что оперативно ввели меня в курс текущей жизни района, обозначили проблемы и рассказали об успехах района. 
Перед тем, как перейти к конкретике, хочу сказать, что все заседания проходили эффективно и демократично. Многие вопросы вызывали полемику, которая позволяла более конструктивно взглянуть на решаемый вопрос. Неравнодушие, заинтересованность и ответственность депутатов в принятии конструктивных решений говорит о том, что наши избиратели сделали правильный выбор. Предложения депутатов были отражены в принятых Советом решениях. 
В целом все депутаты показали высокий профессионализм и мотивацию к решению задач района. 
Работа Совета депутатов ведется в соответствии с утвержденным регламентом. Все выносимые на рассмотрение совета вопросы проходят изучение на депутатских комиссиях.
В Совете депутатов работают три постоянные комиссии:

- по бюджету, налогам и тарифам во главе с Кравченко Валерием Васильевичем, депутатом Сланцевского городского поселения. Комиссией проведено 19 заседаний.

- по социальному и экономическому развитию во главе с Шеренковым Петром Павловичем, депутатом Старопольского сельского поселения. Проведено 11 заседаний.

- по законности, правопорядку и соблюдению регламента во главе с Капиносом Владимиром Дмитриевичем, депутатом Старопольского сельского поселения (ранее комиссией руководила Булгакова Оксана Геннадьевна, депутат Выскатского сельского поселения). Было проведено 13 заседаний.

Ревизионную комиссию муниципального района возглавляет Лахно Светлана Анатольевна, депутат Выскатского сельского поселения.

Всего за 2010 год было проведено 17 заседаний совета и принято 138 решений. Хочу отметить, что результатом такой активности стала динамично меняющаяся экономическая, социальная и финансовая ситуация в районе.

На протяжении всего времени нашей работы мы не оставались со своими задачами и проблемами наедине. По нашей просьбе к решению вопросов подключалась и областные власти – руководители комитетов, вице-губернаторы и, конечно, губернатор – Валерий Павлович Сердюков. Было проведено выездное заседание ЗАКСа, на котором обсудили и решили ряд наиболее важных вопросов.

2010 год начался с острых проблем, связанных с ситуацией с отоплением. Был момент, когда речь шла даже о срыве отопительного сезона в связи с большой задолженностью администраций первого уровня и населения перед энергопоставляющей организацией района компанией «Нева-Энергия» (сохраняет монопольное положение в районе).

В результате глубокого анализа сложившейся ситуации было выработано системное решение, которое позволило выйти из этого кризиса. Было решено направлять средства из бюджета поселений не в качестве субсидий в компанию «Нева-Энергия», а в качестве компенсации за отопление напрямую жителям поселений.
При этом в каждом поселении местные Советы депутатов принимали свои нормативы по объему выплачиваемых субсидий. Основным условий для предоставления субсидии являлось отсутствие долга по квартплате или его реструктуризация и наличие семейного дохода. Процедура требовала минимального количества справок, а решение о выплате принималось местными администрациями. 
В 2010 году муниципальными субсидиями воспользовались 1462 человека. Из бюджетов поселений выплачено 4 миллиона 523 тысячи рублей. 
Всего мерами социальной поддержки на оплату жилья и коммунальных услуг воспользовались 13 032 человека. На эти цели израсходовано более 99 миллионов рублей, что составляет почти треть оборота компании «Нева-Энергия».

Конкретная адресная помощь населению позволила увеличить собираемость платежей по ЖКХ – у населения появилась мотивация. В результате были выполнены и условия 185-ФЗ «О ФОНДЕ СОДЕЙСТВИЯ РЕФОРМИРОВАНИЮ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА“. Это дало возможность сельским поселениям продолжить участие в программе в 2010 году. Депутаты и администрации поселений и района показали четкую и слаженную работу. Позже по этому пути пошли и городские власти.

С пониманием важности системного подхода была инициирована разработка программы социально-экономического развития района. Программа была разработана районной администрацией при непосредственном участии депутатов, администраций сельских и городского поселений. Программа комплексно отразила направления и цели модернизации всех сфер жизни Сланцевского района: экономики, здравоохранения, образования, культуры. В 2010 году программа социально-экономического развития была принята районным Советом депутатов и начала реализовываться. 
Идут работы по территориальному планированию. Это позволит провести инвентаризацию земельных ресурсов и создать базу для привлечения инвестиций в различные производства. Многие питерские предприятия выводят за территорию города свои производственные комплексы, международные компании открывают представительства в Ленинградской области. Опыт Всеволожского района показателен. У Сланцевского района также есть все предпосылки, чтобы стать сильным промышленным кластером в Ленинградской области. 
Несколько десятилетий назад район входил в четверку лидеров по объему производства. Уже сейчас ситуация в экономике начала меняться в положительную сторону. Произведен технологический пуск первой очереди цементного завода группы компаний ЛСР. «Родина» запустила современный животноводческий комплекс, «Цесла» планирует модернизацию производства. 
Совет депутатов обратился к Губернатору Ленинградской области и законодательному собранию с просьбой снизить тарифы страховых взносов для лиц, применяющих УСН и ЕНВД в период с 2011 по 2014 годы. Благодаря консолидированным действиям всех структур, коэффициент был снижен с планируемых 36 % до 29 %.

В нашем районе действует центр развития предпринимательства, поддерживающий доступными кредитами перспективные проекты. Поэтому можно сказать, что в районе созданы условия для развития малого бизнеса. Актуальность малого предпринимательства существенно возросла после запуска нового цементного завода. На этом современном предприятии будут работать всего 400-500 человек. Технология производства такова, что не требует большого количества персонала. Однако заводу понадобится множество обслуживающих организаций: транспортные компании по доставке продукции, оборудования, сырья; упаковочные компании по фасовке цемента; сбытовые компании, которые бы занялись дистрибуцией продукции; клининговые компании по уборке офисных и производственных территорий. На этих малых предприятиях будет создано гораздо больше рабочих мест, чем на основном предприятии. Все эти организации должны быть зарегистрированы у нас в районе. Это – налоги, которые пойдут в бюджет района. Значит, появится возможность больше тратить на социальное развитие района. Это хорошо понимают и в областном правительстве, поддерживая наши инициативы. 
Большое внимание Советом уделялось качеству медицинских услуг в районе. В начале 2010 года была создана рабочая депутатская группа, которая изучила ситуацию со здравоохранением. Вопрос был вынесен на рассмотрение Совета депутатов района. Результатом обсуждения стали решения, предполагающие увеличение объема финансирования здравоохранения. Депутатами были предложены варианты оптимизации, в результате чего были созданы условия для сокращения очередей и улучшения качества медицинских услуг. 
Однако, по решению Совета депутатов, тарифы на платные медицинские услуги были несколько увеличены. К сожалению, это была вынужденная мера.

Анализ выполнения мероприятий национального проекта «Здоровье» выявил проблему обеспечения федеральных льготников бесплатными лекарствами. В связи с этим Совет депутатов обратился к Губернатору и областной ЗАКС поднять эту проблему на уровне Правительства РФ. Я был приглашен на комиссию ЗАКСа, где наша инициатива была поддержана, а комиссии дано поручение подготовить запрос в Правительство РФ. 
Проблема пока не снята. Будем работать.

Не остались без внимания Совета и другие проблемы здравоохранения. По результатам наших обращений областным правительством было выделено 6 млн. рублей из бюджета ЛО, которые направлены на ремонт приёмного покоя и на завершение поэтажного ремонта самой больницы. 
В течение года Совет плотно работал с комитетом образования района. В результате этой работы, несмотря на дефицит бюджета и отрицательную на тот момент демографическую ситуацию в районе, удалось сохранить все образовательные учреждения. Депутаты подвели итоги реализации программы «Развитие образования муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2006-2010 годы. 
Были обсуждены основные направления развития системы образования Сланцевского муниципального района на 2011 – 2015 годы. Объем финансирования Программы развития образования на 2011- 2015 год составляет 81 миллион 982 тысячи рублей. В среднем, на каждый год – по 16 миллионов рублей. Такое внимание к вопросу образования не случайно. В современных условиях знания определяют положение человека в обществе: заработную плату, умение ориентироваться в быстро меняющихся условиях современного мира. Наши дети должны получать доступное и качественное образование. Экономить на этом нельзя. 
Руководством района принято решение: в 2011 году полностью удовлетворить спрос на места в детских дошкольных учреждениях. Сейчас очередь сократилась до минимума. Сказалась и помощь губернатора Валерия Павловича Сердюкова, благодаря которому было выделено дополнительно 6 млн. рублей на реконструкцию детского дома в детский сад. В апреле планируется его открытие. 
В последние годы для нашего района большой бедой являлись незаконные вырубки леса. Они разрушали экономику и экологию района. Воровство леса приняло поистине катастрофические масштабы. По инициативе Совета, совместно с отделом внутренних дел был выработан план мер по решению этой проблемы. Незаконным предпринимателям фактически была объявлена война. На протяжении года постоянно проводились рейды и проверки. И сейчас с уверенностью можно сказать, что объем незаконных вырубок снизился в разы.

Сам был недавно в ОВД – у них весь внутренний двор заставлен конфискованной техникой. В 2011 году мы будем работать в этом же направлении.

Районные депутаты работали в тесном контакте с депутатами и администрациями первого уровня, помогая им решать острые вопросы. 
Решение проблемы неплатежей в сфере ЖКХ – одна из задач администраций первого уровня. Понимая всю сложность задачи, по инициативе Совета депутатов были проведены консультации с правоохранительными и судебными органами, представителями администраций, управляющих компаний. Был выработан порядок мер, направленный на уменьшение объема задолженностей. А в июле 2010 депутаты района обратились в правительство Ленинградской области с просьбой о выделении 12 миллионов для погашения долгов городских властей перед ЗАО «Нева-Энергия». Областные власти пошли на встречу, и необходимая сумма была выделена.

Несмотря на принятые меры, перелома в проблеме снабжения населения теплом не наступило. Особенно остро она стоит в сельских поселениях. В связи с этим по инициативе администрации прорабатывается три возможных варианта выхода из сложившейся ситуации:

– дальнейшее продолжение работы с ЗАО «Нева-Энергиия», 
– работа с новой организацией,

– создание муниципальной компании. 
Пока я склоняюсь ко второму варианту. Однако во многом выбор будет зависеть от условий, предложенных организациями, том числе и «Невой-Энергией». 
Кроме того, возник вопрос о правомерности инвестиционной надбавки. Этот вопрос будет ставиться перед ЛенРТК и прокуратурой. По результатам проверки будет поставлен вопрос о возврате населению и бюджету разных уровней выплаченных денег, а это около 10 % оборота ЗАО «Невы-Энергия». 
Уже не один год стоит проблема Гостицких очистных сооружений, из-за которых страдает весь город. Вода в Плюссе не соответствует санитарным нормам и, как следствие, купание на городском пляже запрещено. После изучения вопроса мы обратились за помощью в область. На выездном заседании областного ЗАКСа депутаты пообещали профинансировать строительство очистных сооружений при наличии готового проекта. Однако сумма, необходимая на проектирование, оказалась непосильным бременем для Гостицкого бюджета. Районные депутаты еще раз обратились в область, теперь уже речь шла о финансировании заключительного этапа очистных сооружений.

Отдельно хотел бы остановиться на вопросе, который поднимался мною на прошлом отчете – о возможном сокращении штата муниципальных служащих. Сокращения не произошло. Однако всем, кто хочет убедить меня в неправильности моей позиции по сокращения штатов, хочу ответить прямо - моя позиция совпала с позицией федерального центра. 29 ноября 2010 года был принят 315 Федеральный Закон, разрешающий объединение администраций районов и районных центров со следующего созыва, т.е. с 2014 года.

Выполнение этого закона позволит из двух администраций создать одну – профессиональную, сформированную на конкурсной основе. В связи с этим мы уже сейчас должны продумать будущую структуру муниципальной власти. Призываю Советы депутатов принять решение о внесении изменений в Уставы и не затягивать процедуру.
Подводя итоги нашего совещания, хочу обозначить приоритеты на текущий 2011 год.

В 2011 -2012 году в рамках программы «Модернизация здравоохранения Ленинградской области», инициированной партией «Единая Россия», выделено 48 млн. рублей, значительная часть которых пойдёт на ремонт родильного дома Сланцевской больницы и её филиала в микрорайоне Большие Лучки.

Также, благодаря нашим обращениям в правительство Ленинградской области, выделено 17 млн.рублей на благоустройство территорий поселений – а это озеленение, ремонт и установка новых детских площадок.

Городскому поселению в рамках программы «Дороги городов России» выделено 12 млн.рублей на ремонт внутридворовых территорий.

На 2011 год в план ремонта дорог Ленинградской области включен участок дороги Старополье – Осьмино - 12,8 километра.

В рабочем режиме находится решение вопроса о реконструкции бассейна школы № 3 (12). Вместе с администрацией района мы ведем переговоры с комитетом по строительству Ленобласти. Важно, что решение вопроса уже удалось вывести на уровень Губернатора.

Вместе с тем, хочу обратить внимание депутатов разного уровня, сотрудников администраций, государственных служащих, представителей органов правопорядка и общественности на те задачи, которые будут остро стоять у нас в этом году:

· Необходимо усилить профилактику детской преступности, ее показатели в нашем районе пока слишком высоки. Пора не только повышать раскрываемость, но и активно заняться профилактикой преступлений. Внедрение программы “Безопасный город” заслуживает отдельного внимания администрации и руководства ОВД. 
· Следует принять комплекс мер по повышению рождаемости, одних федеральных мер явно не достаточно.

· Активизировать работу по проведению территориального планирования.

· Большее внимание уделить участию района и поселений в федеральных и областных программах. Я буду просить депутатов, чтобы они принимали решения по обязательству администраций в подготовке документов для участия в этих программах. Так, например, программа развития села фактически единственная, по которой можно получить средства на ремонт клубов. Вы сами это знаете, что большинство клубов находятся в неудовлетворительных состояниях. 
· В рамках закона об энергосбережении считаю целесообразным вернуться к вопросу об оборудовании детских садов автономными котельными. Это позволит не только экономить деньги, но пользоваться круглогодично горячей водой, самостоятельно регулировать оптимальную температуру в помещении. Обследование детских садов независимыми специалистами уже было проведено. 
· Руководителям управляющих компаний необходимо задуматься: за что они собирают деньги? И повысить качество обслуживания населения. Должна быть прямая связь между оплаченным квитком и выполненной работой по конкретному дому. 
· Мы не должны забывать о ветеранах. Прошедшим войну необходимо уделить особое внимание. Не должно остаться ни одного обездоленного ветерана. Лично проконтролирую, как администрация и органы соцзащиты будут работать по этому вопросу. 
· Множество вопросов мне поступает в связи с проблемами автотранспортного предприятия. На предприятии идет реорганизация. Однако задержки заработной платы просто недопустимы. Мы не должны заставлять сотрудников ждать своих зарплат. Люди живут от получки до получки, поверьте, я знаю, что это такое, когда в семье нет денег на самое необходимое. Кроме того, это нарушение федерального законодательства. Плохо ведется работа с субсидиями, районом, областью. По моим данным суммарная задолженность предприятию составила более 1 миллиона рублей. 
· Убежден, что любая власть, какого бы она не была уровня, должна стать открытой для населения. Должны работать простые механизмы, которые позволят людям доносить до власти свои просьбы, идеи, замечания. Это и приемы, и интернет, и горячие линии. Например, в ушедшем году ко мне на прием пришло более 150 человек, с различными вопросами, через интернет мне ежедневно поступает 2-3 обращения, на которые я отвечаю. Только общаясь с людьми, руководитель не теряет чувства реальности. 
· Отдельно обращаюсь к представителям различных партий, движений, общественных организаций. Нам важно то, что вы говорите, нам важно мнение всех жителей района. Многие вопросы решаются именно благодаря вашей активности. Нельзя всем прокраситься в один цвет и голосовать единогласно, должна существовать политическая конкуренция. В связи с этим хочу напомнить руководителям СМИ нашего района, что все политические партии должны иметь равные права на освещение своей деятельности.

Работая главой района невозможно остаться безучастным к проблемам, даже если их решение не входит в полномочия, определенные законом. Старался не только выделять средства из своего кармана на реализацию мероприятий и добрые дела, но и участвовать в них лично. Рад, что был в этом не одинок – помогали и представители бизнеса и главы администраций и просто неравнодушные люди. Будущее района зависит от нас, от нас всех.

Спасибо.
