Реализация долгосрочных (региональных) целевых программ на территории муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области за 2010 год
В 2010 году на территории Сланцевского муниципального района реализация долгосрочных целевых программ осуществлялась по 15 направлениям.  
Запланированные объемы финансирования на 2010 год по долгосрочным целевым программам составили 190,4 млн. руб. 
Из всех источников профинансировано 18 программ на сумму 143,5 млн. руб. (что на 7% больше, чем в 2009 году),  из них 94 млн. руб. (65,5% от общего объема финансирования за 2010 год) приходится на финансирование программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области на 2009-2012 годы» и 19,3% (19,3% от общего объема финансирования за 2010 год) приходится на финансирование программы «Развитие и государственная поддержка малого предпринимательства в Ленинградской области на 2009-2013 годы».

Вместе с тем, по 2 основным социальным программам «Предупреждение и борьба  с социально значимыми заболеваниями, обеспечение безопасного материнства и детства в Ленинградской области» и «Приоритетные направления развития образования на 2006-2010 годы» на 2009-2011 годы в 2010 году значительно сократилось финансирование за счет средств областного бюджета (на 52% и 31% соответственно).
За счет средств областного бюджета профинансировано 12 программ на сумму 98,7 млн. руб. (72% к плану 2010 года и 112% к уровню 2009 года). В 2 раза увеличилось финансирование по программам: «Развитие и государственная поддержка малого предпринимательства в Ленинградской области на 2009-2013 годы» и «Развитие и поддержка казначейских технологий, обеспечивающих планирование и казначейское исполнение областного бюджета Ленинградской области».
За счет средств местных бюджетов профинансировано 11 программ на сумму 19 млн. руб. (72 % от запланированных средств), из них 12,2 млн. руб. (64% от общего объема финансирования) приходится на финансирование программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области на 2009-2012 годы». В 2,5 раза увеличилось финансирование программам: «Социальная поддержка инвалидов Ленинградской области на 2004-2008 годы» и «Повышение безопасности дорожного движения в Ленинградской области на 2006-2010 годы».
Программа «Развитие системы социального обслуживания семьи и детей в Ленинградской области в 2009-2010 г.г.» по итогам 2010 года профинансирована в сумме 1120 тыс. руб. (100 % к плану 2010 года, 137% к уровню 2009 года), в т.ч. 700 тыс. руб.– средства федерального бюджета, 100 тыс. руб.– средства областного бюджета, 320 тыс. руб.– средства местного бюджета.
В рамках программы оказана материальная помощь 122 семьям на общую сумму 133,7 тыс. руб., в т.ч. 85 тыс. руб. средства областного бюджета и 48,7 тыс. руб. средства местного бюджета.

На мероприятия, посвященные Международному дню семьи, израсходовано 31,7 тыс. руб. средств местного бюджета, в т.ч. 25 тыс. руб. направлены на оказание материальной поддержки семьям, имеющим детей, по 1000 руб. каждой.

Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за счет средств федерального бюджета приобретено 135 путевок в оздоровительные лагеря, организованные на базах учреждений образования сельских поселений, в МУ «СРЦН «Мечта» и загородный лагерь «Салют» на сумму 700 тыс. руб. 
47 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, по бесплатным путевкам, предоставленным Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области, направлены в загородные лагеря «Маяк» Гатчинского района, «Колчаново» Волховского района, «Орленок» Киришского района. 
211 детей приняли участие в новогодних мероприятиях. Израсходовано 39,5 тыс. руб. Всем детям на новогодних утренниках вручены новогодние подарки:
· 40 детей приняли участие в Благотворительном празднике Новогодней Елки Губернатора Ленинградской области в Государственном цирке г. Санкт-Петербурга;

· в МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Мечта» прошло праздничное новогоднее театрализованное представление артистов Санкт-Петербурга «В стране сказочных приключений» для воспитанников Центра, детей-инвалидов, детей из малообеспеченных семей района с вручением им новогодних  подарков. В мероприятии приняли участие 100 человек.

· 71 ребенок, проживающий в сельской местности, получил новогодний подарок в ходе проведения новогодних мероприятий в сельских Домах культуры
Программа «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов в Ленинградской области на 2009-2010 годы» в отчетном периоде за счет средств местного бюджета профинансирована в сумме 717 тыс. руб. (100 % к плану 2010 года, 245% к уровню 2009 года). Средства областного бюджета на реализацию программы в 2010 году не выделялись.
В рамках реализации программы профинансированы мероприятия, посвященные:

· Дню Победы на сумму 323,4 тыс. руб.;
· Международному дню пожилого человека на сумму 50 тыс. руб.;
· Международному дню инвалидов на сумму 50 тыс. руб.
Кроме этого, реализовывались следующие направления: 

· активизация деятельности общественных организаций граждан старшего поколения и оказание им материальной помощи;

· оказание материальной помощи малообеспеченным гражданам и лицам из мест лишения свободы.
По программе «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями, обеспечение безопасного материнства и детства в Ленинградской области на 2009-2011 годы» запланированный объем финансирования на 2010 год составил 2218 тыс. руб., в т.ч. средства областного бюджета – 1133 тыс. руб., средства местного бюджета – 1085,0 тыс. руб.

По итогам 2010 года программа профинансирована в сумме 2007,3 тыс. руб. (90,5 % к плану 2010 года, 52% к уровню 2009 года).

По подпрограмме «Развитие материально-технической базы» приобретено медицинское оборудование на сумму 1000 тыс. руб., в т.ч. средства областного бюджета – 500 тыс. руб., местного бюджета – 500 тыс. руб., а именно 9 облучателей рециркуляторов, 4 электрокардиографа, 3 стерилизатора, 9 весов детских, 2 кресла гинекологических, 9 дозаторов, 8 ширм трехстворчатых.

По подпрограмме «Сахарный диабет» приобретены расходные материалы для определения уровня глюкозы в крови на сумму 106,4 тыс. руб., в т.ч. средства областного бюджета – 34,4 тыс. руб., местного бюджета – 72 тыс. руб.

По подпрограмме «Вакцинопрофилактика» приобретены иммунобиологические препараты на сумму 347 тыс. руб. в т.ч. средства областного бюджета – 279,6 тыс. руб., местного бюджета – 67,4 тыс. руб.
По подпрограмме «Здоровое поколение» приобретены средства контроля уровня сахара в крови, сурфактанты для профилактики дыхательной недостаточности у недоношенных детей, проведены работы по выполнению герметизации межпанельных швов в детской поликлинике на сумму 337,2 тыс. руб., в т.ч. средства областного бюджета – 226,9 тыс. руб., средства местного бюджета – 110,3 тыс. руб.
За счет средств бюджета Сланцевского муниципального района по подпрограмме «Предупреждение распространения ВИЧ-инфекции» на приобретение диагностических препаратов затрачено 33,1 тыс. руб.
По подпрограмме «Профилактика болезней кровообращения» произведена  оплата за расходные материалы на сумму 24,7 тыс. руб.

По подпрограмме «Вирусные гепатиты» приобретены расходные материалы, диагностические и лекарственные препараты на сумму 102,9 тыс. руб.
По программе «Приоритетные направления развития образования на 2006-2010 годы» запланированный объем финансирования на 2010 года составил 335,3 тыс. руб., в т.ч. средства областного бюджета – 245,4 тыс. руб., средства местного бюджета – 89,9 тыс. руб. 
В рамках реализации мероприятий за счет средств областного бюджета был  поставлен кабинет физики в МОУ «СОШ №6» общей стоимостью 245,4 тыс. руб. 
За счет средств бюджета Сланцевского муниципального района произведена организация локальной вычислительной системы в 3- общеобразовательных школах.

По итогам 2010 года программа профинансирована в сумме 314,4 тыс. руб. (93,7% к плану 2010 года и 31% от уровня 2009 года).
На муниципальном уровне действует целевая программа «Развитие образования муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2006 - 2010 годы», финансирование по которой в 2010 году составило 3,7 млн. руб.  
По программе «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области на 2009-2011 годы» запланированный объем финансирования на 2010 год за счет средств местного бюджета – 725 тыс. руб., 
В рамках реализации муниципальной целевой программы «Основные направления развития культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района на 2008-2010 годы» за 2010 год проведены мероприятия с общей суммой финансирования по данному разделу 702,3 тыс. руб. (96,8 % к плану 2010 года, 117% к уровню 2009 года).

За 2010 год по программе «Молодежь Ленинградской области на 2009-2011 годы» запланированный объем финансирования составил 438,1 тыс. руб., в т.ч. средство областного бюджета – 50 тыс. руб., средства местного бюджета – 388,1 тыс. руб. 
За счет средств областного бюджета 50 тыс. руб. были запланированы на оказание поддержки гражданско-патриотического воспитания молодежи, проведение мероприятий по поисковой работе (ежегодные поисковые экспедиции "вахта памяти", поддержка деятельности поисковых отрядов, военно-патриотических, гражданско-патриотических объединений ленинградской области). По итогам 2010 года средства областного бюджета на реализацию программы не выделялись.

В рамках реализации муниципальной целевой программы «Основные направления развития культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района на 2008-2010 годы» проведены мероприятия с общей суммой финансирования 236,8 тыс. руб. только за счет средств местного бюджета (61% к плану 2010 года, 106% к уровню 2009 года). 
 Средства областного бюджета на реализацию мероприятий программы «Культура Ленинградской области на 2009-2011 годы» в 2010 году не выделялись. 
В рамках реализации муниципальной целевой программы «Основные направления развития культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района на 2008-2010 годы» за 2010 год проведены мероприятия с общей суммой финансирования 183,6 тыс. руб. (25,5 % к плану 2010 года, 131% к уровню 2009 года).

В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» запланированный объем финансирования на 2010 год составляет 6209,1 тыс. руб., в т.ч. средства областного бюджета – 2897,0 тыс. руб. За 2010 год программа полностью исполнена.
 В рамках реализации программы молодыми семьями приобретены 3 благоустроенные квартиры на сумму 5112,2 тыс. руб., в т.ч. средства федерального бюджета – 1373,7 тыс. руб., областного бюджета – 1897,0 тыс. руб., средства заявителей – 1841,5 тыс. руб.
Кроме того, в комитете по строительству на рассмотрении находятся документы еще на 14 заявителей. Все заявители признаны участниками программных мероприятий.
Выполнены ремонтные работы в Доме культуры деревни Выскатка на сумму 1096,9 тыс. руб., из них 1000 тыс. руб. средства областного бюджета.
Финансирование по программе из областного и федерального бюджетов идет напрямую участникам программных мероприятий.
Программа «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов Ленинградской области на 2009-2012 годы» по итогам 2010 года профинансирована в сумме 4556 тыс. руб.

Сельскохозяйственным товаропроизводителям района за приобретенные минеральные удобрения, средства защиты растений и проведенные мелиоративные мероприятия, выплачена субсидия за счет средств областного бюджета – 1388 тыс. руб.

Финансирование по программе из областного бюджета идет напрямую сельскохозяйственным товаропроизводителям.
По долгосрочной целевой программе «Развитие и поддержка малого предпринимательства муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2009-2011 годы» запланированный объем финансирования на 2010 год составляет 28253 тыс. руб., в т.ч. средства областного бюджета – 6574 тыс. руб., средства местного бюджета – 3812 тыс. руб., 17867 тыс. руб. – прочие источники финансирования. 
По итогам 2010 года программа профинансирована на сумму 27693 тыс. руб. (98% к плану 2010 года, 132% к уровню 2009 года), в т.ч. средства областного бюджета – 6574 тыс. руб., средства местного бюджета – 3651 тыс. руб., прочие источники – 17468 тыс. руб.

В рамках реализации программы из средств областного бюджета субъектам малого предпринимательства (как представителям социально незащищенных категорий населения и молодежи для начала предпринимательской деятельности) предоставлены 9 стартовых  пособий в размере 1560 тыс. руб. 

1 субъекту малого предпринимательства за счет средств областного бюджета предоставлена компенсация части затрат, связанных с уплатой процентов за пользование кредитами, полученных в российских кредитных организациях в размере 250 тыс. рублей.

На территории Сланцевского муниципального района создан бизнес-инкубатор. На 01.01.2011 года арендаторами занято 1627 кв.м. общей площади. Общее количество арендаторов – 31, общее количество рабочих мест – 110. На ремонт помещений бизнес-инкубатора из областного бюджета выделено 2765 тыс. руб.

На базе фонда поддержки малого предпринимательства «Социально-деловой центр» проводится обучение по курсу «Введение в предпринимательство». В 2010 году проведено 37 обучающих, информационных и других курсов и семинаров, в том числе для безработных граждан. В мероприятиях приняли участие 523 человека. Из областного бюджета на эти цели выделено 197 тыс. руб.

За 2010 год Фондом поддержки малого предпринимательства оказана помощь:

· в открытии 57 субъектам малого предпринимательства в виде разработки уставных документов, помощи в государственной регистрации. Из областного бюджета на эти цели выделено 26 тыс. руб., из средств ФПМП «Социально-деловой центр» - 4 тыс. руб.

· в создании бизнес планов 13 субъектам малого предпринимательства. Из областного бюджета на эти цели выделено 20 тыс. руб., из средств ФПМП «Социально-деловой центр» - 39 тыс. руб.
· проведено 1309 консультаций, из областного бюджета на эти цели выделено 191 тыс. руб., из средств ФПМП «Социально-деловой центр» - 426 тыс. руб.

На обеспечение деятельности ФПМП из средств областного бюджета в 2010 году направлено 1565 тыс. руб.

В рамках реализации программы «Развитие системы защиты прав потребителей в Ленинградской области на 2009-2011 годы» создано рабочее место для специалиста по защите прав потребителей. С апреля 2010 года специалист приступил к работе, оказано 117 консультаций, составлено 11 претензионных письма и 3 исковых заявления. Финансирование по программе составило 24 тыс. руб. (100% к плану 2010 года).
По программе «Общество и власть на 2008-2010 годы» запланированный объем финансирования за счет средств областного бюджета составил 600,0 тыс. руб. 
За  2010год программа профинансирована в сумме 600 тыс. руб. (100% к плану 2010 года, 100% к уровню 2009 года). Денежные средства выделены Совету ветеранов войны и труда, согласно утвержденной сметы.

В рамках реализации мероприятий программы «Государственная поддержка местного самоуправления по формированию нормативной правовой базы и повышению квалификации кадров в Ленинградской области на 2008-2010 годы» за 2010 год в Северо-западной академии Госслужбы прошло обучение 26 человек, сумма затраченных средств составила 18,4 тыс. руб. (97% от запланированного финансирования на 2010 год, 267% к уровню 2009 года). 

По программе «Развитие цифрового телерадиовещания на территории Ленинградской области на 2009-2012 годы» в 2010 году было запланировано приобретение оборудования для организации сети и приема цифрового телевещания на сумму 440 тыс. руб., в т.ч. средства федерального бюджета 220 тыс. руб., средства областного бюджета – 220 тыс. руб. 
По итогам года средства по программе не выделялись.
По программе «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской на 2009 – 2012 годы» запланированный объем финансирования на 2010 год составил 136,1 млн. руб., в т.ч. средства федерального бюджета – 1,3 млн. руб., средства областного бюджета – 117,9 млн. руб., средства местного бюджета – 16,91 млн. руб.

За 9 месяцев 2010 года программа профинансирована в сумме 94,0 млн. руб. (69 % к плану 2010 года, 110% к уровню 2009 года), в т.ч. за счет средств областного бюджета – 81,8 млн. руб. (69 % к плану 2010 года), за счет средств местного бюджета – 12,2 млн. руб. (72 % к плану 2010 года).

Основными объектами ремонта были:

– автомобильная дорога Псков – Гдов – Сланцы – Кингисепп – Краколье с объемом финансирования 79,0 млн. руб. 
 – дороги Старополье – Осьмино выделено 6,4 млн. руб.
Кроме того, за счет средств на содержание дорог проведен поямочный ремонт дороги Сланцы – Втроя.

На территории Сланцевского городского поселения проведены работы по ремонту участка ул. Кирова, пр. Молодежный. Ямочный ремонт проведен практически на всех улицах города. Выполнение объема работ по Сланцевскому городскому поселению вместе с содержанием составило 22,8 млн. руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета – 11,8 млн. руб., за счет средств местного бюджета – 11 млн. руб.
По программе «Повышение безопасности дорожного движения в Ленинградской области на 2008 – 2010 годы» запланированный объем финансирования на 2010 год составил 1000,0 тыс. руб., в т.ч. средства областного бюджета – 950,0 тыс. руб.
В 2010 году программа проделана работа, направленная на снижение дорожно-транспортного травматизма на территории города и района. На наиболее опасных участках были установлены искусственные неровности «Лежащий полицейский» - 2 шт. Проведены мероприятия среди учащихся школ «Безопасное колесо», «Дорога и мы», мероприятия по изучению правил дорожного движения в учебных и дошкольных учреждениях. Все учащиеся школ и воспитанники детских садов обеспечены светоотражающими значками и нашивками (флипперы).
В рамках реализации мероприятий программы «Создание автоматизированной системы ведения комплексного регионального кадастра Ленинградской области (2009 - 2010 годы)» в 2010 году проведены землеустроительные работы по формированию 24 земельных участков. По итогам 2010 года программа профинансирована на сумму 190,3 тыс. руб. (95% к плану 2010 года).
Программа «Развитие системы информирования и оповещения органов управления и населения Ленинградской области на 2009-2010 годы» по итогам 2010 года профинансирована в сумме 2178,5 тыс. руб. (100% к плану).

В рамках реализации мероприятий программы приобретен комплекс технических средств на сумму 1433,5 тыс. руб. и произведена установка комплексов оборудования КТСО на сумму 745 тыс. руб.
По программе «Развитие и поддержка казначейских технологий, обеспечивающих планирование и казначейское исполнение областного бюджета Ленинградской области» запланированный объем финансирования за счет средств областного бюджета составил – 1852 тыс. руб. По итогам 2010 года программа профинансирована полностью. 

На развитие и поддержку информационных технологий в 2010 году израсходовано 1070 тыс. руб., на внедрение и сопровождение программных комплексов, обеспечивающих планирование и казначейское исполнение бюджета – 782 тыс. руб.
