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Посткризисный 2010 год был годом восстановления экономики, он прошел успешно для большинства отраслей экономики и социальной сферы Волховского района. В отчетном году относительно 2009 года существенно выросли объемы промышленного производства, услуг транспорта, объемы платных услуг населению. Вырос оборот предприятий розничной торговли и общественного питания. Отмечен значительный рост инвестиций в основной капитал. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг крупных и средних организаций по всем видам экономической деятельности за 2010 год составил 14,3 млрд. руб., что в действующих ценах на 25 % больше показателей 2009 года (2009г.- 11,5 млрд. руб.). Показатели 2008 года в действующих ценах восстановлены и превышены на 4,7 процента.
Однако в сопоставимых ценах восстановить предкризисный уровень пока не удалось - оборот крупных и средних организаций по всем видам экономической деятельности составил 93 процента от уровня 2008г. 

Наибольший рост объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг - в промышленности района. Он составил 29% к уровню 2009 года (по ЛО по обрабатывающему производству рост 16,9%). Объем отгрузки по всем видам промышленной деятельности составил 11,1 млрд. рублей. Напомню, что за 2009 год данный показатель находился на уровне 78 % (2009г. - 8,5 млрд. рублей, 2008г. - 10,9 млрд. рублей).
Прирост объемов производства продукции относительно 2009 года зафиксирован во всех основных видах экономической деятельности промышленных предприятий, за исключением рыбообрабатывающего комплекса.
С существенным превышением объемов отгрузки произведенных товаров над показателями предыдущего года вышли градообразующие предприятия:
- филиал «ВАЗ-СУАЛ» в 1,4 раза; летним ураганом предприятию был нанесен ущерб, но благодаря слаженным и профессиональным действиям всего коллектива и помощи властей всех уровней был произведен запуск остановившихся мощностей завода, и теперь работают 106 электролизеров - это 70 % от полной мощности;
- ЗАО «Метахим», несмотря на трудности на рынках сбыта продукции, увеличило объемы отгруженных товаров относительно кризисного года на 29%;
- ОАО «Сясьский ЦБК», обеспечив реализацию мероприятий по восстановлению производства после пожара 2009 года, достигло роста объемов отгруженной продукции на 17% больше объема предыдущего года. 

Рост объемов отгруженной продукции и услуг более чем на 20 процентов к 2009 г.обеспечили ЗАО «Волховчанка», ООО «Волховское предприятие «Волна», МУП «Волховская типография», в пищевой промышленности - ОАО «Волховский комбикормовый завод» и ООО «Талосто-3000».
Агропромышленный комплекс Волховского района выдержал в 2010 году тяжелые погодные испытания: аномально жаркое лето и три урагана. Несмотря на это, за 2010 год крупными и средними сельхозпредприятиями отгружено продукции на сумму 504 млн. рублей, что составило в действующих ценах к уровню предыдущего года 110% и 99 % к уровню 2008г. 

В сопоставимых ценах валовое производство сельхозпродукции составило 96 % от уровня 2009г. и 85 % от уровня 2008г.
Основным видом деятельности сельхозпредприятий района остается производство молока, валовое производство которого в 2010г. в целом по хозяйствам района снизилось относительно предыдущего года на 6 процентов. Всего хозяйствами произведено 33 тысячи тонн молока. 

Увеличение валового производства молока на 2 процента достигнуто в обществе с ограниченной ответственностью (ООО) «Ферма». На уровне показателей предыдущего года произведено молока в ОАО «Племзавод «Новоладожский», ЗАО «Заречье», ООО «Пашское», сохранивших уровень продуктивности дойного стада.
Поголовье крупного рогатого скота по району сократилось за год на 10 % и составило 10,5 тыс. голов. В том числе поголовье коров составило 5,3 тыс. голов или 87 процентов от показателя 2009г. Уменьшение поголовья произошло вследствие ликвидации стада в ЗАО «Светлана» (1,6 тыс. голов - КРС). В остальных хозяйствах поголовье коров сохранено.
Надой на одну фуражную корову в сельхозпредприятиях района составил 5670 кг, что ниже показателя прошлого года на 4. 

Отрицательная динамика показателей молочного животноводства обусловлена неудовлетворительной деятельностью ЗАО «Светлана», а также негативным влиянием на продуктивность стада природных явлений лета 2010 года.
Сельхозпредприятиями района произведено мяса 1 036 тонн. Сбор картофеля ООО «Пашское» составил 850 тонн, урожайность картофеля составила 177ц/га, что выше показателя 2009 года в 2 раза. Заготовленный сельхозпредприятиями объем травяных кормов и зерна в полной мере обеспечивает зимовку скота. 

В качестве государственной и муниципальной поддержки агропромышленному комплексу Волховского района в 2010 году изо всех уровней бюджета направлено 93 млн. руб. (в т. ч. из бюджета района 2 млн. рублей: из них на компенсацию расходов на горюче-смазочные материалы при проведении весенне-полевых работ 1 млн. рублей, на приобретение минеральных удобрений при посевных работах 1 млн. рублей.) 

Кроме того, за счет средств районного бюджета проведены выставочные и конкурсные мероприятия на общую сумму 320 тыс. рублей (в 2009г. - 263 т.р.).
Отдельно хочу затронуть вопрос по использованию земель сельскохозяйственного назначения. Четверть всей площади Волховском района, а это почти 124 тысячи га, занимают земли данной категории, из них половина - 64 тыс. га находится в собственности сельскохозяйственных предприятий, в том числе сельхозугодья составляют 26,3 тысячи га. Не использовалось в 2010 году 23 процента сельхозугодий – это 6,1 тысячи га, из них 4 тыс. га, принадлежащих ЗАО «Светлана». Оставшаяся часть неиспользуемых земель принадлежит ЗАО «Волховское» (561 га), ЗАО «Заречье» (901 га), ЗАО «Алексино» (523 га) - это резервы, которые должны быть используемыми по целевому назначению. Эту задачу ведущим предприятиям агропромышленного комплекса района надлежит решать.
На протяжении многих лет не решается спорный вопрос у рыбаков Ленинградской области, осуществляющих улов на водном пространстве Ладожского озера. Получая квоты на улов рыбы на всей территории озера, они не допускаются на карельскую часть федеральным агентством по рыболовству, в то же самое время карельские рыбаки ловят рыбу на всей акватории озера. Вследствие ограниченности района промысла деятельность рыбацких артелей становится нерентабельной, и одна за другой артели прекращают свое существование, распродавая суда и снасти. Данную проблему необходимо решать на уровне федеральных и региональных органов власти - Ленинградской области и Республики Карелия.
Объем выполненных работ в лесопромышленном комплексе составил 53 млн. рублей, что на 5 процентов выше уровня предыдущего года. Предприятиями комплекса заготовлено древесины в 2010 году 338 тыс. куб. м, что в 1,4 раза выше объема 2009г. (2009г. - 238,6 тыс. куб.м). Увеличили объемы заготовки относительно предыдущего года такие предприятия, как общества с ограниченной ответственностью «Крона», «Прогресс», «Шанс», «Техник». 

Объем работ, выполненный строительными организациями в 2010г., составил 1,2 млрд. руб. или 103 % к 2009 году. В сопоставимых ценах – это уровень 2008г. Рост объемов строительства в 2010 году обеспечен ПМС № 77 ОАО «РЖД».
Объем услуг пассажирского автомобильного транспорта за 2010г. в стоимостном выражении вырос на 11%. В Волховском муниципальном районе обслуживается 31 маршрут, из них 6 маршрутов по городу Волхову и 25 маршрутов по иным муниципальным образованиям района. 

По подразделениям Октябрьской железной дороги филиала ОАО РЖД в 2010 году грузооборот вырос относительно 2009 года на 6 % . Пассажирооборот предприятий железнодорожного транспорта увеличился по сравнению с 2009г. на 15 процентов.
Объем услуг жилищно-коммунального комплекса в 2010 году относительно предыдущего года вырос на 18 процентов и составил 849 млн. рублей.
В сфере потребительского рынка в 2010 году оборот розничной торговли по району превысил уровень предыдущего года в действующих ценах на 18%. Оборот общественного питания на 14 % выше уровня предыдущего года. 

Важная роль в развитии экономики района отводится малому и среднему бизнесу. На территории района зарегистрировано 3150 субъектов малого и среднего бизнеса, из них 1655 индивидуальных предпринимателей, и их численность увеличилась за год на 115 человек. Объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг субъектами малого и среднего бизнеса оценивается в 5,4 млрд. руб., что составляет 35% от общего объема производства по району.
В конце 2010 года пополнился список действующих муниципальных целевых программ поддержки предпринимательства, теперь наряду с районной такие программы имеют все три городских поселения района. Программы поддержки предпринимательства должны быть приняты в каждом поселении.
2010 году продолжалась работа созданного в 2009 году при администрации района Координационного совета по вопросам малого и среднего бизнеса. Более системной стала работа созданных в городах Советов предпринимателей.
В результате деятельности организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства, а в их составе три созданных с участием муниципальных образований, в 2010 году на территорию привлечено 5 млн. руб. средств государственной поддержки, что на 2 млн. руб. больше, чем в 2009 году. 

На развитие предпринимательской деятельности из муниципального фонда поддержки малого предпринимательства и сельхозпроизводителя выделено 5 займов на сумму 925 тыс. руб. (на уровне 2009 г.) из общего объема льготных займов, направленного фермерам и личным подсобным хозяйствам, в сумме 3 млн. руб. что на 30% больше, чем в 2009г. 

В рамках реализации плана мероприятий программ поддержки предпринимательства из средств консолидированного бюджета района выделено 245 тыс. руб. Муниципальным субъектам инфраструктуры поддержки переданы в разного вида пользование на безвозмездной основе помещения муниципальной собственности общей площадью 2,3 тыс.кв.м. В сформированных перечнях муниципального имущества, передаваемого в аренду исключительно субъектам предпринимательства, числятся 86 объектов общей площадью 35 тыс. кв.м. С начала действия 159-го федерального закона в районе предпринимателями выкуплено 10 арендуемых посещений общей площадью 1,5 тыс.кв.м.
В 2010 году организациями поддержки предпринимательства оказано 3,5 тысячи консультаций по различным вопросам ведения бизнеса, из них 80% бесплатно; 57 человек прошли курсы «Введение в предпринимательство», оказано содействие в регистрации 40 субъектов малого бизнеса и создании 50 рабочих мест.
В районе уверенно идет развитие кредитной кооперации. За 2010 год кредитным кооперативом «Взаимопомощь» выданы займы субъектам малого и среднего бизнеса на сумму 937 тыс. руб.
В соответствии с законодательством муниципальными заказчиками Волховского района обеспечено размещение заказа у субъектов малого бизнеса на сумму 14 млн. рублей, что составило 13 % от суммы муниципального заказа, подлежащего размещению у предпринимательства согласно утвержденному перечню (норматив от 10 до 20 %).
Обеспечена информационная поддержка предпринимательства на официальных сайтах администрации Волховского муниципального района, сайтах администраций городских поселений и структур поддержки предпринимательства.
Возрастающая активность предпринимателей отмечается в сфере развития туризма. С учетом итогов проведенных двух отраслевых конференций в целях содействия в привлечении на территорию туристского потока будет разработана муниципальная целевая программа по развитию туризма в Волховском районе.
Говоря о наших дальнейших планах в создании условий для развития малого бизнеса, нельзя не сказать о создаваемом на базе Волховского филиала РГПУ им. А.И. Герцена бизнес-инкубаторе «Молодежный», где замыслы и идеи студентов будут превращаться в бизнес-проекты. О создании второго на территории района бизнес-инкубатора месяц назад подписано соглашение между ректором университета Бордовским Г.А.и главой администрации г. Волхова Смольниковой В.С. Возможно, это станет началом в создании технологического парка на территории районного центра.
По итогам 2010г. объем инвестиций в основной капитал оценивается на сумму более 3 млрд. руб., что в 2 раза больше показателя 2009 года. 

В 2010 году в Волховском районе коммерческими хозяйствующими субъектами введены в эксплуатацию следующие объекты:
- вышел на проектную мощность тепличный комплекс по выращиванию роз (ЗАО «Новая Голландия») в г. Сясьстрой, 

-выполнены целевые задачи по проводимой реконструкции железнодорожного узла Волховстрой Октябрьской железной дороги (строительство II главного пути с электрификацией на перегонах: пост 116 км – пост 2 км, ст. Пороги - посты 12км (мост – ст. Куколь); 

- введен в эксплуатацию выставочный павильон общей площадью 583 кв. м (ООО «Стройкомплект - Волхов»), 

- вновь создано 27 объектов потребительского рынка на 156 новых рабочих мест.
Наряду с частными инвестициями в развитие отраслей экономики и социальной сферы района направляются средства бюджетов. В рамках адресной инвестиционной программы Волховского муниципального района в 2010 году освоено более 47 млн. рублей, в том числе из средств областного бюджета 16 млн. рублей, из районного бюджета 31 млн. рублей. Из них на развитие жилищно-коммунального комплекса направлено 15 млн. руб., здравоохранения - 5,8 млн. руб., образования - 22 млн. руб., культуры 4,4 млн. рублей. В адресной программе Волховского района на 2011 год запланированы средства в объеме 27,4 млн. рублей.
Из объектов муниципальной сферы, введенных в эксплуатацию в 2010 году, назову крупные:
• физкультурно-оздоровительный комплекс в г. Волхове с универсальным спортивным залом общей площадью 2902,2 кв. м; 

• фельдшерско-акушерский пункт с жилым помещением в п. Аврово Сясьстройского ГП, общей площадью 237,3кв.м, из них жилая 120,4 кв.м; 

• детский сад №3 в г.Волхове, торжественно введенный в эксплуатацию после капитального ремонта в Международный День защиты детей.
В общей сложности в 2010 году на территории Волховского муниципального района введено в эксплуатацию после проведения ремонтных работ более 30 объектов социальной сферы (д/с №6, №14, ДЮСШ, Худож. школа, здрав: Н. Ладога, Сясьстрой, Паша, ЦРБ, школа Алексино, Паша, Сясьстрой, Н. Ладога и т.д.)
Привлечение инвестиций, создание предприятий и новых рабочих мест относятся к приоритетным задачам основных направлений стратегического плана социально-экономического развития Волховского района.
В качестве реализуемых в настоящее время проектов могу назвать получивший в конце января текущего года лицензию на право деятельности завод игристых вин ООО «Вилаж» на 100 новых рабочих мест,
в 1-м полугодии 2011 года планируется ввод в эксплуатацию 1-ой очереди производства топлив ООО «Волховнефтехим» на 300 рабочих мест. 

В стадии завершения строительно-монтажные работы первой очереди свиноводческого комплекса в д. Местовка на 6 тыс. голов (проектная мощность комплекса – 12 тыс. голов.) в Староладожском СП (30 раб мест).
ООО «Ладожский ДомоСтроительный Комбинат» на производственной площадке бывшей Авровской картонной фабрики в Сясьстройском городском поселении реализует инвестиционный проект по производству домов из древесины и теплоизоляционных стеновых панелей из древесно-волокнистых плит.
ОАО «Управляющая компания «Северная ферма» планирует реализацию инвестиционного проекта по выращиванию утки-бройлера в Кисельнинском сельском поселении на 50 рабочих мест.
Ведутся переговоры о создании на территории филиала «ВАЗ-СУАЛ» совместного российско-корейского предприятия по производству автомобильных колесных дисков из алюминиевых сплавов на 120 рабочих мест.
Завершено строительство полигона для утилизации и захоронения отходов в Кисельнинском сельском поселении. На 2011г. в рамках региональной целевой программы запланировано строительство подъездной дороги к полигону. Ввод в эксплуатацию данного объекта будет способствовать улучшению экологической обстановки в районе.
В Волховском районе ведутся работы на объектах газоснабжения:
В 2010 году произведен капитальный ремонт участка газопровода высокого давления «Грязовец – Ленинград» (1 очередь) протяженностью 29,9 км. 

В 2011 году в рамках реализации инвестиционного проекта по строительству Северо-Европейского газопровода продолжается строительство компрессорной станции КС «Волховская» с планируемым сроком ввода объекта в декабре текущего года.
ООО «Газпром межрегионгаз» ведутся проектно-изыскательские работы по подводящему газопроводу от ГРС «Потанино» до д.Потанино. Срок завершения работ с получением положительного заключения экспертизы – 1 апреля 2011 года. Благодаря этому в деревне Потанино и поселке Селиваново должна решиться давно наболевшая проблема газификации муниципального жилого фонда и муниципальных котельных.
Решение вопроса газификации территорий района позволит снизить себестоимость производимой теплоэнергии для всех потребителей, ведь из 34 котельных половина работает на угле и мазуте. Также это позволит поднять на более высокий уровень качество жизни на селе, создаст лучшие условия для деятельности и развития бизнеса, сохранения окружающей среды. Поэтому мы намерены разработать и реализовать муниципальную целевую программу газоснабжения Волховского муниципального района с привлечением, как средств бюджетов, так и средств внебюджетных источников. В настоящее время проводится анализ потребности сельских и городских поселений в газификации индивидуальных жилых застроек и муниципального фонда.
Органы местного самоуправления отдают себе отчет в необходимости создания благоприятных условий для инвестиционной деятельности. Надеюсь, что совместными усилиями инвесторов и органов власти всех уровней названные проекты будут реализованы, и появятся новые.
Дальнейшее развитие муниципальных образований невозможно без документов территориального планирования, поэтому мы должны изыскать в бюджетах необходимые для их разработки средства, и пусть даже на основе долгосрочных договоров провести процедуры по размещению муниципального заказа и продолжать работу с компаниями-разработчиками.
В настоящее время завершена разработка картографической основы Схемы территориального планирования Волховского района. Завершение второго этапа работы планируется до 28 февраля 2011 года. Утверждение Схемы планируется в декабре 2011 года.
Проведена работа по определению населенных пунктов, на развитие которых в первую очередь предстоит разработать генеральные планы, определена ориентировочная стоимость разработки данных проектов в сумме 23 млн. руб., у части поселений разработаны технические задания. В большинстве поселений в феврале – марте 2011 года будут объявлены конкурсы на разработку проектов генеральных планов. 

Объем жилищного строительства в 2010 году по сравнению с 2009г. увеличился на 47 %. С учетом ввода в эксплуатацию двух многоквартирных домов в г. Волхове введено жилья общей площадью 25 тыс. кв. м. Обеспеченность жилой площадью жителей района выросла с 25 кв.м на 1 чел. в 2009г. до 25,3 кв.м на 1 чел. 

В настоящее время в Волховском муниципальном районе состоит на учете по улучшению жилищных условий 1374 семей (это 4132 человека). Это значит, что нам еще много предстоит сделать в решении так называемого жилищного вопроса.
В рамках федеральных и региональных программ по обеспечению жильем различных категорий граждан в отчетном году на территорию района привлечено 80 млн. руб. (в 2009г. 57 млн. рублей), в результате чего с учетом софинансирования из районного бюджета улучшили свои жилищные условия 64 семьи (в 2009г. 49 семей), из них: 6 молодых семей, 2 семьи работников сельского хозяйства, 3 семьи на условиях ипотечного кредитования, 14 инвалидов по общему заболеванию и 17 ветеранов ВОВ, обеспечены квартирами 22 семьи из категории дети-сироты. 

Кроме того, 18 семей получили компенсации процентов по ипотечным кредитам (в 2009г. 15 семей), за счет областных средств на сумму 3,6 млн. руб. приобретена квартира многодетной семье.
В 2010 году администрацией Волховского муниципального района продолжена работа по бесплатному предоставлению отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства (№ 105-оз). С момента вступления в силу закона предоставлено 80 земельных участков, в том числе 63 участка в 2010 году. 

С октября 2010 года администрацией района ведется работа по бесплатному предоставлению в собственность земельных участков членам садоводческих некоммерческих объединений. За три последних месяца прошедшего года поступило свыше 400 заявлений граждан. Было подготовлено и выдано 371 постановление о передаче земельных участков в собственность садоводов. (Ранее указанная категория граждан была вынуждена обращаться в суд за признанием права собственность на занимаемые земельные участки.)
Для развития жилищного строительства на территории района ведутся работы по формированию 9 земельных участков под комплексную жилищную застройку (коттеджное строительство): в г.Волхове – 3 участка, в г.Новая Ладога – 3 участка, в Кисельнинском сельском поселении – 2 участка, в Вындиноостровском сельском поселении – 1 участок. Для развития малоэтажного строительства формируется земельный участок в г.Сясьстрой в районе ПТУ-24 и в г.Новая Ладога – 1 земельный участок. 

В жилищно-коммунальном хозяйстве района продолжается реформирование и модернизация. 

В 2010 году в реализации региональной адресной Программы с привлечением средств Фонда содействия реформированию ЖКХ участвовало 3 поселения Волховского района. Общий объем финансирования составил 81 млн. рублей, что на 25 млн. рублей больше объема освоенных средств в 2009 году. (в т.ч. МО город Волхов – 73,9 млн.руб., МО Староладожское СП – 4,8 млн.руб., МО Иссадское СП - 2,2 млн.руб.). ( В 2008г. в МО город Волхов отремонтировано 22 МКД на сумму 49,3 млн. рублей, в 2009 г. всего отремонтировано 34 МКД на сумму 55,2 млн.руб.)
Всего по Программе за 2010 год выполнены ремонтные работы в 53 жилых домах (в т.ч. выполнен капитальный ремонт крыш на 29 ж/д, утепление и ремонт фасадов – 23 ж/д, ремонт внутридомовых инженерных систем 35 ж/д.)
Другим направлением в работе с Фондом содействия реформированию ЖКХ является переселение граждан из аварийных жилых домов. В связи с вводом в эксплуатацию жилого дома по Железнодорожному переулку в г.Волхове с привлечением средств Фонда в объеме 10,4 млн. рублей построено новое жилье для переселения 7 семей из аварийных домов по. ул. Державина 44 и ул. Работниц 6. Кроме того, из освободившегося жилищного фонда предоставлено жилье еще 7 нуждающимся в переселении семьям. Всего за 2009 год по г. Волхову переселено из ветхого и аварийного жилищного фонда 21 семья, что на 4 семьи больше, чем в 2009г.
По адресной программе из бюджета района выделено 750 тыс. рублей на ремонт фасадов жилых зданий в г. Сясьстрой.
По региональной целевой программе «Предупреждение ситуаций, связанных с нарушением функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области в 2008-2011 годах» на территории Пашского сельского поселения проведен ремонт водопровода от ст. Паша (617,1 тыс. рублей) и в городе Волхове заменен участок тепловой сети «Волгоградская линия» (1200 м) (3,9 млн. руб.).
В целях программного выполнения мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности в Волховском муниципальном районе разработана и утверждена соответствующая муниципальная программа на 2010-2014 годы объемом 105 млн. рублей, в т.ч. средства районного бюджета составляют 89 млн. рублей. Все муниципальные образования Волховского района также приняли целевые программы по данному направлению на общую сумму 365 млн. рублей (в т.ч. МО город Волхов 267,9 млн. рублей). В целом по Волховскому району программные мероприятия за 2010 г. выполнены на сумму 13,2 млн.руб. (в т. ч. по МО город Волхов 4,7 млн.рублей). 

На сегодня обеспеченность приборами учета коммунальных ресурсов в зданиях, находящихся в муниципальной собственности в городских и сельских поселениях Волховского района, составляет 83 % .
Кроме того, по региональной программе поэтапного перехода на отпуск ресурсов потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета установлено 99 приборов учета в 80 МКД на общую сумму 4,8 млн. рублей (в том числе: МО город Волхов установлено 97 приборов учета в 78 МКД на общую сумму 4,5 млн. рублей, МО Староладожское СП – 1 прибор учета на сумму 0,1 млн. рублей, МО Иссадское СП 1 прибор учета на сумму 0,2 млн. рублей).
На подготовку к отопительному сезону 2010-2011 гг. в целом по району было направлено 47 млн. рублей (2009 г. - 126 млн. руб.). С учетом проведенного объема ремонтных работ котельного хозяйства в 2009 году целью подготовки к текущему отопительному сезону стал ремонт теплотрасс и водопроводных систем.
Дополнительно на приведение в порядок объектов коммунального хозяйства в сельские поселения было направлено из резервного фонда 6,8 млн. рублей. 

За период подготовки к отопительному сезону проведен текущий ремонт 31 котельной и капитальный ремонт котлов в 3-х котельных. Подготовлено 15 очистных сооружений, 15 водозаборов, 18 КОС, 67 км тепловых сетей, 43 км водопроводных сетей и 33 км сетей водоотведения, в т.ч. отремонтировано: 7,7 км теплосетей, 3,5 км водопроводных сетей и 0,6 км сетей водоотведения.
На проведение мероприятий по благоустройству территорий в преддверие 83-й годовщины со дня образования Ленинградской области из бюджета района в поселения были направлены средства в сумме 1 млн.руб. для приобретения: игровых комплексов (на сумму 585,0 т.р.) и иных малых архитектурных форм (урн и скамеек на 65,0 т.р.), а также озеленение клумб (350,0 т.р.).
В целях обеспечения надежности электроснабжения объектов жизнеобеспечения сельских поселений из резервного фонда районного бюджета выделено 1,2 млн. рублей на приобретение 2-х дизель-генераторов для ОАО «Волховский ЖКК». 

Состоявшийся в начале 2011 года торжественный ввод в эксплуатацию подстанции 110/10 кВ в микрорайоне Валим г. Волхова стал очередным шагом в обеспечении надежности электроснабжения объектов социальной сферы, населения и предприятий. 

Мы намерены продолжить работу в этом направлении, для чего в Волховском районе будет разработана и утверждена муниципальная целевая программа по обеспечению надежности энергоснабжения с привлечением средств бюджетов и средств хозяйствующих субъектов.
В целях модернизации объектов коммунального комплекса на условиях софинансирования из областного и местного бюджетов на сумму 4,2 млн. рублей в отчетном году приобретена коммунальная техника: автогрейдер для г. Волхова и дорожная строительная универсальная машина в г. Новая Ладога.
В соответствии с задачами оснащения транспортных, технических средств и систем аппаратурой спутниковой навигации в настоящий момент на улицах города Волхова работают 5 единиц техники, оснащенные системой ГЛОНАСС.
В рамках реализации долгосрочной целевой программы по обеспечению населения питьевой водой выполнены работы по реконструкции водопроводных насосных станций первого и второго подъема в поселке Селиваново на общую сумму 1,6 млн. рублей.
В настоящее время выполняется доработка документации по объекту: «Реконструкция централизованной системы водоснабжения деревни Хвалово Волховского района». Объект включен в вышеназванную региональную целевую программу на 2012 год. 

По данной же программе в 2010 году осуществлены проектные работы и начаты работы по строительству насосной станции 1-го подъема в г. Волхове общей стоимостью 62,4 млн. рублей, в отчетном году освоено 20,9 млн. рублей.
Продолжается строительство канализационных очистных сооружений в д. Бережки, ввод планируется в 2012г., это позволит существенно улучшить экологические показатели состояния воды бассейна реки Волхов.
В 2010 году из консолидированного бюджета Волховского муниципального района на ремонт покрытия улиц и дорог израсходовано 103 млн. рублей. В том числе в городских поселениях отремонтировано 11 км покрытия дорог и улиц, из них 8,4 тыс.кв.м дворовых территорий. Установлен светофор в г. Волхове. В 9 сельских поселениях отремонтировано 501 тыс.кв. м дорог протяженностью 83,6 км. 

Кроме того за 2010 год за счет средств областного бюджета были произведены ремонтные работы на сумму 90,3 млн. рублей на следующих объектах: - а/ дорога Бор-Вольково, а/ дорога Зуево-Новая Ладога, оборудованы две автобусных остановки на а/дороге Сясьстрой-Колчаново-Усадище, оборудована автобусная остановка на а/дороге Зуево-Новая Ладога. 

В 2011 году ремонт дорог на территории Волховского муниципального района будет продолжен, планируется отремонтировать более 50 тыс. м2 дорожного покрытия.
В 2010 году продолжилось развитие социальной сферы Волховского района.
Сфера образования Волховского района включает в себя 52 образовательных учреждения (в т.ч. 24 школы, 21 дошкольное учреждение, 1 детский дом, 6 учреждений дополнительного образования). Контингент учащихся за отчетный год составил 10912 человека (2009г. -10995 чел.).
Охват детей дошкольного возраста вариативными образовательными услугами возрос с 69 % в 2006 году до 76 % в 2010г. «Предшкольной» подготовкой охвачено 94 % детей старшего дошкольного возраста. 

Охват детей, подростков и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по программам дополнительного образования, возрос за 2010г. с 79 % до 82 %.
Напомню, что 2010 год был объявлен Годом учителя.
В 2010 году 14 общеобразовательных школ района (23 класса) приступили к апробации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования II поколения.
В целях повышения эффективности кадровой политики проводится предпрофильная подготовка учащихся 8-9-х классов, охват учащихся возрос с 10 % в 2005г. до 68% в 2010г. Профильным обучением охвачено 61% учащихся 10-11-х классов. 

Об уровне качества образования можно судить по многим критериям, в том числе по результатам выпускных экзаменов. В 2010 году обучающиеся средних общеобразовательных школ показали при сдаче единого государственного экзамена (ЕГЭ) достаточно хорошие результаты. Результаты выше областных по обязательным предметам русскому языку и математике показали обучающихся шести школ (МОУ «Волховская городская гимназия»; МОУ «Волховская средняя общеобразовательная школа № 5»; МОУ «Новоладожская средняя общеобразовательная школа № 2»; МОУ «Сясьстройская средняя общеобразовательная школа № 1»; МОУ «Пашская средняя общеобразовательная школа»; МОУ «Кисельнинская средняя общеобразовательная школа»).
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 1022 учащихся, из них 18 стали призерами и 3 победителями регионального этапа Олимпиады. 

В учебных сессиях в Ленинградском областном центре одарённых школьников «Интеллект» приняли участие 23 учащихся. Это ребята, показавшие лучшие результаты в предметных олимпиадах на муниципальном и региональном уровнях. 

В рамках государственной поддержки талантливой молодежи 6 обучающихся и воспитанников образовательных учреждений Волховского района получили Премию Президента Российской Федерации. Премией Главы администрации Волховского муниципального района в 2010 году награждено 20 учащихся школ района за достижения в учебной, творческой и спортивной деятельности.
В целях повышения качества условий реализации образовательных программ в 2010 году значительно обновлена материально-техническая база и инфраструктура образовательных учреждений.
В рамках подготовки образовательных учреждений к новому учебному году из районного бюджета выделено более 30 миллионов рублей, в т.ч.: 

- приобретено оборудование, проведены ремонтные работы зданий и инженерного оборудования в 14 учреждениях,
- во всех общеобразовательных учреждениях закончены мероприятия по установке автоматической пожарной сигнализации с выведением на централизованный пульт, в т.ч. в зданиях дошкольных групп сельских школ; все образовательные учреждения, имеющие техническую возможность, оборудованы системой тревожной сигнализацией (кнопка тревожной сигнализации);
- на территории 16-ти дошкольных учреждений г.Волхова и г.Сясьстроя установлены спортивные игровые комплексы (на сумму около 1 млн. рублей).
Сясьстройская средняя школа № 2 стала участницей экспериментального проекта совершенствования питания обучающихся. На технологическое оборудование из областного бюджета выделено 593 тысячи рублей и из районного бюджета направлено на ремонт пищеблока 500 тысяч рублей. 

Охват горячим питанием учащихся общеобразовательных школ района превысил 85 %. Бесплатным молоком обеспечиваются 2 900 учащихся 1-4 классов.
В целях продолжения системной работы по созданию условий для повышения качества питания школьников на участие в региональном проекте были поданы еще две заявки, и уже в текущем году пищеблоки Волховской средней школы № 3 и Пашской средней школы будут отвечать современным требованиям.
По долгосрочной целевой программе «Приоритетные направления развития образования Ленинградской области на 2011-2015 годы» планируется строительство пристройки на 350 мест к средней общеобразовательной школе № 8 г.Волхова в 2012-2013 годах (14 классов начальной школы, спортивный зал, столовая с охватом питания в 3 смены 800 учащихся) и реконструкция здания Волховской городской гимназии на 700 мест в 2013-2014 годах (конференц-залы, актовый зал на 500 посадочных мест, библиотека, организация двух учебно-спортивных залов, учебный тир, борцовский и тренажерный залы, столовая с охватом питания на 700 учащихся с обеденным залом на 250 посадочных мест.)
Одной из острых проблем, которой мы в прошедшем году продолжали уделять особое внимание, это необходимость увеличения количества мест в дошкольных учреждениях. Наряду с введенным в эксплуатацию после капитального ремонта детского сада № 3 в г.Волхове на 75 мест 1 ноября 2010 года торжественное открыты две дополнительные группы детского сада № 14 в с.Старая Ладога на 35 мест. Количество очередников на предоставление мест в детские дошкольные учреждения по району сократилось за 2010 год с 400 до 287 чел. 

Кроме того, выполнены работы по капитальному ремонту в 12 детских дошкольных учреждениях (в т.ч. 8 в г. Волхове, 2 в г. Сясьстрой, 1 в г. Новая Ладога и с. Паша).
Для ликвидации последствий урагана, нанесенных учреждениям образования летом 2010г., из областного бюджета были выделены и освоены денежные средства в размере 4,4 млн. рублей (приобретение оконного стекла, ремонт кровли, замена оконных блоков, выпиловка поваленных деревьев, ремонт ограждения, остекление оконных рам).
На территории Волховского муниципального района работают 47 учреждений культурно-досугового типа, из них 16 учреждений культуры (в.т.ч. в сельской местности – 12), дополнительного образования детей -7 школ искусств (в т. ч. в сельской местности – 1) и 24 массовых универсальных библиотек (в т.ч. 8 библиотек с юридическим статусом и 16 библиотек - в составе Домов культуры.)
За 2010 год во Дворцах и Домах культуры проведено 5 390 мероприятий (в 2009г. 5666 мероприятий), в том числе как ставшие традиционными, так и вновь проводимые мероприятия областного и районного уровня. Количество посещений мероприятий составило 577 тысяч (2009г. 587 тыс. посещений).
В период 2010 года в учреждениях культуры действовали 325 творческих коллективов, кружков и любительских объединений с участниками – более 6 тысяч человек; из них 109 для детей с количеством участников почти 1970 человек. 17 творческих коллективов имеют звание «образцовый», «народный».
Особое внимание в отчетном году было уделено укреплению материально-технической базы учреждений культуры. На ремонт учреждений и приобретение оборудования направлено 16 млн. руб., что в 2 раза больше уровня 2009 г., в т.ч.:
- проведены ремонтные работы в Волховском городском Дворце культуры (810 т.руб.) и КСЦ «Железнодорожник» (850 т.руб.), 

- в рамках региональной целевой программы «Социальное развитие села» отремонтированы Усадищенский Центр досуга (5,250 т.руб.), Иссадский Дом культуры (2,671 т.руб.), Информационно-досуговый центр «Старая Ладога» (3,150 т.руб). 

Проведены работы по укреплению материально-технической базы школ дополнительного образования, выполнены ремонтные работы в объеме 2,2 млн. рублей (Волховская ДХШ, Волховская ДШИ, Волховская ДМШ им.Я.Сибелиуса, Новоладожская ДШИ), приобретена музыкальная аппаратура, инструменты, мебель на сумму 860 тыс. руб. 

Во всех поселениях Волховского района имеется техническая возможность широкополосного доступа к сети интернет. Все здания администраций, учреждения социальной сферы подключены к интернету. На территории района действуют 4 оператора сотовой связи, предоставляющие мобильный интернет. В 2010 году скорость Интернета увеличилась со 128 до 5000 Кбит. Количество пользователей услугами «всемирной путины» в районе оценивается в 50 тысяч человек.
Администрацией Волховского муниципального района заключено соглашение с Комитетом по телекоммуникациям и информатизации Ленинградской области о включении в проект региональной целевой программы «Развитие информационного общества в Ленинградской области на 2011-2013 годы» 17-ти библиотек района (на общую сумму 625 тыс. руб.), из них 10 библиотек - в раздел «обеспечение доступа к сети Интернет», 4 библиотеки – в раздел «создание аудиторий для доступа к электронным фондам», 3 библиотеки – в раздел «создание местных центров доступа к электронным фондам, создание Web-сайтов». 

Кроме того, в проект заявлены архивный отдел администрации района - в раздел «Обеспечение доступа государственных и муниципальных архивов к сети Интернет» (16,6 т.руб.) и 7 учреждений медицины (больницы, поликлиники) – в раздел «Создание единой информационной системы дистанционной записи на прием к врачу через сеть Интернет» (314,1 т.руб.).
В целях создания условий для регулярных занятий жителей физкультурой и спортом, приобщения широких масс к активному и здоровому образу жизни в Волховском районе проводятся мероприятии по развитию и укреплению материально-технической базы учреждений спорта.
Систематически занимаются физкультурой и спортом в районе 18 540 человек или почти 20 % от общей численности населения (в 2009г. 16 891чел.- это 18,1%). В том числе в сельских поселениях около 4 тысяч человек, причем численность участников проводимых мероприятий на селе также растет год от года.
Начало работы физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Волхове позволило создать условия для занятий спорта для 120 человек в день.
Согласно инвестиционной программе ОАО «Газпром» заканчивается строительство в правобережье г. Волхова еще одного физкультурно-оздоровительного комплекса.
За счет средств районного бюджета в 2010 году выполнены по адресной программе ремонтные работы в спортивном комплексе г.Сясьстрой в объеме 1 млн. рублей. На сумму 0,5 млн. рублей был выполнен ремонт здания шахматного клуба в г. Новая Ладога. 

В рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в РФ на 2006-2015 годы» разработана проектно-сметная документация на школьный стадион-площадку для Волховской средней школы №1.
С 2011 года начинается реализация долгосрочных муниципальных целевых программ по основным направлениям развития физической культуры и спорта на сумму 2,9 млн. рублей и по развитию объектов физической культуры и спорта на общую сумму 13 млн. рублей. 

Кроме того, с 2011 года в целях позитивной социализации молодежи будут проводиться мероприятия долгосрочной муниципальной целевой программы по развитию молодежной политики на территории Волховского района на общую сумму 1135 тыс. руб.
На организацию социальной защиты населения за 2010 год из консолидированного бюджета Волховского района было выделено средств на сумму 552 млн. рублей. Количество получателей мер социальной поддержки за 2010 год составило 32,7 тысячи человек.
Услугами трех муниципальных учреждений социальной защиты, на содержание которых направлено 55,4 млн. рублей, воспользовались 7107 чел. (2009г. – 8325 чел.). Кроме того, в отделении профилактики безнадзорности стоит на учете 730 патронажных семей.
Из местного бюджета направлено на проведение мероприятий по оказанию мер социальной поддержки 2,5 млн. рублей, что больше, чем за предыдущий год в 1,4 раза. В том числе: на оказание материальной помощи малообеспеченным категориям граждан направлено 871 тыс. рублей, на летнюю и оздоровительную работу - 800 тыс. рублей, на прочие мероприятия - 841 тыс. руб.
На учете в отделе опеки и попечительства Комитета социальной защиты населения администрации Волховского муниципального района на 01.01.2011 года состоит детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 645 человек.
В соответствии с Положением «Об освобождении детей-сирот от оплаты за наем, техническое обслуживание и отопление жилых помещений, закрепленных за ними» освобождено 35 детей– сирот.
Как уже говорилось выше, в 2010 году обеспечено отдельным благоустроенным жильем 22 семьи из категории дети-сироты. Кроме того, проведен ремонт квартир для 3 семей детей-сирот в г. Волхове на общую сумму 697 тыс. рублей, в рамках проведения ежегодной диспансеризации в 2010 году осмотрено 213 детей, по результатам диспансеризации проводятся оздоровительные мероприятия
2010г. был годом 65-летия Победы и мероприятия по подготовке и проведению празднования годовщины Победы находились под особым контролем.
На проведение праздничных мероприятий из районного бюджета выделено 463 тыс. рублей.
В учреждениях социальной защиты для ветеранов проведены 22 праздничных мероприятия. 

116 ветеранов войны обеспечены услугами социального обслуживания. 

На базе учреждений здравоохранения района 3027 ветеранов ВОВ прошли углубленное диспансерное обследование. В городах проведены акции «Здоровье ветеранов», в которых приняли участие около 400 ветеранов района. В поликлиниках организованы «Дни открытых дверей» для ветеранов. Совместно с комитетом здравоохранения Ленинградской области, ЛОФОМС в мае 2010 года проведена встреча с населением района по вопросам медицинского обслуживания. 

В 2010г. выполнены работы по замене инженерных сетей, сантехники, электропроводки гражданам из числа бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания 59 жителям района на общую сумму 601 тыс. рублей. (В 2009г. за счет средств муниципального бюджета были отремонтированы квартиры 93 участникам ВОВ на сумму 821,5 тыс. руб).
В числе 17 семей ветеранов, получивших возможность приобрести жилье в 2010 году, 3 семьи участников Великой Отечественной войны, вставшие на учет по улучшению жилищных условий до 01.03.2005 года, 14 семей участников войны, вставших на учет в 2010 году. 

2011 год – это год 70-летия начала Великой Отечественной войны. Это, конечно, трагическая дата, но тем более в текущем году мы должны продолжить работу по оказанию необходимой помощи нашим ветеранам по всем направлениям: это и предоставление жилья, медицинское обследование участников войны, санаторно-курортное лечение и т.д.
В 2010 году в здравоохранении района была продолжена реструктуризация сети лечебно-профилактических учреждений с сохранением и укреплением амбулаторно-поликлинического звена в каждом поселении и создание мощной, оснащенной по последнему слову техники Волховской ЦРБ с возможностями оказания высокопрофессиональной стационарной медицинской помощи.
В районе идет постоянное развитие медицинских служб: 

в 2010 году проведена реорганизация диспетчерской службы скорой медицинской помощи, 
организованы единая физиотерапевтическая и эндоскопическая служба ЦРБ, 

подготовлены специалисты по травматологии, кардиологии, восстановительной медицине, 
в больницах района освоены новые методики определения газов и электролитов крови, 

внедрено холтеровское мониторирование в стационаре Сясьстройской больницы, 

поликлиника г. Сясьстроя оснащена дефибриллятором, 

в ортопедическом отделении стоматологической поликлиники введен новый вид протезирования – изготовление гибких съемных протезов на основе полиуретана «Денталур», 

в Пашской больнице освоена методика реставрации зубов с использованием светоотверждающих пломб. 

Особое внимание уделяется развитию службы материнства и детства:
- с апреля 2010 года в Волховском роддоме открыто отделение патологии беременности на 20 коек, «Школа беременных» и «Школа сахарного диабета». 

- также с апреля на базе детского отделения организована работа 5 коек восстановительного лечения в течение всего года. На летний период количество коек увеличено до 15 в 3 смены. Восстановительное лечение в детском отделении получили 85 детей района.
В Волховском роддоме, детском отделении стационара, детской поликлиники г. Волхова и детской консультации г. Новая Ладога проведен капитальный ремонт, переоснащение новым оборудованием, мебелью. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2010г. прививками против гриппа охвачено 26 % населения района. Дополнительная диспансеризация работающего населения проведена в соответствии с планом, осмотрено 2650 человек или 96,4% от плана.
По выписанным свыше 21 тысячи рецептам льготными категориями граждан бесплатно получено лекарств на сумму 50,3 млн. рублей.
Льготное зубопротезирование выполнено 228 ветерану труда (2009г.-262), освоено 1,6 млн. рублей (к уровню 2009г. -94%).
Направлено на высокотехнологичные и дорогостоящие виды лечения 299 человек, получили лечение –214 человек (в 2009 – 206 чел.).
На укрепление и совершенствование материально-технической базы учреждений здравоохранения израсходовано в 2010 году 23,2 млн. руб.
Проведены ремонтные работы за счет средств районного бюджета в объеме 7,6 млн. руб. (из них по адресной инвестиционной программе 5,8 млн. руб.). Выделено на финансирование целевых программ по здравоохранению из местного бюджета 4,9 млн. руб., из областного бюджета освоено 5,0 млн. руб. 

Для улучшения оказания медицинской помощи сельскому населению района в 2010 году укомплектованы кадрами и работают 2 новых фельдшерско-акушерских пункта в п. Аврово и д. Вындин Остров. В Свирицком и Рыбежском фельдшерско-акушерских пунктах приступили к работе передатчики ЭКГ типа «Альтон», что позволяет фельдшеру получить консультацию кардиолога Областного диспансера по снятой ленте электрокардиограммы – уточнить диагноз и тактику лечения больного. Всего в районе работают 10 ФАПов.
С мая 2010 года приступила к работе передвижная амбулатория стоимостью 5 млн. рублей, которая также обслуживает население сельских территорий района. 

В 2010 году на 6 машин скорой медицинской помощи установлена система «ГЛОНАСС», в январе 2011 данная система установлена еще на 5 машинах, таким образом, все машины скорой помощи района оснащены навигационной системой.
Вопросы укрепления противопожарной безопасности в течение года находились на контроле администрации района. Всего на укрепление противопожарной безопасности затрачено более 1,5 млн. рублей. В 2011 году данная работа будет завершена.
В 2010 году медицинским работникам района выделено 6 квартир и 3 комнаты. 

В целях усиления профилактического этапа работы и предупреждения развития болезней ведется работа по созданию двух центров здоровья на базе Новоладожской больницы и Волховской ЦРБ.
По региональной программе модернизации здравоохранения на 2011-2012гг. совместно с Комитетом здравоохранения Ленинградской области решается вопрос о получении средств на приобретение значительного количества медицинского оборудования для Волховской ЦРБ. На эти цели предполагается за счет средств фонда обязательного медицинского страхования обеспечить поставку компьютерного томографа, наркозно-дыхательной аппаратуры, инкубатора для новорожденных, центральной мониторной станции с сетью из 10 мониторов пациента для отделения реанимации, средств на возможность введения электронной медицинской карты, записи к врачу в электронном виде. Значительные средства запланированы по этой программе и на ремонтные работы медицинских учреждений.
Мы понимаем, что в связи с реорганизацией системы здравоохранения сегодня возникают вопросы по медицинскому обслуживанию населения, и именно от нас на местах зависит то, чтобы они были сняты.
Уровень медицинского обслуживания влияет на формирование демографических показателей, положительная динамика которых сохраняется в районе за период реализации приоритетного национального проекта «Здоровье». 

В целом демографическая ситуация в 2010 году характеризуется стабилизацией уровня рождаемости и продолжающимся сокращением уровня смертности населения.
По данным отдела записи актов гражданского состояния число родившихся в 2010 году по сравнению с 2009 годом незначительно сократилось - на 4 человека и составило 846 человек. Коэффициент рождаемости остался на прежнем уровне – 9,1 человек на 1000 населения, что соответствует среднеобластным значениям. 

За 2010 год умерло 1775 человек, что на 36 человек меньше показателя 2009 года (1811 чел). Коэффициент смертности снизился на 1,6% с 19,4 до 19,1 человек на 1000 населения. В результате снижения уровня смертности естественная убыль населения в 2010 году сократилась на 3% по сравнению с 2009 годом, ее уровень снизился с (-10,26) до (-9,98) на 1000 населения. 

За период с начала реализации национального проекта «Здоровье» уровень смертности в районе снизился 18,2 %, а рождаемость выросла на 8,3%.
Важным событием 2010 года стала успешно проведенная в октябре 2010 года на территории района Всероссийская перепись населения. По предварительным данным переписи 2010г. численность населения по Волховскому муниципальному району составила 95,4 тыс. человек, в результате переписи зафиксировано увеличение численности проживающих на территории района на 2,5% к показателю на 1 января 2010г. 

Одним из критериев, определяющих качество жизни, является уровень безопасности жизнедеятельности. Криминальная обстановка на территории района за отчетный период не претерпела кардинальных изменений, что проявилось на снижении общего объема регистрируемой преступности. Количество зарегистрированных на территории Волховского муниципального района преступлений в 2010 году снизилось по сравнению с 2009 годом на 2,2 % и составило 1723. Зафиксировано снижение на 20% тяжких и особо тяжких преступлений, зарегистрировано 609 таких проявлений. Сохранилась тенденция снижения числа несовершеннолетних, совершивших преступления.
Основной болевой точкой остается борьба с незаконным оборотом наркотиков. За 2010 год зарегистрировано 53 преступления, что на 26 % меньше, чем в 2009 году. В то же время сотрудниками правоохранительных органов только в г.Волхов пресечена деятельность 15 точек по торговле «героином». Из незаконного оборота изъято почти 6 кг «маковой соломки» и 140 граммов «героина».
В течение ноября-декабря 2010 года Администрацией Волховского муниципального района совместно с правоохранительными органами пресечена незаконная деятельность 7 залов игровых автоматов, за нарушения законодательства изъято 127 игровых электронных устройств. 

За 2010 год на автодорогах района произошло 166 ДТП (в 2009г. 141 ДТП). В результате ДТП погибли 32 человека, получили ранения различных степеней тяжести - 218 человек. Произошел рост числа ДТП по вине водителей, их количество составило 141 . На этом фоне более чем в два раза возросло число ДТП по вине пешеходов -19. 

С целью снижения количества погибших и пострадавших при ДТП утверждена муниципальная программа «Повышение безопасности дорожного движения в Волховском муниципальном районе на 2011-2012 годы» с объемом финансирования более 65 млн.рублей. 

С целью сокращения уличной преступности в районном центре в региональную целевую программу «Безопасный город» на 2012 год включены мероприятия по установке видеонаблюдения с выводом мониторов на дежурную часть ОВД в городе Волхове. На эти цели из областного бюджета запланировано выделить 5,4 тыс. рублей. 

В 2010 году произошел значительный рост объема уличной преступности. В общественных местах совершено 178 преступлений, это почти на 170% выше уровня 2009 года. На улицах, площадях, парках и скверах совершено 150 преступлений.
Естественно, что мы как представители власти не можем и не должны мириться с преступными проявлениями. Сложившаяся ситуация требует от всех властных структур, правоохранительных органов, прокуратуры слаженных и скоординированных действий. В феврале 2011 года вопрос «О состоянии правопорядка в Волховском муниципальном районе» буден рассмотрен на совместном заседании районного и городского Советов депутатов.
Ситуация на рынке труда в 2010 г. была в целом позитивной.
По Волховскому району уровень регистрируемой безработицы за период с начала 2010 года сократился с 1,19% до 0,78 %. Численность официально зарегистрированных безработных снизилась с начала года на 35 процентов и составила на конец года 461 человек. 

Банк вакансий по сравнению с началом года увеличился на 57 единиц и на конец года насчитывал 632 единицы по 140 профессиям и специальностям. В целом по району спрос на рабочую силу превысил предложение в 1,4 раза. В основном предприятия района испытывают дефицит в рабочих кадрах (85% банка вакансий – это рабочие специальности, из них треть – неквалифицированные рабочие).
Мероприятиями, направленными на снижение напряженности на рынке труда, охвачено 568 человек на 17 предприятиях района. Объем средств региональной целевой программы по району освоен на сумму 5,9 млн. рублей. 

По Волховскому району в 2010 году на временных и общественных работах было организовано 498 рабочих мест, на данные цели направлено 471т.р., в том числе за счет средств работодателей 405 тыс. рублей.
В целях создания условий для занятости молодежи на период летних каникул на временных работах по благоустройству населенных пунктов было трудоустроено 630 подростков, на 12 человек больше, чем в2009г. на общую сумму 1,6 млн. рублей, в том числе из местных бюджетов 971 тыс. рублей. 

В целях усиления социальной защищенности безработных инвалидов в Волховском районе в 2010 году утверждена муниципальная долгосрочная целевая программа по созданию новых и сохранению действующих рабочих мест данной категории граждан с общим объемом средств, планируемых к освоению за три года, 5,5 млн. рублей. 

На 2011г. предусмотрено создание новых и модернизация существующих 17 рабочих мест в различных организациях района, из них 9 в организациях, имеющих в составе работников не менее 50 % инвалидов.
В Волховском районе из 54 предприятий с числом работающих 100 и более человек (общая численность работающих на данных предприятиях 14,8 тыс. чел), имеют задание по квоте на создание рабочих мест для инвалидов 42 предприятия в объеме на 444 рабочих места, фактически работает в счет квоты 390 человек. Обращаясь к работодателям, хочу выразить просьбу - более внимательно подходить к вопросу трудоустройства инвалидов и созданию условий для их социальной адаптации. Ведь по созданным условиям жизни для граждан данной категории можно судить об уровне цивилизованности общества.
Доходы населения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работающих составила 18126 рублей и ее рост относительно 2009 г. составил 13 %. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, выросла на 1,6 %. 

Считаю, что всем, включая работодателей, необходимо продолжить работу по повышению заработной платы на предприятиях и в учреждениях района и в текущем году. А в соответствии с территориальным соглашением с профсоюзами она должна ежегодно увеличиваться не менее, чем на 10 % (план на 2011г. составляет по данному показателю 19 тыс. рублей).
Средний размер назначенной пенсии (без учета компенсационных выплат) составил по району 7596 руб. (42% от среднего размера начисленной заработной платы). В районе пенсию получают 29121 человек. Общая сумма на выплату пенсий составила 2,7 млрд. рублей. Заявок на получение материнского капитала подано за 2010 год 398 ед.
Объем доходов консолидированного бюджета Волховского муниципального района за 2010 год составил 2 261 млн. руб., что выше уровня 2009 года на 198 млн. руб. (или на 10%), план выполнен на 101%. 

В структуре доходов консолидированного бюджета района безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составили 61 %, получено 1 371,5 млн.руб. или 99,2% от плана, относительно 2009г. средств получено больше на 9 процентов.
Собственные доходы в общем объеме доходов консолидированного бюджета за 2010 год составляют 39 % (на уровне прошлого года). Всего налоговых и неналоговых доходов получено 889 млн.рублей (104% к плану), что составило 110,5% к уровню 2009г. В том числе по бюджету муниципального района 529 млн.руб. (103% к плану и 112% к 2009г.), по бюджетам поселений 360 млн.руб. (105% к плану и 108% к 2009г.). 

Основным источником налоговых доходов являются отчисления от налога на доходы физических лиц, которых получено в консолидированный бюджет района 367 млн. рублей, что больше поступлений за 2009 г. на 18 %, а в абсолютном выражении на 55 млн. рублей. Данный рост обусловлен увеличением расходов на оплату труда у хозяйствующих субъектов района. 

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, составили 157,5 млн. рублей, что больше уровня 2009 г. на 16%. 

Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства поступили в объеме 122 млн. рублей или 102% к плану, что больше показателя 2009г. на 13 процентов.
Отчисления от части прибыли муниципальных унитарных предприятий в консолидированный бюджета района поступили в объеме почти в 7 раз большем, чем в 2009г. - 1 121 тыс. рублей, это говорит о лучшей работе муниципального сектора в отчетном году.
Расходы консолидированного бюджета Волховского района составили в 2010 году 2 263,5 млн. руб., что больше уровня 2009г. на 10%. 

Бюджет 2010 года по-прежнему оставался социально ориентированным. В социально-культурную сферу Волховского района за 2010 год из бюджета района направлено 70 процентов от всего объема расходов.
Третья часть расходов консолидированного бюджета приходится на образование - 772 млн. рублей. Четвертая часть – на социальную политику (552 млн. рублей), на третьем месте в структуре расходов составляют расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 15% (348,5 млн. рублей).
Межбюджетные трансферты бюджетам поселениям составили в 2010 году 87,5 млн. рублей.
Бюджетная обеспеченность населения района за 2010 год по доходам составила 24,3 тыс. рублей на человека, что на 2,3 тыс. рублей (или на 10%) больше, чем за 2009г. 

При планировании бюджетов предусматривался дефицит консолидированного бюджета в размере 92,5 млн.руб., в том числе по районному бюджету 67,4 млн.руб. и по бюджетам поселений 25,1 млн.руб. Дефицит консолидированного бюджета по итогам года составил 2,9 млн.руб., в том числе по районному бюджету дефицит 19 млн.руб. и по бюджетам поселений профицит 16,1 млн.руб.
За 2010 год распределено средств резервного фонда в объеме 16,5 млн. рублей, из них направлено:
• на подготовку объектов ЖКХ к отопительному сезону и ремонтные работы - 9 млн.рублей;
• на ликвидацию последствий весеннего паводка – 90 тыс. рублей, 

• на проведение ремонтных работ в бюджетных учреждениях района 3,7 млн. рублей, 

• на проведение ремонтных работ в бюджетных учреждениях поселений 1,6 млн. рублей, 

• на приобретение дизельного генератора и ликвидацию последствий урагана 1,6 млн. рублей, 

• на ремонт в квартирах узников концлагерей 601 тыс. рублей.
На территории Волховского муниципального района реализуется 4 национальных проекта, 2 федеральные целевые программы и 19 региональных целевых программ. В 2010 году общий объем средств, освоенных по региональным программам, составил 282,7 млн. рублей, в том числе из областного бюджета получено 167,6 млн.рублей.
Органами местного самоуправления Волховского района осуществляется исполнение полномочий по решению вопросов местного значения согласно требованиям федерального закона «Об основах местного самоуправления в РФ». 

Наряду с администрацией Волховского муниципального района функционируют 15 администраций городских и сельских поселений. 

Органами местного самоуправления Волховского района осуществляется реализация 11 переданных отдельных государственных полномочий, где задействовано 48 муниципальных служащих. Расходы на содержание органов местного самоуправления по Волховскому муниципальному району за счет средств областного бюджета по переданным полномочиям составили 5,4 млн.руб. 

По соглашениям, заключенным на 2010г. по передаче части полномочий поселений муниципальному району, осуществлялось на обслуживание Комитетом финансов Волховского муниципального района бюджетов 12 сельских поселений и решение вопросов градостроительной деятельности 5 сельских поселений района (Иссадское СП, Колчановское СП, Пашское СП, Свирицкое СП, Хваловское СП).
Данные соглашения продолжают действовать в 2011 году.
Учитывая основные направления деятельности, намеченные Президентом Российской Федерации Федеральному Собранию на 2011 год, мы ставим перед собой следующие задачи на текущий год:
1. Необходимо обеспечить стабилизацию экономики района после значительного спада и далее обеспечить рост объемов промышленного производства на 6%, малых и средних предприятий на 4%. 

2. Мы должны не допустить ухудшения ситуации на рынке труда. Максимальный уровень регистрируемой безработицы в 2011 году не должен превысить 1,1%.
3. Необходимо осуществить намеченные мероприятия в целях модернизации экономики, более эффективного использования всех имеющихся у нас ресурсов, включая человеческий капитал. Мы должны осуществлять максимально возможное в рамках имеющихся полномочий содействие бизнес-сообществу в реализации инвестиционных проектов по созданию новых предприятий, тем самым увеличивая конкурентоспособность территории.
4. Следует продолжить работу по реализации на территории Волховского района федеральных, региональных и муниципальных целевых программ, направленных на создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику и создание условий жизнедеятельности более высокого уровня, особое внимание уделив решению вопроса газификации района. В том числе следует продолжить участие района в программе Фонда содействия реформированию ЖКХ, программе по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья, программе по приобретению коммунальной техники и уделять постоянное внимание реализации программы энергосбережения и повышения энергоэффективности.
5. В целях создания условий для обеспечения жильем населения, состоящего на учете по улучшению жилищных условий, необходимо обеспечить участие граждан района в целевых федеральных и региональных программах по данному направлению, обеспечить предоставление гражданам бесплатно земельных участков в собственность в соответствии с областным законом №105-оз.
6. Продолжить проведение мероприятий по укреплению материально-технической базы учреждений бюджетной сферы, включая технологическую модернизацию. 

7. Органы власти должны избавиться от имущества, не имеющего прямого отношения к их непосредственным обязанностям. В 2011г. нам предстоит провести мероприятия по изменению правового статуса муниципальных учреждений, освоить электронные торги, продолжить работу по переходу к предоставлению муниципальных услуг в электронном виде. 

8. Повышенное внимание мы должны уделить созданию полноценных условий для активной жизни тех категорий граждан, которые особенно нуждаются в заботе - инвалидов, граждан пожилого возраста, детей-сирот.
9. Соблюдая стратегический приоритет политики в сфере детства по формированию и развитию ценностей здорового образа жизни, необходимо направить усилия на успешную реализацию мероприятий в данном направлении, включая создание новых объектов физкультуры и спорта и модернизацию действующих. (Такие предложения мы уже направили в Правительство ЛО). 

2011 год - это год выборов депутатского корпуса в Государственную Думу Федерального собрания РФ, год подготовки к выборам депутатов Законодательного собрания Ленинградской области пятого созыва, в этот же период стартует избирательная кампания по президентским выборам 2012 года. И от того, как жители Волховского района будут участвовать в этих выборах, за кого они отдадут свои голоса, как будет жить страна, область и в том числе наш район, зависит во многом и от реализации планов и задач, о которых говорилось выше.
Учитывая опыт прошлых лет и результаты совместной работы органов власти, бизнес-сообщества и общественности по осуществлению мероприятий основных направлений социально-экономического развития района, хочу выразить уверенность в выполнении намеченных задач на достойном уровне, что позволит сделать очередной шаг к повышению качества жизни в Волховском муниципальном районе.

