Город-модель Выборг

Международный Проект "Стратегия устойчивого развития города Выборга. Усовершенствование методов управления городским развитием на основе методических разработок ЦООННП" является частью второй фазы проекта "Устойчивое развитие населенных пунктов в Ленинградской области", разрабатываемого в соответствии с Программой сотрудничества между центром ООН по населенным пунктам Хабитат) и Госкомитетом Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу в период 2000-2001 гг.

Срок выполнения проекта - 2000-2002 гг.
Цель проекта: определение приоритетов устойчивого развития города Выборга как наиболее крупного и значимого города Ленинградской области в российско-финской зоне - в свете новых подходов, направленных на обеспечение улучшения социально-экономических условий жизни городского населения при одновременном соблюдении необходимого экологического баланса в исполозовании природных ресурсов и воссоздания исторической роли городской среды как памятника архитектуры и истории.

Этапы развития проекта
Первый этап – Стратегическое планирование
На данном этапе будет разработана "Местная Повестка Дня-XXI" - стратегический план устойчивого развития г. Выборга.

Второй этап – Разработка инвестиционных проектов
На этом этапе будут выявлены и проработаны приоритетные предложения инвестиционных проектов, на основе которых может быть осуществлено финансирование местными, федеральными или внешними финансовыми источниками.

Третий этап – Обучение 
На основе методических обучающих материалов будет осуществлена образовательная программа, нацеленная на усилие способности местных властей и специалистов планировать, координировать и управлять устойчивым городским развитием. 

Четвертый этап – Разработка программы перспективных мероприятий

На основе полученного опыта будет проведена работа по выявлению потенциальных национальных и международных партнеров
Совместное предложение администрации г. Выборга, Института РосНИПИУрбанистики (г. Санкт-Петербург, Россия) и Технического университета (г. Тампере, Финляндия) по разработке приоритетных первоочередных инвестиционных программ для города-модели Выборга
Программа "Возрождение г. Выборга"
Программа ставит своей целью улучшение имиджа города и привлечение к нему всеобщего интереса как к перспективному, доброжелательному и безопасному месту проживания, работы и отдыха. 

Программа "Выборг - университетский город" 
Программа ставит своей целью создание в г. Выборге новой системы высшего образования, что вызвано изменившимися геополитическими условиями и требованием времени.

Программа "Реконструкция исторического центра г. Выборга" 
Выборг - уникальный для России город - его бурное историческое прошлое нашло свое материальное воплощение в архитектурном облике прежде всего исторического центра, где средневековые памятники соседствуют с памятниками архитектуры классицизма, модернизма, конструктивизма начала XX века и с современными зданиями в природном окружении воды, гранитных скал и хвойных лесов. Реконструкция исторической части города позволит превратить его в крупный и по своему уникальный туристический центр страны. 

Программа "Добрые соседи"
Программа предусматривает организацию мест постоянного коллективного проживания в г. Выборге и Выборгском районе финских и других иностранных пенсионеров.

Программа "Выборгский Аквапарк"
Программа направлена на цели рекреации и оздоровления населения Выборга, Санкт-Петербурга, ближайших городов Ленинградской области, Финляндии и Карелии, а также на получение коммерческого эффекта и пополнение бюджета Выборгского Муниципального образования.

Программа "Отходы разные - проблемы общие"
Проведение российско-финского практического эксперимента по созданию и внедрению комплексной системы управления отходами в МО "Выборгский район Ленинградской области" и Северо-Западной приграничной российско-финской зоне преследует цели защиты Финского залива от проникновения загрязнений, поступающих с подземными водами от неорганизованных свалок (в условиях слабой защищенности водоносных горизонтов в трещиноватых гранитах),ссоздания современной системы удаления отходов и организации совместного российско-финского рынка вторсырья. 

Программа "Все флаги - в гости к нам"
Программа разрабатывается с целью обеспечения использования природного потенциала Ленинградской области для развития морского туризма и создания инфраструктуры яхтенного и катерного туризма, что повлечет интенсивное развитие доходного бизнеса и обеспечит превращение Выборга в международную столицу яхтенного спорта.

Программа "Реструктуризация промышленности"
Программой предусматривается изменение отраслевой структуры промышленности муниципального образования "Выборгский район" за счет развития высокотехнологичных и наукоемких отраслей.

Программа "Новая жизнь вдоль старой дороги"
Данная эколого-социальная программа создается с целью благоустройства приграничной территории на участке Выборг - Светогорск - Иматра и развития экологически ориентированного бизнеса.
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