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Методические подходы к разработке Стратегического плана развития Тихвинского района.

             В новых социально-экономических условиях для Тихвина и района особую актуальность приобрела задача определения своей роли в экономике Северо-Запада и Ленинградской области. Она обусловлена как тяжестью экономических и социальных последствий кризисного состояния последних лет так и желанием переломить ситуацию, сделать усилия района к достижению необходимого уровня социально-экономического развития более эффективными.

           В соответствии с новой реальностью нужно изменить систему приоритетов, чтобы развитие получили те направления, где город может быть конкурентоспособным.

Как показывает мировая практика, именно в таких трудных ситуациях региону особенно необходим Стратегический план. Именно Стратегический план позволяет объединить усилия местных властей, предпринимателей и населения, т.е. всего сообщества территории в решении проблем диверсификации экономики, развития профильных отраслей, трансформации занятости, решения острых социальных проблем и т.п.

        Эта роль Стратегического плана обеспечивается благодаря его двойственности или наличию двух его характерных особенностей.

С одной стороны, это своего рода "бизнес-план" развития территории, основанный на выявлении и использовании сильных сторон и конкурентных преимуществ конкретной территории и нацеленный на достижении главной для любого территориального образования цели - стабильного улучшения качества жизни всех слоев населения муниципального образования.

С другой стороны, это такой бизнес-план, в процесс разработки и реализации которого вовлекается не отдельный орган местного самоуправления( например администрация или районный совет) и не отдельное предприятие или отрасль, а все местное сообщество, все его социальные группы и структуры местной власти, превращая разработанный таким образом План в своего рода инструмент и продукт общественного согласия.

Остановимся на этих двух сторонах Стратегического плана более подробно.

        Как бизнес-план развития конкурентных возможностей и преимуществ конкретного муниципального образования, Стратегический план может включать следующие основные разделы.

1. Анализ конкурентных возможностей Тихвинского района.

В условиях открытой рыночной экономики города и регионы, подобно предприятиям, 

конкурируют между собой. Отличие  только в том, что если предприятия конкурируют, прежде всего, за рынки сбыта продукции, то регионы борются за привлечение инвестиций и создание новых рабочих мест, т.е. в конечном итоге за повышение уровня жизни и перспективы развития. Добиться этого можно, улучшая общие условия производственной деятельности, делая регион привлекательным для проживания и временного пребывания.

Потенциал и перспективы развития района  находятся в зависимости от внешних и внутренних факторов. К внешним факторам можно отнести географическое положение, климат, макроэкономическую ситуацию в стране и регионе, тенденции мировой и российской экономики и внешней торговли. К внутренним - состояние ресурсов (включая население и его квалификацию, наличие природных ресурсов, оборудование и технологии, недвижимость), финансовые средства, условия хозяйственной 

деятельности, объединяемые понятием хозяйственного климата, состояние городской среды, инфраструктуры и коммунальных служб.

Анализ внешних и внутренних факторов позволит выявить те отрасли и виды деятельности, где район обладает значительным потенциалом развития, а также сформулировать конкретные задачи и меры, которые должны быть выполнены для реализации этого потенциала. Кроме того, выясняется, по каким параметрам район обгоняет своих конкурентов или отстает от них, и что надо изменить, чтобы повысить конкурентоспособность. Именно такой подход лежит в основе стратегического планирования.

2. Главная цель, основные стратегические направления, а также набор конкретных целей, задач и мер (мероприятий) по каждому стратегическому направлению.                                         Данный раздел является центральным в структуре Плана. Основываясь на проведенном анализе сильных и слабых сторон муниципального образования он определяет как цель развития района (своего рода его "идеальный образ") так и основные направления и конкретные мероприятия обеспечивающие ее достижение.

В общем виде, главная цель  является универсальной для любого муниципального образования и может быть сформулирована как : "Стабильное улучшение качества жизни всех слоев населения муниципального образования", распадающаяся на две подцели второго уровня:

а) повышение доходов и занятости за счет роста экономики и

б) улучшение общих условий за счет повышения эффективности расходования местного бюджета"

В Стратегическом плане необходимо определить более специфичный вид главной цели, актуальный именно для Тихвинского района. На поддержку перспективных изменений, определяемых выбранной главной целью и двумя ее подцелями , должны быть ориентированы стратегические направления, цели, задачи и меры(мероприятия), которые должны быть разработаны совместно в рамках Консультационного Совета и Тематических комиссий с широким участием общественности и населения города. Действия по этим направлениям должны помочь району реализовать свои конкурентные возможности. Очень кратко, общий вид формулирования главной цели, стратегических направлений, целей, задач и мер на примере Стратегического плана Санкт-Петербурга приводится в приложении №1 

3. Ожидаемые результаты от реализации Стратегического плана.

В разделе дается экспертная оценка результативности Стратегического плана, эффект от реализации включенных в его состав мер (мероприятий) и общий системный эффект от реализации всего комплекса мероприятий. Предварительно следует определить круг количественных и качественных показателей в которых могут быть выражены основные результаты выполнения Стратегического плана. К числу таковых могут быть отнесены:

· создание новых рабочих мест,

· уровень безработицы,

· повышение доходов бюджета при повышении эффективности расходования бюджетных средств

· повышение качества услуг в ЖКХ

· внедрение ресурсо- и энергосберегающих технологий в районном хозяйстве 

· рост реальных доходов населения и т.п.

Возможно проведение общей оценки затрат, необходимых для реализации выполнения плана, включая оценку затрат на реализацию первоочередных мероприятий и оценку затрат на подготовительные этапы по перспективным мероприятиям и проектам. При проведении оценки учитывается окупаемость и возможные источники финансирования. 

При этом разные типы проектов реализуются при разном сочетании общественных и частных средств. Бюджетные средства (не только местного бюджета) должны вкладываться прежде всего в социально-значимые и долгоокупаемые инфраструктурные проекты. Частные- в коммерчески привлекательные проекты.

И все же, при всей значимости количественных оценок важнее все же правильно выбранные ориентиры, основное направление движения. Основная направленность Стратегического плана- на социальную справедливость, помощь малоимущим, на содействие производству, создание доходов и рабочих мест, на повышение эффективности бюджетных расходов.

Вторая сторона Стратегического плана определяется совершенно новым подходом к разработке такого рода  документов. Гласность и открытость в  разработке и реализации плана, широкое участие в этом процессе всех слоев населения района делают Стратегический план продуктом общественного согласия, партнерства  властей населения и бизнеса. В этом залог его успеха и соответствия потребностям жителей муниципального образования.

Стратегический план не является, как это было раньше, чисто административным документом. Это не деректива, адресованная или спускаемая от Администрации к предприятиям. Наоборот он должен стать сводом согласованных, признанных разумными требований от предприятий к администрации, это договоренность о тех конкретных мерах, имеющих стратегически важную роль для района, которые власти должны предпринять в интересах производителей и населения.

Таким образом, в процессе планирования будет формироваться механизм стратегического партнерства в районе, механизм поиска стратегических ориентиров и обеспечения согласованных действий по их достижению . Для предприятий и организаций, включившихся в процесс разработки плана, он становится средством диалога как с местными властями, так и со своими ближайшими деловыми партнерами и конкурентами, работающими рядом. Создаваемые и постоянно действующие тематические  комиссии дают каждому из участников возможность вместе с партнерами не только выработать но и реализовать совместные действия, способствующие развитию данной сферы. Администрация района посредством Плана получает механизм открытого взаимодействия с бизнесом и общественностью, механизм обратной связи, позволяющий ориентировать действия властей в интересах общественно признанных целей и направлений. 

Одним из главных субъектов разработки плана являются жители Тихвинского района. Они смогут повлиять на стратегический выбор через систему социологических опросов, общественного обсуждения. Стратегический план дает каждому жителю муниципального образования уверенность в том, что власти района контролируют ситуацию, знают нужды населения, что в Тихвинском районе можно будет достойно жить и эффективно работать.

Схематично модель участия различных субъектов в разработке Стратегического плана  и сам процесс разработки  можно изобразить следующим образом.(Рис.1,2.)

   Рис.1 Модель участия в разработке Стратегического плана
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Рис.2 Течение процесса разработки Стратегического плана.
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Итогом этапа разработки Плана должно явиться подписание членами Координационного Совета, участниками разработки  плана, Декларации Координационного Совета . Декларация-это свидетельство о согласии, достигнутом при подготовке Стратегического плана между его разработчиками и участниками реализации . План не является законом, это предложение, которое может быть использовано или частично или в полном объеме соответствующими субъектами хозяйственной жизни района.

Стратегический план должен быть передан в Администрацию и Районный Совет для обсуждения, использования  и учета в их работе, в том числе при формировании планов их деятельности.

В приложении №2,3 и 4   приведены: возможный вариант этапов разработки Стратегического плана , возможная структура органов участвующих в разработке Плана и примерная структура разделов Плана (как документа).
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