Информация о Концепции формирования и развития единого информационного пространства города Саратова

Концепция формирования и развития единого информационного пространства города Саратова включает в себя создание основы единого информационного пространства. Город представляет собой сложную систему, которая требует для решения своих проблем координации усилий множества служб. Для эффективного управления городом необходима полная, достоверная и своевременная информация. В современной быстро меняющейся городской обстановке эти требования становятся чрезвычайно важными, их реализация требует использования самых современных информационных технологий.

В Концепции определяются: 

· основные цели и направления информатизации управления городом как субъектом территории; 

· стратегия и тактика проведения работ с учетом имеющихся в регионе наработок в этом направлении и привлечения для решения проблемы различных научно-производственных коллективов; 

· основные направления развития инфраструктуры информатизации с учетом современного состояния средств вычислительной техники и телекоммуникаций; 

· основные этапы реализации концепции; 

· единый методологический подход при проектировании прикладных информационных технологий. 

Концепция информатизации является базовой системой  представлений о стратегических целях и приоритетах долгосрочной информационной политики.

Основной целью информатизации города является создание единого информационного пространства как средства осуществления наиболее эффективного управления всеми звеньями городского хозяйства.

Достижение главной цели должно обеспечить своевременный анализ обстановки и прогнозирование развития, принятие эффективных решений и контроль их выполнения.

Главными задачами для достижения основной цели являются: 

1. Создание единого информационного пространства (ЕИП) города. 

2. Создание программных комплексов приложений (расчетных, аналитических и т.д.), функционирующих в среде ЕИП по соответствующим направлениям деятельности. 

3. Создание телекоммуникационной основы для функционирования ЕИП. 

4. Обеспечение защиты, управления и развития ЕИП.

Основными направлениями информатизации в муниципальной сфере являются:

1. Информатизация учредительной деятельности органов местного самоуправления.

2. Информатизация финансово-кредитной деятельности.

3. Информационная поддержка управления имуществом.

4. Информационная поддержка управления потребительским рынком.

5. Информатизация процессов социального развития территории.

6. Информатизация процессов градостроительства.

7. Информационная поддержка управления городским коммунальным хозяйством.

8. Информационная поддержка правоохранительных органов.

9. Диспетчеризация жилищно-коммунального хозяйства.

10. Контроль и управление дорожным движением. 

11. Контроль и управление графиком движения общественного транспорта. 

12. Контроль и управление водоснабжением города (магистрали). 

13. Контроль и управление канализацией и очистными сооружениями. 

14. Контроль и управление работой котельных.

15. Экологический мониторинг.

Социальный эффект проявляется в изменении функций человека в процессе управления, сокращении времени на предварительную обработку информации, повышении творческого компонента управленческого труда, комфортности труда. Основными качественными параметрами оценки социального эффекта от внедрения информационных технологий следует считать доступность системы пользователю, качество предоставления и отображения информации, улучшение коммуникаций.

Создание единого информационного пространства города обеспечит применение эффективных информационных технологий, способствующих экономии труда в сфере управления, повышению эффективности принимаемых решений за счет доступа к достоверной и полной информации, ее быстрой обработки и немедленного доведения принятых решений до всех заинтересованных лиц, организации выработки согласованных решений в режиме реального времени территориально удаленными участниками переговоров, доступа широкого круга пользователей к удаленным источникам информации в сфере их профессиональной деятельности, образования, науки, культуры, права и т.д.

На основании Концепции формирования и развития единого информационного пространства города будет разработана муниципальная целевая программа по созданию единого информационного пространства города Саратова. 






















